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A gyanús pártfogás.
Lapunk mai számában közöltük egy orosz 

lap fejtegetéseit a magyarországi oroszokról, 
helyesebben rusznyákokról. E fejtegetések 
ezéija figyelmeztetni a rusznyákokat arra, 
hogy dolgaikra, viszonyaikra Oroszországban 
különösen ügyelnek s egyúttal figyelmeztetni, 
hogy esetleg és alkalmilag a magyar oro­
szok számíthatnak Oroszország pártfogására.

Nem első és nem egyetlen példája ez 
az orosz taktikának. Sőt e modor több száz 
évesnél s megpróbáltatok már nagyon sok­
szor. Legtöbbször és legnagyobb sikerrel tet­
tek ezzel kísérletet Törökország ellen.

Ha az orosz lap a fölött sopánkodik, hogy 
Magyarországon nincs elég szabadságuk a 
rnsznyákoknak: e fölött természetesen mi 
csak mosolyogni tudunk. De nemcsak mi, 
hanem — a mi szintén természetes — a 
római augurok módjára maguk az oroszor­
szági oroszok is.

Ha az orosz lapnak sehogy sincs Ínyére, 
hogy a magyar oroszok magyarosodnak, 
vagy a mint ő mondja: magyarosit tatnak, 
— ez is a mulatságos dolgok rovatába tar­
tozik. Persze Oroszországnak lehet a lengyelt, 
tatárt, törököt, kirgizt, tuvkománt tiizzel- 
vassal irtani s vadállati kényszerrel oroszo- 
sitani, hanem Magyarországnak nem lehet 
az államnyelvet még az elemi oktatás utján 
se terjeszteni.

Ismerjük az ily vádakat és gyanúsításo­
kat. s bizony nem adunk mi ezekre semmit.

Más dolog az, hogy az orosz sajtónak ily 
természetű előcsatározása volta képen nem 
egyéb, mint jogezimkeresés a valamikor ta­
lán bekövetkezhető orosz beavatkozásra s 
orosz hatalmi terjeszkedésre. Oly terjeszke­
désre, mely fenyegeti első sorban Galicziát 
és Bukovinát s másodsorban Magyaror­

szágot.
Azonban a nemzetiségi jelszót az orosz 

sajtó szájában még igy se tartjuk különös 
komolysággal bírónak.

Oroszország terjeszkedésének s netalán 
ellenünk irányzandó hódításának lehetősége 
egy pillanatig se attól függ, vájjon Magyar- 
országon fogynak-e vagy szaporodnak az 
oroszok s gyorsabban vagy lassabban ma­
gyarosodnak-e. Hanem függ attól, hogy Orosz­
ország mikor és mennyi erőt fordíthat elle­
nünk a csatatéren s függ attól, hogy mi mi­
kor és mennyi erővel tudunk vele szemközt 
állani.

Ezzel mi egészen tisztában vagyunk. De 
tisztában vagyunk még egy más dologgal is.

Azzal tudniillik, hogy mielőtt Oroszország 
komoly és állandó hódítási czélból áttehetné 
lábát a Kárpátok déli oldalára: előbb z\usz- 
triának meg kell semmisülni, Romániának 
el kell nyeletni, a balkáni népeknek és álla­

moknak Oroszország hatalmi körébe be kell 
olvasztatni s az angol, német és olasz nem­
zetnek bele kell nyugodni, hogy Oroszország 
az adriai tengernél Velenczével és Ankoná- 
val szemközt gyökereztesse meg a maga 
állami hatalmát.

Ha mindez megtörténik: akkor Magyaror­
szág veszélyben van s közel áll az elnyele- 
téshez, ha akkorra egyetlen rusznyák se 
lakik már területén. Ha pedig mindez meg 
nem történhetik: akkor minket az orosz 
hódítás veszélye nem fenyeget, ha a rusz- 
nyákok száma a mostaninál tizszevte maga­
sabbra emelkedik is.

Mind c megjegyzésünk nem a magyar 
közönségnek szól, melynek legkisebb gondja 
is nagyobb annál, hogy a világhóditásra áb­
rándozó orosz hírlapírók miként gondolkod­
nak a magyar oroszokról, a magyar sza­
badságró!, s Magyarország meghódításáról.

De megjegyzésünk nem is az orosz hír­
lapoknak szól, melyek Európa viszonyait 
ismerik annyira, hogy a Kárpátokra és a 
Dunára irányuló ábrándozásaikat maguk se 
tartsák komolyaknak.

Hanem szól a magyar oroszoknak, kik közt 
szintén vannak ilélőtebetség nélküli ábrán- 
dozók s tekintet nélküli búj lógat ók, bár a faj 
egész zöme józan eszű és jó hazafi. Ezek 
az ábrándozók és hajtogatok vegyék tudo­
másul, hogy az Oroszországból jövő semmi­
féle fenyegetés minket cl nem riaszt a ma­
gyar állam szilárd kiépítésének tervétől, sőt 
eselröl-esetre még csak jobban ösztönöz.

De vegyék tudomásul azt is, hogy az orosz 
lapok intervencziója semmiképen rá nem 
bírhat bennünket arra, hogy szabadságain­
kat megnyirbáljuk s a nemzetiségek jogait 
konfiskáljuk. Mi megyünk a magunk utján, 
a mely a szabadságnak és józan szabadel- 
vüségnek századokon át megpróbált, biztos 
útja, de egyszersmind olyan ut, melyen csak 
a magyar állam megerősödéséig lehet el­
jutni, — tovább és más irányban nem.

Oroszország óriási hatalmát mi igenis re­
spektáljuk, íle határtalannak s ellenállhatlan- 
nak épenséggel nem tekintjük. Sőt a mint 
ez az angol nemzet világhatalmával komo­
lyan összeütközik: még a mai stalus-quo- 
ban megmaradását is nagyon föltételesnek 
kell tekintenünk.

Ha a magyar oroszoknak egyik-másik ki­
sebb vagy nagyobb hatáskörű vezetője az 
orosz pártfogásban bizakodva netalán gá­
tolni akarná állami fejlődésünk normális elö- 
haladását: csakhamar szomorúan győződnék 
meg arról, hogy c pártfogás most és még 
beláthatatlan időkig neki nem használhat s 
nekünk nem árthat.

A kultúr-államokból.
Paris—London—Antwerpen—Amsterdam.

Amsterdam, 1885. julius közepén.
11.

Párisból Calaisn és Doveren út Londoniján. Hány­
szor láttuk már ez ut részleteit illusztrálva. 
Pedig tájképi tekintetben Calais semmit sem mutat 
s Dover is csak néhány perezre köti le figyelmün­
ket kréta partjaival s az azokon emelkedő várral.

Tény, hogy Angliában sokkal kényelmesebben uta­
zunk. mint Francziaországban. A vasúti kocsik tisz­
ták. tágasak és még a III. osztályú kocsikban is 
párnázott padok vannak.

Dovert elhagyva, zöld mezők, legelő nyájak, nya­
ratok. falvak, vörös cseréppel födött házakkal, képe­
zik a panorámát a villámgyorsasággal tova repülő 
vonat ablakain kinézönek.

Egyszerre csak apró, egy emeletes házak sorait 
pillantjuk meg. majd a gyári kemények egész töme- 
get, s alig nézünk körül, már közöltük vagyunk. 
'• ‘‘Hatunk magasan halad a házak fölött. Minden 
oldalról fást emelkedik s ezen át mintegy elfátyo­
lozva. templomok, tornyok, kémények, árboczok tűn­
nek elő. Ez London, úgy a mini képzeltük. Az állo­
máson azonban nincs olyan tolongás, mint véljük; 
egesz könnyen jutunk kocsihoz s minden fennaka­
dás nélkül elhajtatunk, a pályaudvart figyelemre sem 
méltatva, mert bizony nem szép, mint egyáltalán a 
londoni pályaudvarok nem valami díszesek.

.'lit mondjak Le donról, azt a mit Páriáról is 
mondtam: hogy a leírások sok tekintetben hiá­
nyosak.

Nézzük először magát a népet. Az angolt rende­
sen darabosnak, komolynak festik. Ez semmikúp sem 
fele! meg a valóságnak. Az angolt udvariasabbnak 
találtain a francziánál. Mindenki szívesen útba iga­
zim!!, s daczára annak, hogy óriási embert-" inegek 
iiuiiámzanak mindenfelé, egyetlenegyszer sem történt 
veiem, nogy valaki meglökött vagy táborira taposott 
voinu. fís az angol ladiek korántsem hidegek és 
unalmasak. Olyan jóízűen nevetgélnek és elcseveg­
nek a társas kocsiban, hogy egész élvezet őket néz­
ni. És ami a lő: szépek. Csúnya angol nőt ritkán 
látni.

Egyet nem tudok az angolnál megérteni, hogy 
épen ő, ki az időt pénznek mondja, annyira a forma 
embere. Az az angol, a ki túlságos pedantériával 
ügyel folyton, hogy órája jól járjon, s ha elutazik, 
három perezczcl nem érkezik hamarább az indulás 
ideje előtt az állomásra: ugyanaz az angol képes 
öltözködésbe és étkezésre naponkint órákat eltölteni.

Valóban utálatos, a mit az angol jobb körök az 
étkezésben véghez visznek. S jaj neked jó magya­
rom. ha valahogy abban a szerencsében részesülsz, 
hogy valamely angol családhoz vagy ebédre hivatalos. 
Egész délutánod és ested rá megy. Természetesen 
kifogástalan öltözetben kell megjelenned: frakkban, 
fehér nyakkendővel.

Nevetséges, hogy a londoni vendéglők is c divat

szerint vannak berendezve, s az idegen, kinek min­
den perezre szüksége van, két-narom érát veszte­
gessen étkezésre. Kp oly nevelsc<eg, rv'«.v az em­
ber étlap szerint nem étkezhetik, s ha & -able d'hóte 
idejét elmulasztja, alig kap Londoni)«. Látni,
hogy a praktikus angolok is tudnak nehézkesek 
lenni.

Ez a kényelmes, formaságokkal tópelődö életmód 
okveletlen hatással van az ember egyéniségére s 
igy a társadalomra. Az az angol tiszt bizony nehe­
zen fog a sudani életmóddal megbarátkozni, s an­
nak viszontagságait aligha fogja elviselni, kiben 
otthon mintegy vérré vált már a formaságok pontos 
megtartása s testének folytonos gondozása.

London, e füstös, ködös város : sokkal szebb be­
lülről, mint kívülről. Az érkező visszariad tőle, ha 
azonban bebarangolja, látja, hogy Londonban tiszta 
levegőt is szíhat.

E 60 angol négyszög mértföldnyi területen fekvő 
gyárváros különböző részein óriási sétányok terül­
nek e! fákkal, tavakkal. A foulczák szélesek, s ösz- 
szeszögeléseiknél rendesen terek vannak.

A középületek és szobrok impozánsak, s előbbiek 
jobbadán rendkívüli érdekesek. Nézzük például a 
Westminster Abhey-t. Sajátságos érzés fogja cl az 
embert, midőn az angolok e panlheonját bejárja. 
Hogy is ne, midőn itt Darwin és Lyell tetemei fö­
lött áll, midőn Stuart Mária, Newton, Bulwer földi 
maradványai mellett elhalad. S igy még egész lé­
gióját lehetne felsorolni azoknak, kik itt egy födél 
alatt nvugosznak s Anglia történetében szerepet 
játszottak.

Az Uj-West minster, a parlamentház, a világ leg­
nagyobb golhikns épülete. 1840 óta áll, s 11 ud­
vart s több mint 500 szobáit zárnak magukba falai.

És a TowerV Ódon tornyai olt magaslatink ki a 
Themze balpartján. Jelenleg nem szabad megtekin­
teni. Miért ? Nem indokolják, s a messze földről 
idejött idegenek a kapuhoz érve beérhetik azzal, 
hogy egy-két szolgát látnak a kertben fel-alú sé­
tálni, kik Vili. Henrik testőreinek egyenruháját vi­
selik.

Van azután látnivaló még elég. A Trafalgar Square 
Nelson szobrával. A Kleopátra tűje a Themze part­
ján, melyet 1878-ban nagy költséggel és fáradság­
gal hoztak Alexandrából Londonba. A szent Pál 
temploma, melyet a római szt. Péter templom után 
szoktak mindig emlegetni.

A királyné palotája, a Buckingham Palace, ko­
moly, egyszerit épület; szép nagy park veszi körül, 
mely szép ültetvényeivel, tavaival a londoniak kel­
lemes sétahelyét képezi. De azért sem Anglia ki­
rálynőjének nincs, sem a volt franozia uralkodók­
nak nem volt oly gyönyörű fekvésű fejedelmi lakuk, 
mint a magyar királynak van. A budai várkert 
már most is szebb és impozánsabb, mint a Tuillerie-k 
kertje, vagy a búr nagyobb St. James-Park a 
Buckingham palota előtt.

Londonnak egyik kiváló kincse n British-miizenm, 
melyben különösen az ókori műemlékek nagy lö-

Az adóvégrehajtás.
Az adófelügyelők megkezdték az adóvégrehajtók 

ezredéinek szervezését. Mert valóságos ezredekröl 
van szó. Pár év előtt Temesvár megye területére csak 
az időközben beállott személyzethiány pótlására 200 
adóvégrehajtó fogadtatott fel. Ebben az arányban 
vagy tízezer adóvégrehajtóra van szükség a most 
bekövetkező végrehajtási évadban. Ez a legkisebb 
ream, melyre csak kombináczióval lehet, eljutni, de 
a melyről a pénzügyminiszter minden előterjesztés 
alkalmával mélyen hallgat. Sőt a temesi eset alkal­
mából eltiltotta az adöfelügyelőknek, hogy nyilvá­
nosságra hozzák szám szerint a személyszük­
ségletet. Azóta az adófelügyelők csak általában 
a végrehajtók számának meghatározása nélkül Írják 
ki a pályázatot. A mai hivatalos «Budapesti Köz- 
löutjn két vármegyéből közli a pályázati feltételeket. 
A félfogadás nincs időhöz kötve s nem állandó. A 
napidij 2 és 3 forint s ezenkívül a fuvarköltség. 
Ha csak három hóra számítjuk is a gépezet műkö­
dését : legalább 2 millió forintot emésztenek föl az 
adóvégrehajtók, a fuvarokat és a természetbeni ellá­
tásokat nem számítva. Ezt az adózók fizetik. Íme 
egy uj súlyos adónem, mely nem folyik a kincstárba, 
de azért kiszorittatik az adózóktól. Adóvégrehajtói 
állomásra természetesen sok tisztességes, de anyagilag 
megszorult és tanult ember is vállalkozik, de a vállalko­
zók legnagyobb vésze selejtes elem. Már most elkép­
zelhető. hogy ily elem a materiális államhatalom 
támogatása melleit minden ellenmondás ellen ható­
sági tekintclylyel felvértezve minő rombolást visz 
véghez a magyar társadalom vagyonában és jóllé­
tében. A törvényhatóságoknak s azok önkormányzati 
közegeinek szép lóriik nyílik, de egyúttal nem-e kö­
telességük is vigyázni, hogy e pusztító hadsereg a 
törvény korlátái között lehető kímélettel embersége­
sen végezze szomorú hadjáratát.

Aas igazságügyi kormányzat 
znéletlensége.

kí­

néin találnak, költsék el fizetésüket vendéglői laká­
sokra. — íme minő figyelem uralkodik a miniszté­
rium kebelében a bíróságok iránt s minő fejevesz- 
tettség ugv nagyban, mint kicsinyben, kormányzatá­
nak egész mezején.

Miként bánik az igazságügyi kormányzat az első 
bíróságokkal s bírósági hivatalnokokkal: szomorúan 
illusztrálja ezt az az eljárás, melyet a ttarczagi és 
jászberényi törvényszékek személyzetével szemben 
alkalmaz. E két törvényszék — mint tudva van — 
megszüntet letett s helyettük Szolnokon állíttatott 
törvényszék. A volt törvényszékek bíróinak s hiva­
talnokainak volt lakásuk, melyet most el kell liagy- 
niok. Mi volna természetesebb, sőt előbb való kö­
telesség az igazságűgyminíszter részéről, mint az, 
hogy e törvényszékek bíráit és hivatalnokait jó eleve 
értesítse, hogy ezek hova fognak áthelyeztetni, s hogy 
ekként ezeknek módjuk, alkalmuk, idejük legyen 
jó eleve lakásról és a költözködésről gondoskodni. 
Az iránt rendelkezett a miniszter, hogy augusztus 
1-én készen legyenek a költözködésre s ezzel sze­
rencsésen tönkretette a törvényszünet előnyeit és 
nyugalmát. De e hó 18-ig még nem rendelkezett az 
iránt, hogy kit hova fog elhelyezni. Már most az 
úgy is gyengén javadalmazott bírák és bírósági hi­
vatalnokok vidéki városokban, időközben család­
jaikkal együtt próbáljanak lakást, keresni s mert

inege lepi meg az embert. A kristály palota is egyik 
nevezetessége Londonnak, mely üveg csarnokaival 
és magas üveg tornyaival mintegy félórányira áll 
Londontól. Belsejében állandó kiállítás vau, előtte 
pedig remek park terül el szökökutakkal, szobrokkal.

Nem távozhatunk Londonból, hogy a Themzéről 
is meg no emlékezzünk. Csúnya egy viz s partjai 
is jobbadán rondák; a hidak közül pedig egyetlen 
egy sem szolgál Londonnak díszére. Midőn u Lon- 
don-Bridgen végig sétáltam, elgondoltam magam a 
budapesti lánczhid közepére: mily kép tárul elénk 
ott, s milyen itt? Nem a kérkedés érzése fogott cl, 
hanem jól esett mégis meggyőződnöm, hogy c ha­
talmas metropolis, melyben a világ minden irányá­
ból halmozódnak össze a kincsek: nem bir oly fek­
véssel, mint a magyar főváros.

Az angol bearanyoztathatja London tornyainak 
tetejét, mint azt az uj Westminster tornyaival tette, 
de bizony a Themze piszkos vizében nem tükröző­
dik az vissza.

Oly képet, mint Budapest a Gellért-hegytől a 
Margit-hidig nyújt, nem tud sem Páris, sem London 
mulatni s nem is mutathat soha. Nálunk hegy és 
síkság egyesül; a fővárost közepén egy hatalmas 
folyó hasítja keresztül: ezt nem pótolhatja emberi 
kéz és semmi földi kincs.

m.

Két kulturáltam gyupontjában már voltunk, s 
most nézzünk el egy úgynevezett kultur- és minta­
államba, Belgiumba, őszintén szólva, reám nézve 
Belgium jobb benyomást lett, mint Francziaország. 
Itt csakugyan mindenfelé a komoly munkának jeleit 
látjuk. Utunkban viruló mezőket, gyártelepeket, kas­
télyokat, tiszta falvakat pillantunk meg. A vasúti 
épületek pedig határozottan tisztábbak és díszeseb­
bek, mint Francziaországban.

A belga főváros, Brüsszel, igen jó benyomást tesz 
az emberre. Vannak szép bouíevardjai szolid köépii- 
letckkel. Üzletei pompásak, s főleg sok a diszmü-áru 
mindenfelé. Hogy itt készülnek, látni az olcsó árak­
ból. Csipkékben természetesen nagy a választék. A 
kávéházak sokkal szebbek, mint akár Párisban, 
Bécsben vagy minálunk.

A királyi palota egyszerű 2 emeletes épület, de 
felséges park terül el előtte szobrokkal, szökökutak­
kal, terebélyes fákkal. A brüsszeliek is értik a táv­
lat előnyös felhasználását. Ha az imént említett 
park bejárata előtt állunk, egy téren, s hosszú 
utczán látunk végig. E téren Bouillon Gottfried 
lovas szobra áll, mig az ut túlsó végén a Palais de 
Justice gyönyörű épülete emelkedik.

Remek a városháza s annak tere. Előbbi nagy 
kétemeletes golhikns palota, magas toronynyal. Van 
Ruyshvoeck építész müve s a XV. század elején fót­
iak építéséhez. A tér többi épületei is régiek s né­
melyik homlokzatán gazdag aranyozás van. A szé- 

i kés-egyház is megtekintésre méltó. Szóval, van 
Brüsszelben mii látni, s a megfigyelő a várost bc-

Csehek Magyarországon.
A monarchia összes népei és a velünk 

szomszédos országok között eddig a csehek 
mutatták a legnagyobb érdeklődést kiállítá­
sunk iránt. Cseh vendégek ismételten im­
pozáns tömegben érkeznek és a kik jönnek, 
a társadalom minden osztályához tartoznak; 
vannak közöttük földbirtokosok, kereskedők 
iparosok ép úgy, mint a kik a szellemi mun­
kásság ágaihoz tartoznak. Ha ez a tény 
már magában is nagyon figyelemre méltó, a 
cseheknek nagy részvételében van még va­
lami, mi közvetlenül a szivekhez szól és a 
természetesség egész varázsával hat.

«Csehek Magyarországon!» Mi tagadás, 
ez a szó nem kellemes népszerűséggel bir 
Magyarországon. Történelmünk folyamában 
ez a szó két cseh inváziónak emlékét örö­
kíti meg. Az első cseh vámraknak rabló 
garázdálkodása felső vármegyéinkben Zsig- 
mond királytól Mátyás királyig. A másik — 
no az még közeli emlékünkben van; az a 
Bach-rendszer ‘ sok cseh származású beam­
te rének bevándorlása Magyarországba. Es ha 
a szó történelmi jelentőségében semmi sincs, 
mi fantáziánkra lelkesítőén hatna, mai vi­
szonyainkban sincsen semmi, mi a csehek­
nek látogatását, a politikai demonslrácziók- 
nak ragyogó görög-lözével világítaná meg.

Semmi hangulatkeltő ngitáczió nem előzi 
meg nálunk a csehek látogatásai, sőt in­
kább meglehetős tartózkodást veszünk észre 
a politikai közösség nyilvánításában. Ez a 
tartózkodás helyes is. mert nem illenék ut- 
czai nyilatkozatokkal belevegyülnünk a laj- 
thántuli népek belső viszályaiba. De épen 
azért cseh vendégeinket legkevésbbé lehet 
azzal váj ölni, hogy talán a nyilvános ünne­
peltet ésért jönnek közénk, hangos vendég­
látó demonstráczióknak bősei kívánnak lenni. 
És Csehországban sem mutatkozott oly agi- 
táczió, mely a látogatásnak politikai szint 
igyekezett volna kölcsönözni, s a tömegeket 
irányunkban eleve kedvezően befolyásolta 
volna. Ellenkezőleg, bizonyos cseh lapok 
arra intették honfitársaikat, hogy maradja­
nak tőlünk távol; bennünket minden módon 
a csehek ellenségeinek igyekeztek feltün­
tetni.

Hogy az ellenséges uszítás oly hatás­
talan maradt és hogy minden előkészített 
hatás, minden mesterséges apparátus nélkül 
is a csehek annyi természetes részvétet mu­
tatnak nemzeti életünk nyilvánulásai és nem­
zeti kultúránk vívmányai iránt, épen ez a

járva, mindjárt észre veszi, hogy egy haladó nem­
zet. székvárosában van.

Őszintén örvendünk Belgium fejlődésének, de fé­
lünk. hogy elhizakodotlá kezd válni s oly lépéseket 
merészel tenni, melyek káros köveikezményeket 
szülhetnek. Így hallatlan merészség volt tőle a 
200,000 lakost számláló Antwerpenben világkiállí­
tást rendezni.

Antwerpennek van szép régi városháza, székes- 
egyháza és tőzsdéje. Avonuc-i elég barátságosak, 
noha csak egyszerű két emeletes épületek szegélye­
zik. Vannak továbbá raktárai, gyárai, hanem mind­
emellett másodrendű város, még pedig nem is fino­
mabb szabású, hanem olyan, a melyen meglátszik, 
hogy nagyon sok matróz fordul meg benne. A rak­
partok szemetesek és undokok, meri hosszú von.a- 
ion csak lerombolt házak nyomait látjuk. Lehel, 
hogy idők múltával itt szép épületek fognak emel­
kedni, de ez nem hékithcli ki a mai világkiállítás 
látogatóit, midőn füstös falak maradványait látja s 
kőtörmelék között botorkál.

Van a városban lárma és zene ulon-utfélen elég. 
De milyen zene: még a jobb éttermek vendégeit is 
kintornások és gitárosok mulattatják. Café chanlant 
a legközönségesebb fajtából egész tömeg van, s az 
Avenue de Kayzcr minden házában találunk ily 
mulatóhelyeket. Valóságos vásári zsibaj, csapszéki 
tivornyázás hallatszik minden oldalról, mely a jobb 
Ízlésű embert utálattal tölti cl. Es ebben a város­
ban van a világkiállítás.

A budapesti kiállítás területe legalább is kétszer 
oly nagy, mint az antwerpenié. A külső ki nézést il­
letőleg, a milyen elragadó a mienk, ép oly ízléste­
len a másik. A nagy csarnok nem egyéb, mint egy 
nagy fabódé, melynek főbejárata még ma a kiállí­
tás megnyitása után kél bóra sincs készen. Elől laj­
torják állnak, kötelek lógnak. Egy állat vázát ép 
most állítják fel, majd egy hét múlva talán megtud­
juk, mit akar ábrázolni.

Az épület szárnyai alacsony, dísztelen deszka pa- 
villonok. Különben a nagy kapun s az a mellett 
emelkedő tornyokon is egészen jól kivehető, hogy 
deszkákból vannak összetákolva. Minden kritikán 
alóliak az oldallülkék s a csarnok hátulja. Itt a 
deszkák sem festve, de még csak gyalulva sincse­
nek, úgy, hogy az egész egy közönséges vásári hó­
dét mulat... Az ember szörnyüködve kérdezi: ho­
gyan mertek ily deszka alkotmányba drága tárgya­
kat tenni, s pedig úgyszólván minden egy födél alatt 
van. Ha itt tűz üt ki, menthetlenül oda ég az egész.

A kiállítás környéke szemét és piszok. Elől van 
egy kis park féle néhány kiszáradt fával s egy ki­
csiny szökőkullal, de a mely a budapesti kiállítás 
nagyszerű parkjához nem is hasonlítható.

A csarnok elölt van néhány pavilion és borház 
is, de a kiválóbb budapesti pavillonok közül egy 
többet ér, mint itt valamennyi egviitt véve.

A zenét csak egy katonai zenekar szolgáltatja. 
Közönség alig egy tized része a mienknek. A vil­
lanyvilágítás csekély s a vendéglőkben csak gáz ég.

vonás az, mi a cseheknek látogatását külö­
nösen rokonszenvessé teszi. Bizonyosan a 
szivek közvetlen sugallatának, az egyéni belső 
meggyőződésnek kell lennie, mely őket hoz­
zánk vezeti. Fölismerik azt a közös törvényt 
mely történelmi küzdelmeinken és politikai 
életünkön végig vonul. Látjuk, s épen ez 
ellenséges uszítások teszik azt leginkább vi­
lágossá, hogy a cseh-szláv nép zömén nem 
az a zűrzavaros szláv nemzetiségi érzés ural­
kodik, mely a történelmi alapon létesült nem­
zetek széttörését teszi czéljává. Csehország 
történelmi állam, mint Magyarország, a cse­
hek úgy küzdenek történelmi jogaikért, mint 
mi küzdöttünk. Mi is, ők is, csak úgy áll­
hatunk meg a kor viharai között, ha ez a 
történelmi érzés, mely nemzeti egyéniségün­
ket. megalkotta, fogja tovább is örök eleven 
öntudatunkat képezni.

Ki tudna rajta kételkedni, hogy a csehek­
nek okvetlenül még nagy hivatásuk van a 
monarchiában. És nem kell-e bíznunk abban, 
hogy a felforgató nemzetiségi áramlat jövő 
rohamai között épen a kifejlett cseh nemzeti 
öntudat fogja az egyik biztos hullám törő 
sziklát képezni. Bármit mondjon a politikai 
opporlunilAs pillanatnyi tekintete, nemzetet 
hosszabb időre csak történelmi hivatása ve­
zethet és történelmi hivatásunk nekünk is, 
a cseheknek is egészen azonos. Nem volt-e 
ez igy a múltban is? Többször állottunk is 
szemben régibb királyaink alatt, mint az 
szomszéd államok között kikerülhetlen, de 
nem küzdöltunk-c egy vonalban alkotmányért, 
vallásszabadságért 1. Rudolf, Mátyás és 11. Ferdi- 
nánd királyok alatt? Bethlen Gábor és Rá­
kóczi György szabadságért és jogért küzdő 
hadai nem siellck-e a csehek segítségére is ? 
És a mi a múltban volt, nem kell-e annak 
a jövőben ismétlődnie, mikor a történelmi 
jogot és a nemzeti öntudatot az eddigieknél 
nagyobb veszélyek is fenyegethetik.

Voltak pillanatok, mikor ez a közös meg­
értés kétesnek látszott. Cseh vendégeink csal- 
hatlanul bizonyítják most egészen önkéntes, 
külső körülmények befolyásától ment látoga­
tásukkal, hogy a történelmi hivatás rokon­
ságát az egész cseh nép átérzi. Legyenek 
hát ezúttal melegen üdvözölve a < Csehek 3fa- 
ggar or szájon».

VIDÉK.
•• Táncáról Írják lapunknak : Tancs igénytelen köz­

ség Kolozsmegyébcn, Teke vidékén; de megérdemli, 
hogy megemlékezzenek róla mindazok a lapok, melyek 
az oErdélyrészi magyar közművelődési cgvesületn va­
gyoni gyarapodásáról idönkint örömmel szoktak hirt adni 
a közönségnek. E község lakossága olyan áldozatot ho­
zott a nemzeti közművelődés, a magyarosodás oltárára, 
mely a maga nemében edd igeié hazánkban egyetlen, 
minden körülmények közöli elismerésre s minél töme­
gesebb követésre méltó. Ez áldozat annál szebb, dicsé­
retre annál jogosultabb, mert a szó legszorosabb értel-

A7. utak közepén pedig nagy bölcsen kavicsrakáso­
kat helyeznek cl, úgy hogy a járókelő a félhomály­
ban könnyen elbukhatik. A villanyvilágítás gőzmotora 
pedig közvetlen a közönség mellett van, hogy a 
füstből is jusson a mulatóknak.

A kiállításhoz ló, gőz és villamos vasul vezet, e 
tekintetben tehát előbb volnának az antwerpeniek 
mint mi.

A mi a kiállított tárgyakat illeti, nagyon termé­
szetes, hogy az antwerpeni némely dolgokban vá­
lasztékosabb, mint a miénk, de. azért mint világ­
kiállítás kicsinyes. Hogy mi különb és több ipari 
e.zikkeket állítsunk ki, mint Francziaország, Anglia, 
Németország, Belgium, slb. együttvéve : azt nem is 
várja tőlünk senki: hanem azért több czikk nálunk 
gazdagon van kiállítva, a melyből Antwerpenben 
úgyszólván semmi sincs. Például a mi erdészeti pa­
vilonunknak olt hiába keresnök párját.

Egészben véve mondhatjuk, hogy a mily becsü­
letet vallottunk mi a mi országos kiállításunkkal, 
ép oly kevéssé büszkélkedhetnek a belgák az ő vi­
lágkiállításukkal, melynek különösen rendezése any- 
nyira gyarló, hogy aligha fognak a többi államok 
más alkalommal — kiállítási ügyben • • Belgium 
felhívásának engedni.

Mielőtt Antwerpent elhagynék, ne feledjük el a 
hires Plant in Morei us-f'élc múzeumot megtekinteni. 
Plant in Moretus hires nyomdász volt a XVI. szá­
zadban s a múzeumot tulajdonképen egykori nyom­
dája képezi, nyomtatványainak példányaival. Van­
nak azonban egyéb érdekes tárgyak is melyek kö­
zül minket magyarokat főleg Mátyás király arez- 
kepe fog érdekelni, melyet Bubcns 1616-ban fes­
tett 11 frt és 8 souérl. Magassága 0.635 m., szé­
lessége 0.485 m.

IV.

Ha már az északi tenger partjain járunk, néz­
zünk cl Hollandiába is. Ki no ösmerné képét? 
Messze terjedő lapályok, számtalan szélesobb-kes- 
kenyehb csatorna által szeldolve; zöld mezőkön 
legelő nyájak; szélmalmok. Legeredetibb, hogy az 
ember a szántóföldek közepén gyakran vitorlás ha­
jókat lát s csak a vasul egyik fordulatánál veszi 
észre, hogy csatorna vezet arra.

A holland városok jellege mind egyforma. Csa­
tornák, azok mentén lombos fasorok s két-három 
emeletes csucsfödeles házak, rendesen vörös téglából 
építve, nagy ablakokkal. A modern épületek rit­
kábbak. Nagyon jó hatást tesz reánk az a rend­
kívüli tisztaság, melylyel mindenütt találkozunk. Az 
ablakok üvegtáblái, az ajtókilincsek ott csak úgy 
ragyognak.

Hollandia legnagyobb és legszebb városa Amster­
dam, hol azonban a király évenkint - - áprilisben — 
csak 8 napot szokott tölteni s különben a kisebb 
Hangában lakik. De Amsterdamban sincs kiváló 
épület. Sok becses régi könyv es torl ép van az 
egyetemi könyvtárban, mi természetes, hisz száza



ifidben olyan szegény, majdnem vagyontalan honpolgá­
rok hozták, kiknek a mindennapi falat megszerzése is 
többe kerül, mint más körülmények között más község 
lakóinak. A nap legutolsó óráját is komolyan kell igénybe- 
vonniök, Imgy n család no szenvedjen hiányt, s 
ilyen körülmények közölt, bízva az erűben, mely meg- 
edzett lelkűk sajátja, a kitartásban, melyet a lelkesedén 
ápolgat, lesznek az «crdélyrószi magyar közművelődési 
egyesület» alapi tő tartja. S hogyan ? Először mint 
község óhajtott:! volna lefizetni a 100 forintot. De a falu 
ládája nem birla volna ki ez összeget. Más módhoz 
kellett folyamodnád;. A nemes jóindulat, az önzetlen 
lelkesedés megmutatta nekik az irányt. Külön-külön min­
den lakos kötelezte magát a legelső földbirtokosnak, hogy 
— ha a lakosság helyett az alapitó tagsági dij lefizeté­
sét elvállalja — saját tenyerével, szorgalmával, önkénte­
sen fogja ledolgozni az összegnek azt a részét, mely 
fizetés esetén őt megilletné. A legelső földbirtokos öröm­
mel fogadta ei lelkes honfitársainak ajánlatát, s az első 
részletet (20 frt) sinlelt a tekevidéki fiókegylet elnökének 
kezéhez azzal az óhajtással tenni le: vajha más, szerény 
körülmények között létező községek is követnék ez eljá­
rást, csekély fáradsággal gazdagítanák tetemes összeggel 
az egyesületet, s hatnának oda ez által, hogy a czél, me­
lyet az egyesület magának kitűzött — minél előbb nyor- 
j.'ii sikeres megközelítést s nemzetiségi viszonyainkra 
gyakoroljon minél áldásosabb befolyást. A dicséret mél- 
tin megilleti Tancs áldozatkész lakosságát. Ez eljárás, e 
tény legfényesebb bizonyítéka a hazafiasságnak, midőn 
vagyontalansúg esetén verítékéi ajánlja föl egy ösz- 
.-zegérl, melyre — átlátták — egy ilyen czélu egyesü­
letnek még olyan szerény helyzetű község részéről is 
szüksége van, mint a minő Tancs. Éljenek a derék la­
kosok, s a kezdeményező!;; Várad! Szász János, id. 
-Nagy György és Ha tha János legyenek büszkék honfi­
társaikra, kik pillanatra sem haboztak lobogójuk alatt 
megjeleni, s az eredményre, melynek alapján az «ér­
dél y részi magyar közművelődési egyesület» öröm­
mel fogja a derék tancsi lakosságot alapitó tagjai so­
rába, kebelébe fogadni. És azok a községek, melyek 
még mindig késnek jelt adni magukról, fogadják el a jó 
példát, s ha anyagi viszonyaik miatt tényleg nem lehet­
nek egyen1 ven tagjai az egyesületnek: ne sajnálják azt 
a csöpp veri léket . . . Drága magvak fognak felsarjazni 
azok nyomán: hasznát veszik ők külön-külön és hasz­
nát veszi a nemzet, az állam, melynek fiai, polgárai. 
Ajánljuk Tancs eljárását mostohább viszonyú községeink 
komoly figyelmébe.

* Zsmiilénmogye közönsége o hó 16-án S.-A.-Ujhe- 
Ivcn ünnepet rendezett Molnár István főispán tiszteletére 
abból az alkalomból, hogy ezt örökös főrendiházi tag­
nak nevezték ki. Az ünnep a díszesen felékeaitett me­
gyeház nagytermében délelőtt 10 órakor vette kezdetét. 
Az ezt jelző taraczklövésck után a megye bizottsága 
í.yilolta meg a tisztelgők sorát — a szabadságon levő 
alispánt helyettesítő Viezmándy Ödön megyei főjegyző 
vezetése alatt — kinek sikerült üdvözletére az ünnepelt 
főispán őszinte köszöneté mellett egyszersmind azt a 
meggyőződését is nyilvánító, hogy az őt őrt kitüntetés 
lulajdonképen a megyének kitüntetése, mint a melynek 
dicső történelmi múltja s ez idő szerint a haza iránti 
kötelessége teljesítésében való buzgalma nyert abban 
legfelsőbb helyen kellő méltánylást. A főispán zajos ól- 
jenzésH fogadott szavai után " a megyei bizottság eltá­
vozott, hogy helyet adjon a megyei tisztikar, a megyei 
papság, a helyben állomásozó csász. és királyi tisztikar, 
a honvédtisztikar, a kir. törvényszék, valamennyi kir. 
hivatalsa helybeli összes egyesületek küldöttségeinek. Az 
üsszésen 27 küldöttség fogadása déli 12 órakor ért vé­
geit, s az ünnepélyt a városi színház helyiségeiben 200
t ritékü társasehéd követte. Este az impozáns fáklyás- 
zene alkalmával, a helybeli dalárdák együttes éneke után 
Trámer Alajos prépost íöcsporus tolmácsolta a közérzü- 
ielef, mire az ünnepelt főispán köszönetét még egyszer 
nyilvánítván, a nagyszámú közönség példás rendben s a 
legjobb emlékkel oszlott szét.

* Aranyos-Marót, jul. 17. u. É.) Barsmegye teg­
nap tartott közgyűlésen a legközelebb történt sikkasztás 
miatt az alispán, a főügyész, továbbá a fő- és 
ulszámvcvö hivataluktól felfüggesztettek.

* Békés-Gyuláról írják f. hó 16-ikárúl az 0. Érl.- 
nck: A város rendezett tanácsának megszüntetése tár­
gyában tegnap 60 tagból álló küldöttség tisztelgett Be- 
liozey István főispánnál. A küldöttség szónoka,' Keller 
Imre beszédében élénk színekkel ecsetelte a város pusz­
tulását uz esetre, ha a rendezett tanács csakugyan meg-
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szűnnék és Gyula egyszerű faluvá slilyesztclnók. A ren­
dezett tanács visszaállításának kicszközlcsét kéri. Be- 
liczcy főispán kimcritöon válaszolt. Utalt a város jobb­
jainak akkor tanúsított indolenczlájárn, n midőn a ren­
dezett tanácsot megbuktatni akaró párt aláírásokkal há­
zalt s kiemelte azt a (ellenséget, melyet o közben tanú­
sítóit. A főispán kijelentő, hogy sem a megyét, sem n 
törvényszéket Csabára átvinni nem szándéka, mint azt 
egyesek lendencziózitsnn liiresztclik. ő — úgymond — 
egész megyéje haladását lelkén viseli, s egyik város ma­
radásával nem czélja a másikat emelni. — Az ügyben 
a megye is felirt, a küldöttség pedig aláírások gyűjtésén 
fáradozik a rendezett tanács megszüntetése ellen.

* A hegyaljai ág. ev. osporcseég közgyűlése- 
Az ág. ev. hitvallásnak hegyaljai cspercsségo c hó fi- 
és 15-dikén tartá meg közgyűlését Tályán Leichten 
stein felügyelő és Bartolomeides főesporos elnöklete 
alatt. A közgyűlés elhatározta, hogy a kerületet felkéri 
arra, hogy a főrendiházi reform-törvénynek a protestan 
sok képviseletére vonatkozó részéhez hozzájáruljon, t 
határozat értelmében szólották Zolenka Pál (Miskolez) 
Farbaki (Nyíregyháza), Janesó kir. kúriai fogalmazó éa 
Boros József (Nagy-Károly) ; ellene hosszabb beszédben 
Gáspár Imre lapszerkesztő és Rimmler nagyváradi lel­
kész. — A tiszai ogyházkorületi közgyűlésre, amely fo­
lyó évi szept. hó 6-án tartatik meg Epen esen, Debre- 
czen részéröl kiküldettek b. Podmaniczky Géza felügyelő, 
Matemi János lelkész, Posszert felügyelő, Konrád János 
gondnok, Szepesi Gusztáv, ifi. Boczkó Sámuel és Gáspár 
Imre presbyterek. — Liechtenstein egyházmegyei fel­
ügyelő a tiszai egyházkerület pénztámokává választat­
ván, helyére valószínűleg b. Radvánszkv Béla zólyomi 
főispán fog megválnszlalni felügyelővé, kinek birtokai 
kerületben fekszenek. A prot. középiskolának nyújtandó 
államsegély ügyében a nyíregyházi egyház véleménye 
fogadtatott el, mely szerint a kerület felkérendő, hogy a 
kérdést cgv bizottságnak adja ki tanulmány és kimerítő 
véleményadás czéljából.

* Temesvárról jelentik: A Kengyeláez püspökhalála 
kövelkéztében üresedésbe jött vorseczi szerb püspöksé­
get a jövő hónapban Knrlúczán tartandó püspökválasz­
táson fogják betölteni. Jelöltekként a következő archi- 
mandrilák szerepelnek: Brankovics Damaszkin, Dimin- 
trievics Nektarius és Rtivaranz Hilarion, Brankovics ar- 
chimandritának megválasztását, minthogy Brankovics ma­
gyarul is tud, a kormány alkalmasint jóváhagyná.

KÜLFÖLD.
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Az első paniquc után, melyei as oroszok előnyo­

mulásánál: hire támasztott, nyugodlnbbak kezdenek 
már lenni a kedélyek Angliában, habár a helyzetet 
folyvást igen komolynak találják. Mint egy táv­
iratunk konstatálja, a mai londoni lapok túlnyomó 
része nyugodtnbb hangon beszéli meg a helyzetet 
és annak a véleményének ad kifejezést, hogy nincs 
komoly ol: aggodalomra a háború kitörése miatt. A 
Times azt hiszi, hogy épen az a körülmény, hogy 
Angolország igen komolyaknak tartja ama nehézsé­
geket, melyeket Oroszország az afghán halár miatt 
keletkezett vitás kérdés elintézése elé folyvást gördít, 
kiábrándító hatással lesz majd Oroszország diplo­
matáira és katonai államférfiaira. Angolország kö­
teles Herat biztonsága érdekében kieszközölni az 
emir számára mindazt, a mit Oroszország akkor 
igórt, a midőn a Gladstone-kormány nyíltan előké­
születeket tett a háború megindításának eshetősé­
gére. A Daily Telegraph meg arról értesül, hogy 
Zulfikár környékén egyáltalában nem történt tény­
leges előnyomulás az oroszok részéről. Magát a 
szorost az oroszok nem szállották meg. A £ultikár­
nál levő oross csapatok ssámáról szóló hírek tul- 
sottalc. As angol kormány felvilágosítást kért as 
oross kormánytól, kiemelvén, hogy a csapatok sza­
porítása e vidéken nem tekinthető oly eljárásnak, 
mely a baráti vissonynyal összeegyeztethető volna.

Ezzel kapcsolatban említjük föl itt a Nórád. Alig. 
Zcitung-nak azt a legújabb közlését, hogy a sza- 
markándi Samss czimü lap közlése szerint a khivai 
és bokharai khánókat nagyon nyugtalanítja azahir, 
hogy a csűr «Középázsia császárja» ezimet akar 
fölvenni, mert ebben annak a jelét látják, hogy 
Oroszország a Khina és Afglmnisztán közt való egész 
területet anncktálni akarja.

Az angol alsóház tegnapi ülésén Bourke állam- 
iilkár közölte, hogy a kormány felszólalást tett az 
orosz kormánynál az orosz hatóságoknak Finn 
angol konzul titkárjával szemben tanúsított maga­
tartása miatt; és azt indítványozta, hogy beható 
vizsgálat indíttassák. Az orosz kormány azt vála­
szolta, hogy a vizsgálat megindítására megtette 
lépésokot, és Komarov tábornoktól arról értesült, 
hogy Finn titkára nem tudatta az orosz hatóságok­
kal, hogy angol alattvaló szolgálatában áll és az 
orosz hatóságok teljesen alaposan tarthatták Finn 
titkárát ős kísérőjét gyanús egyénnek. Ezután a ház 
költségvetési javaslatot második olvasásban szavazás 
nélkül elfogadta. A tárgyalás folyamán Hicks-Beach 
kijelenté, hogy azt a tervet, hogy a szesz foklartalma 
26 fokról 30-ra emeltessék, elejtette, mert a Spa­
nyolországgal folytatott kereskedelmi tárgyalások 
nem vezettek eredményre. Nem akar éles szavakkal 
élni annak jellemzésére, hogy Spanyolország mily 
magatartást tanúsított Angolországgal szemben, 
ámbár alig lehetne olyan szavakat találni, melyek 
tulólosek volnának. Ha különben lehetőség mutatkoz­
nék az angol-spanyol kereskedelmi viszony javítá­
sára, az angol kormány mindent meg fog tenni 
ennek elérésére.

Alexandriábái jelentik e hó 14-óről: Hussein 
pasa khalifa körülbelül hat héttel ezelőtt utazott el 
Khártumből és a múlt vasárnap érkezett meg ide. 
Hussein pasa nagy műveltségit férfiú, hasznos tevé­
kenységet fejtett ki, s mint az Abbndeh-törzs feje, igen 
befolyásos állást foglal el. Berber elestével kapcso­
latosan az árulás gyanúja alatt állott, azonban ez a 
vád nem alapos. Védelmezte Berbert, a mig ezer főnyi 
harczképes embere volt; végre áldozatul esett katonái 
árulásának és fogságba került. Hatalmas állásánál 
és erős jelleménél fogva nagy befolyást gyakorolt a 
máhdira. Vallomásai szerint Khartumban csak akkor 
következett he az árulás, mikor az élelmiszerek el­
fogytak, vagyis röviddel a város cleste előtt. Az an­
gol csapatok korai megérkezése megmenthette volna 
a várost, azonban néhány nap múlva az éhség 
által kényszerítve, megadta magút. A pasa to 
vábbá azt mondja, hogy Khartumban ismételve jár­
tak emberek ide-oda, hogy a helyőrség állapotáról 
jelentést tegyenek. Gordon tábornok halála nagyon 
boszantotta a máhdit. Körülbelül harmincz baggarah 
felszólította Gordont, hogy adja meg magát, s mikor 
ez vonakodott, meggyilkolták. A legutóbbi ütközetek 
roppant {élelmet keltettek a benszülöttekben az 
angolok iránt. Ha az angolok megtámadták volna 
Berbert, ennek alkalmasint a megadás lett volna 
következménye. A pasa konstatálja, hogy a máhdi 
befolyása a forradalom mozgató ereje. Bár senki sem 
szereti, mindazáltal dcszpotikus erőszakot gya­
korol mindenki fölött. Ha a haláláról keringő 
hír csakugyan valósulna, ennek rendkívüli ha­
tása lenne. Az angolok visszavonulása most 
még fokozza az ő hatalmát, s Kordovánban enyhül 
vele szemben a fegyveres ellenállás. Az élelmisze­
rek Szudánban már elfogytak, de most a földek he 
vannak vetve és várják az aratás eredményét. A 
máhdi hívei első sorban a baggaráhk, a kiknek kö­
rében a háború meg a himlő nagy pusztításokat 
telt.'Hussein pasa Khalifa a máhdi előhirnöke s 
proklamálja a máhdi megérkezését és felhasz­
nálta az alkalmat arra, hogy megadja magát a 
khedivénok. Az okmányok, melyeket magával hoz, 
a felkelési proklamáczióból és a máhdi felhatalma­
zásából állanak. A máhdi egy szól sem küld a béke 
ügyében. Ó senkit sem keres, mert mint mondja, 
előtte mindenkinek meg kell hódolnia.

«Herat rendkívül fontos hely nemcsak a kereskede­
lemre, hanem a hadviselésre nézve is, s ez magyarázza 
meg azt a tényt, hogy az oroszok minden áron meg 
akarják szerezni, mig az angolok nem akarják nekik át­
engedni. Héráinál szögellenek össze a nagy útvonalak. 
Egy keleti közmondás szerint «Ghorasan a világ kagylója 
s Herat benne a gyöngy.» Herat völgye régtől fogva 
éléskamrája aá egész környéknek ; nemcsak a minden­
napi életben szükséges terményekkel látja el a vidék la­
kosságát, hanem élénkíti kultúrája és ipara termékeivel 
más vidékek kereskedelmét is. Herat ennélfogva az összes 
nagy karaván-utak csomópontja s termékenysége révén 
legnagyobb kereskedelmi emporiuma Közép-Ázsiánnk, s 
ép e viszonyok következtében a stratégia szempontjából 
is rendkívül fontos hely.

A vízben bővelkedő, termékeny vidéken, melynek 
mellett igen jó éghajlata van, nagyobb hadtestekké egye­
sülhetnek a különböző helyekről összevont hadoszlopok 
s a további operácziókra elláthatók a szükséges élelmi 
szerekkel. A vidék gazdagsága azt is lehetővé teszi, 
hogy nagyobb hadtestek hosszabb ideig tartózkodjanak 
határai közt, a mi a Héráiért vívandó külön harcz te­
kintetében igen fontos dolog.

Ha az oroszok egyszer hatalmukba koritették Hérától, 
ők uralják akkor az egész völgyet. Ezzel nagy pressziót 
gyakorolhatnának Perzsiára, mert megszállanák az 
Asterabad-Medsed utat, hatalmas lépést téve rég kitű­
zött czéljuk felé, mely nem egyéb annál, hogy déli ha­
tárukat előre tolják az Elburs-hegységig. Mert Orosz­
ország mindenáron hatalmába akarja keríteni Perzsiát 
hogy szabad keze legyen s biztos utakon juthasson el 
az angol fenhatóság középázsiai góczpontjára.

Az orosz határ clőretolása Kabul uralmát jelenti s 
egyúttal áttételét az angol védelemnek az Indus part­
jára ...»

Herat.
Most, hogy a középázsiai háború réme újra kisért, 

kétszeresen érdekes az a katonai tanulmány, melyet az 
Ocsterreichisohe Militärisohe Zeitschrift legújabb 
száma közül lovag Haymerle Alajos vezérőrnagy tollá­
ból. A jeles katonai iró nagy szakértelemmel ismerteti 
o tanulmányában Közép-Ázsia topografikua éa kulturális 
viszonyait s a háború clianceait. Munkája értékéről fogal­
mat adhat Horatnak következő leírása:
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— Személyi hívek. A király e hó végén, 
vagy a jövő hó elején lseidből a Tiinncnhegységbe 
utazik zergevadászatra. Innen Gollingen keresztül 
Gasteinba megy a német császár látogatására. — 
A török szultán az egyiptomi khedive feleségének 
a Chefakat-rend nagykeresztjét ajándékozta. — Ru­
dolf trónörökös és Stefánia trónörökösné ma dél­
előtt Lnxenburgból Bécsbe mentek s a Koburg her- 
czegpárt meglátogatták. — Grant tábornok, az 
Egyesült-Államok volt elnökének egészségi állapotá­
ban jelentékeny javulás állott be. Ereje visszatért s 
hangja ismét hallható. — Dr. Posilovics György 
zenggi püspök Becsbe utazott. — Ludolf gróf, 
Ausztria-Magyarország római nagykövete, ki je­
lenleg szabadságon van, csak októberben tér vissza 
állomáshelyére. — Catargi ezredes, Milán király 
első hadsegéde Becsből Karlsbadba utazott. — 
Andrnssy Gyula gróf és neje július 20-án Kolozs­
várra érkeznek s innen megállapodás nélkül a gróf 
hesdáti birtokára utaznak. Andrássy Gyula gróf 
Románia királyának meghívására átrándul Sinaiába 
s három napot fogott tölteni. — Degenfeld-Schom- 
burg gróf hadtestparancsnok a Herkuleslürdőből 
visszaérkezett Temesvárra. — Károlyi Gyula gróf 

hó 15-én Hódmezővásárhelyre érkezett nagy ki­
terjedésű birtokainak megtekintésére. — Knczcvich 
lovag, dalmúeziai görög-keleti püspök ma a krapina- 
tcplitzi fürdőbe érkezett.

— Blmor János blbornok-herczogprlmás, mint 
már£emlilellük, levelet irt Székesfejórvúr város polgár­
mesteréhez, melyben beleegyezését adja ahhoz, liogy 
szülővárosa megünnepelje az ő áldozárságának ölven 
éves jubileumát, a herczegprimás levele, melyet a leg­
utóbbi városi közgyűlésen olvastak fel, igy hangzik: 
Nagyságos királyi tanácsos és polgármester ur! Múlt hó 
26-án 5316. sz. a. a nemes város közönségének megbí­
zásából hozzám intézett szives soraira válaszolva elő­
ször is benső köszönotemet fejezem ki azon érzelmek 
tolmácsolásáért, melyeket jövő évben betöltendő ölven 
éves áldozárságom alkalmából a nemes város közönsége 
irányomban nyilvánosan tanúsítani szives volt. A biza­
lom és szeretet ezen nyilvánulása hasonló érzelmeket 
költ fel bennem, igazabban alkalmat nyújt arra, hogy a 
szülővárosom iránt kezdettől fogva táplált vonzalom 
bennem megerősödjék s a szeretettel párosult ragaszko­
dást ezennel szivem bonsejéből viszonozzam. De mind­
azért, mit nagyságod a nemes város közönsége nevében 
ezen alkalommal is érdememül ró fel, a gondviselést il­
leti a hála; mert otiupán és egyedül istennek köszönhe­
tem hosszú életemet és azt, hogy határtalan kegyelmé­
ből az emberiség lelki és némileg anyagi javainak gon­
dozásával megbizattam s tőle e kötelesség teljesítésére 
módot, erőt is alkalmat nyertem. Ha tehát a nemes vá­
ros szándoka az, hogy isten dicsőítésére, a szív és ész­
nek a mindenhatóhoz való vezérlésére s az isteni gond-

dokon át kerültek ki Amsterdamból a nyomdászat 
remekei. A hires Elzevir-nyomda is itt volt.

Feleinlitésre méltók: a múzeum, gyönyörű képei­
vel : az állatkert, mely ti leggazdagabb az egész 
koniinensen; parkja azonban kisebb a budapestinél. 
Lrdeko.-ek továbbá Amsterdamban a rakpartok; óriási 
hajók horgonyoznak itt, melyek a föld minden ten­
gereit bejárják, s a matrózok között látunk khinaiakat, 
négereket, a mint a hajók az egyik vagy másik 
partvidéket látogatják.

Hollandiában most. daczára nagy tengeri forgal­
mának. rossz idők járnak. Hiába az ország kicsiny 
s a lakosság aránylag nagy. Megfeszített szorgalom 
és takarékosság, kifejlődött ipar- és kereskedelem 
képesek ennek kedvezőtlen következményeit ellensú­
lyozni, de csak bizonyos mértékben. A két előbbi 
magában véve nem elégséges; a két utóbbi pedig nem 
állandó tényező. A kereskedelem ulai megváltozhat­
nak : más országok iparának emelkedése az ipari 
czikknk kivitelét csökkentheti. Különben a hollandok 
mar nem az a takarékos nép, mint hajdan voltak; 
a szélhámoskodás náluk is otthonos és ez mirtden- 
I -elre jelentékenyen hozzájárul a mai zilált anyagi 
viszonyokhoz.

t’olitikai tekintetben azt a megfigyelést tollem, 
hogy Hollandia clőbb-utóbb a Nemei birodalomhoz 
fog esaloltntni, s midőn e nézetemet több tekinté­
lyes hollandi polgár előtt kifejeztem: bevallották, 
Hogy azt ők is osztják. A mai királynak nines 
figyermeke. A nép szokásai, erkölcsei a szomszéd 
németekéhez sok tekintetben hasonlók. A Rajna 
Hollandiában ömlik a tengerbe, s főleg az a körül­
mény, hogy a kis Hollandia hatalmas szomszédjá­
nak ellentállni úgy sem tudna: mindez oda mulat, 
hogy Hollandia mint önálló ország aligha fog még 
s káig fennállani.

A hollandok nem szép emberek s általában zár- 
kozollak, komolyak; mindazáltal az idegen iránt 
előzékenyek s nekem is készséggel adlak mindenütt 
felvilágosítást.

***
A kulturállamokhól közöltem egyct-másl. Nagy 

várakozással indultam ulnak, s a mennyire egyrészt 
lehangolt, hogy nem találtam mindenütt azt, u mit 
a leírások nyomán kerestem: úgy másrészt örö­
memre szolgait tapasztalni, hogy nálunk sok intéz­
mény helyesebb, mint a müveit nyugaton, hogy né­
pünk intelligensebb és nem egy tekintetben maga­
sabb fokon áll, mint akár Anglia, Francziaorszúg, 
Belgium vagy más úgynevezett kulturállam népei. 
Itt van mindjárt kiállításunk, melynek rendezését 
illetőleg mi szolgálhatunk a belgáknak mintául.

Egy áll különösen tisztán előttem. Az cmlilcll 
államok föjövedelmi forrása az ipar és kereskede­
lem: de mi lesz, ha amaz országok, melyek eddig 
fogyasztóik voltak, szükségleteiket maguk lesznek 
képesek előállítani és beszerezni, esetleg meg más 
vidékekre is czikkeket kivinni, ha ipart és keres­
kedelmet teremtenek? Pedig Magyarország ez utón

Bizony, bizony úgy látszik, hogy Nyugat-Európa 
napja elhagyta delclőpontját, a mienk pedig felkelőben 
van. Adja a Mindenható, hogy éltető meleget árasz- 
szon szét Magyarország hegyein és rónáin s ragyogó 
fénynyel örökké világosítsa meg nekünk a haladás 
útját.

Dr. Havass Rezső.

MARUJA.
a

IIXTA

BRET HARTE.
FORDÍTOTTA FÁI J. BÉLA.

n. FEJEZET.
Areza, mialatt, beszélt, rendkívül kedvesen komoly 

és szenvedélyes kifejezést öltött, mintha gyenge bár­
sonyán belülről szolid érzéki fény világitana át, mely 
sokkal igézőbb voll, mint maga a puszta pirosság.

Olyan szép volt igy, hogy Garnier imadó tekin­
tettel s hízelgő udvariassággal tört ki:

— De ennek az átoknak nem lehet foganatja a 
megtestesült áldáson ! Miss Saltonslallnak ép oly ke­
véssé kell ettől tartania, mint az angyaloknak. Bója 
és szivjóságn egyenesen üt rendeli arra, hogy örökre 
feloldja !

Carrol Inak lehetetlen lett volna nem csatlakozni 
veiéiytársa rajongásához, ha szive úrnőjének legkö­
zelebbi szavai babonás rettegéssel nem töltötték 
volna cl.

— Ezer köszönet, sennor, szólt Maruja. — De, 
ki tudja, nem Jogok-o intést kapni, ha az átok tel­
jesedni készül ? ... Egy-kél nappal a vészes idegen 
megérkezte előtt váratlanul, titokzatosan, fényes nap­
pal coyote jelenik meg a ház közelében ... Ez az 
qjjeli marlalócz, ki most az erdők sűrűjébe van 
száműzve, ismét eljön, ősei tanyája körül ólálkodni... 
Caramba ! Sennor capilan, mit bámul ott ? ... Még 
megijeszt... Hagyja abba már 1

S odafordult Cárodhoz és gyermekes ijedtséggel 
dobbantott piezi lábával.

- Semmit, viszonzá Caroll nevelve, mialatt a vér 
visszalolult arczába. — De nem szabad rósz néven 
vennie, bogy drámai előadása egészen magával ra­
gadott ... Lelkomro ! mialatt beszélt, látni véltem 
az egészet, az indus főnököt, az úlkozódó papot 
meg a coyoteot!

A kapitány szeme szikrázott. Az az őrült gon­
dolat támadt benne, hogy talán, akarata ellenére is, 
ő általa teljesül he a leány végzete, s szerelme 
önző voltában csak mosolyogva gondolt az ezzel 
járandó anyagi veszteségre.

— Tehát a coyote megjelenése mindig valami 
változás bekövetkezését jelentette a család vagyoni 
helyzetében? kérdé bátran.

Anyám esküvője napján, viszonzá Maruja hal­
hangon, — mikor a násznép visszajött akabb

templomból, hogy az ősi házban lakomához üljenek, 
apám egyezer csak azt kérdezte; «Miféle kutya van

itt az asztal alatt?» S mikor az abroszt fölemelték 
hogy alája lássanak, a vendégek közösközepébő 
egy coyote ugrott föl s rohant ki a patión keresz­
tül. Senki sem tudta, mikor és hogyan jött be 
házba.

— Adja az ég, hogy a reggelinket is meg ne 
ette légyen! kiáltott föl Gamier vidáman, mert úgy 
tartom, várnak vele bennünket. Hallom kedves hú­
gainak a hangját a pázsit felől. Ne ragadnók ki 
magunkat az ősök árnyainak köréből, hogy az ele­
venek társaságához csatlakozzunk?

— Én nem tartok önökkel, a milyen állapotban 
most vagyok, mondá Maruja, csipke-kendőjét fejére 
vonva. — Nem teszem ki magamat annak, hogy a 
tisztelt urak összehasonlítást tegyenek köztem és a 
többi leányok üdébb areza es toiletteje közt. Men­
jenek önök és csatlakozzanak hozzájok. Én itt ma­
radok, elmondok egy Ave-l a Kurotora leikéért, s 
azután visszasuhanok azon az utón, a melyen 
jöttem.

Maruja, mi alatt beszélt, állhatatosan kerülte ki a 
kapitány esdeklő pillantása, s bár derült areza és 
érintetlen öltözéke meghazudtold szavait, világos 
volt, hogy igazán egyedül akar maradni s e kíván­
ságában semmi kaczerság sincs.

A két férfi nem lehetett egyebet, mint azt, hogy 
köszönt és sajnálattal távozott.

A mint a fiatal tiszt vörös sapkája a lélizöld 
lombjai közt eltűnt, a leány kebléből gyönge sóhaj 
szakadt föl, mely a másik pillanatban ideges ásitás 
alakjában ismétlődött. Azután, egyszer-kótszor kinyi­
totta és összecsukta legyezőjét, szárával piezi fehér 
tenyerét ütögelve, majd, tojásdad álla alatt össze­
fogta fél kezével a csipkekendőt, másik kezével pe­
dig legyezőjét és ruhája alját fogva meg, lehajtotta 
fejét s bemélyedt a bokrokba.

A túlsó oldalon jött ismét ki, egy alacsony sövény 
mellett, mely a parkot az országúira kivezető kes­
keny sikátortól elválasztotta.

A mint a sövényhez közeledett, előtte egy som- 
polygó alak haladt cl a sikátorban.

A korareggeli csavargó volt.
Egyszerre emelték föl fejőket, s szemök talál­

kozott.
A csavargó most, az erősebb világosságban, szi­

kár, kÍBsé[görnyedt alaknak látszott, durva bányász­
ingben és kanavász-nadrágban, a mely tele volt 
sáríoltokkal, meg rongyos kék katona-kabátban, mely 
hanyagul fityegett félvállán.

Naphév-égette areza nem volt híján bizonyos ko­
mor, gyanakvó élelmességnek, tekintete pedig lené­
zően kihívónak látszott.

Maruja ugyanabban a pillanatban állott meg.
A csavargó bátran nézett reá s azután lassan 

sülé le szemét,
— A san-joséi utat keresem itt valahol. Nem 

tutaja véletlenül, merre van? mondá, a sövény tete­
jének szólva.

Meg volt már mondva, hogy Martijának nem volt 
szokása férfival, asszonynyal vagy akár gyermekkel

is találkozni, hogy rögtön meg ne kisértette volna 
leigázását. Hatalmában és varázslatában bízva ha­
jolt át gyöngén a sövény fölött, s legyezőjét piezi 
füléhez tartva, selyem-rojtos szemének szolid tüze 
alatt ismételtetle amazzal a kérdést.

A csavargó ismételte is, de csak félig-meddig, 
mogorva tunyasággal:

— San-José felé ... itt valahol... merre van .
— A San-Joséba vezető ut, szólt Maruja szolid 

lassúsággal, mintha hosszabbra akarná nyújtani a 
beszélgetést, — körülbelül két mértfóldnyire van ide. 
A síkságon balra ... De van másik ut is, ha

— Nem kell! Ac^j’ isten.
S hirtelen előre csapta fejét s elbaktatott a nap­

fényben.

Hl. FEJEZET.
A reggeli, mely rendszerint túgfogalmu lakoma 

volt a La Mission perdida nevű házban, délig s 
még azon túl is tartott; a báli vendégek utolsója 
is elszállott már, s a házban maradi társaság — 
az egy Carroll kapitány kivételével, ki visszatért 
távoli állomására — szerteoszlott; ki a szomszédos 
érdekes pontokra lovagolt cl, ki meg egy-cgy neve­
zetesebb urilak megtekintésére rándnlt ki, a milyene­
ket a rohamosan haladó czivilizáczió gazdagsága 
emelt o termékeny völgyben.

Ezek cgyiko, egy vaskitarlásu milliomosnak a 
müve, különösen hires volt lerjedelmességéről és 
hallatlanul pazar berendezéséről.

— Ha az Aladdin palotájába mennek, szólt le 
Maruja a déli kijárás lépcsőjéről egy kocsi vendég­
hez, — s megnézték a mahagóni-fával berendezett, 
száz lóra való istállót, kérjék meg Aladdint, hogy 
mutassa meg a tündér-termet, mely californiai fá­
val van borítva és arnny-kvarczczal padolva.

— Több szerencsével járnánk, ha velünk jönne 
a khinai herczegnő is, könyörgött Garnier hízel­
gőén.

— A herczegnő itthon marad az édesanyja mel­
lett, mint jó leányhoz illik, viszonzá Maruja sze­
rényen.

— Garnier most bakot lőtt, súgott oda Raymond 
Buchanannak, a mint a kocsi elindult. — A her­
czegnő nem igen fogja többé Aladdint meglátogatni

— Miért ?
— Mert mikor legutóbb ott volt, Aladdin kissé 

nagyonts messzire ment a persa különczködésben: 
felajánlotta neki házát, istállóját és úri magát

— Nem rossz fogás lenne... Úgy hallom, leg­
alább is két milliója van. B

— Igaz, de a felesége 
mint ő.

legalább is olyan pazar,

— A 
állhatja 

csodálóit 
tréfásan 
Ha még 
kórrőll

feleseget Komolyan beszél ön vagy nem 
meg, hogy annak a szegény lánynak még 

is ne ócsárolja? mondá Buchanan, 
fenyegetve botjával a fiatal embert. — 
egy szót szól, lehajitom erről a sze-

viseltis iránti hálám bizonyítására egyrészt nekem nyuj- 
tassék általa alkalom, másrészt podig a jelen és utókor- 
nak adassék példa az istenben, mint minden jónak 6a 
boldogságnak s igy a haze és szülőföld iránti szeretet­
nek Kiforrásában való erős bitre, — nem lehet ellenve­
tésem, hogy a nemes város tanácstermében csekély sze­
mélyem képmása elhelycztcssék. Meg nem sziinök kérni 
istent, hogy áldja meg a t. város közönségét teljes ál­
dásával; tegye azt családjaikban, egyéneikben, különb­
ség nélkül boldoggá; virágoztassa fel a nemes várost 
erkölcsileg és anyag lag s erősítse meg a jóllét, a haza­
szeretet, rend és polgári erény élvezetében és gyakorlá­
sában. Fogadják még egyszer szives megemlékezésükért 
meleg köszönetemnek, állandó vonzalmamnak és jó aka­
ratomnak igaz kifejezését és legyenek meggyőződve ar­
ról, hogy a mig isten éltet, a nemes város érdekeit a 
legélénkebb részvéttel fogom figyelemmel kisérni. Fo­
gadja nagyságod is kiváló tiszteletemnek és újított kö- 
szönotumnek nyilvánítását. Esztergom, 1885. julius 11. 
ligprimás Simor János s. k.

— A lajlet-ul-kadir ünnep Konstantinápoly­
ban. Konstantinápolyból Írják o hó 10-érő'l: Tegnap 
este ünnepelték a török fövárosban rendkívüli fónynyel 
a Ramazan 27. napjára eső lajlet-ul-kadirt. Az ünnep_ 
melyet az előbbi szultánok alatt Mahmud szultánnak 
tofánei nagy mecsetében tartottak, az idén a Meaiktas- 
mecsetben folyt le. Ezen a napon a szultánnak régi 
szokás szerint egy érintetlen rabszolganőt ajánlanak fel. 
Az ettől származó gyermekek törvényesek éa császári 
herczegi ezimet nyernek. De a szultánnak jogában áll a 
(elajánlott rabszolganőt vissza is utasítani.

— Simor János anekdotája. A székesfehérvári 
Szabadság beszéli cl a következő’ törléneteeskét: Mi­
kor Simor János bibornok-herezegprimás győri megyés 
püspök volt, nagy buzgalommal s nemes áldozatkész­
séggel liint ki minden téren. A kegyurasága alá tartozó 
plébániákat is mindenütt iparkodott kellő dotácziókkal 
ellátni. A többek közt a h—i plébániát, ahol az egyik 
legszebb püspöki birtok is fekszik, az ottani plébános 
sokféle zaklatása után, szintén igen jó karba helyezte. 
Kihasiltatott a plébánia részére nem kevesebb, mint — 
94 lioldnyi jóféle birtokot, szántóföld, legelő és erdő 
kompctencziúban. Egyszer aztán ellátogatott megtekin­
teni a li—i gazdaságot, mely alkalommal a plébános 
kíséretében megtekintette a plébániai tagot is. Szép egy 
darab föld volt az s a jó termés reményétől csak úgy 
duzzadtak a dűlők. — No! ruondá Simor a mellette 
mosolygó képpel álló plébánosnak, — most már csak 
meg vagy elégedve s nincs több kívánni valód?! Ha­
nem hát közbevetvo legyen mondva, a plébániai tag 
mellett volt egy szép darab, hat holdnyi irtvány föld, a 
mely még éppen szépen oda illett volna a plébániai 
földekhez, s melyre még igen fájt a plébános foga. Nos 
tehát, gondolta magában a plébános, itt az idő, Ő mél­
tósága most jó kedvében van, hát Ő csak megreszki- 
rozza a dolgot. — Igen is méltóságod, mondá a plébá­
nos, meg volnék elégedve, ha még kegyes lenne ezt a 
kis 6 hold irtványt is a plébánia szerény birtokához 
kommaszszáltatni, hogy igy azután kiütné a teljes — 
száz holdat. — No to telhetetlen papzsák, hát tudod 
mit? Előbb keress magadnak egy másik olyan bolondot, 
a ki neked 94- holdat ajándékoz s ha találsz, akkor 
majd én is ráadom a 6 holdat, hogy kikerüljön a — 
száz.

— Horvát nemzeti ünnep. Mint már említettük, 
Zágrábban nemzeti ünnepet rendeznek a horvát iroda­
lom újjászületésének ötvenedik évfordulója alkalmából. 
Az e végből alakult nagy bizottság legutóbbi ülésében 
végleg megállapította az ünnep programmját s elhatá­
rozta, hogy Milialovics érseket, Khuen-Hóderváry gróf 
bánt, Ramberg b. liadteslparacsnokot és a polgármes­
tert vagy esetleg ennek helyettesét külön küldöttség ut­
ján hívják meg. Az ünnepet október hó 17, 18 és 19-ik 
napjain tartják meg.

— A kabil nők. Egy franczia iró, ki a kabilok kö­
zött utazott, érdekesen Írja le a kabil asszonyokat. Le­
írásából a következőket vesszük át. Beszélgetésbe bo­
csátkoztam a vezetőmmel, ki egy keveset beszélt fran- 
eziául. Azt kérdeztem tőle, váljon nős-e? — «Igen», 
volt a válasz, «De eladtam a feleségemet és egy mási­
kat vásároltam.» — «És drágák nálatok az aszzonyok?» 
«A körülményektől függ, nem adják valamennyit egy 
árban, némelyiket százötven frankon kínálják, másokat 
négy-ötszáz frankon adnak el, de vannak olyanok is, 
melyeknek kilenczszáz frank az áruk,» — «Nálunk 
Francziaországban egészen másképen áll a dolog; mi 
ritkán veszünk el oly nőt, a ki nem hoz pénzt a házba.» 
«De ti francziák aztán rabszolgái is vagytok a nőknek 
mig nálunk kabiloknál a nők a férjeik rabszolgái.» —

kabil nyilván azt képzelte, hogy fölényben áll az 
európaiak fölött; de én azt válaszoltam neki: «Az imént

A vendégek eltávozta után a nagy ház külső 
részére mély csönd borult, s olyan üressé és elha­
gyatottá lön, hogy azt lehetett volna hinni, a Ku­
rotora átka már megfogta. Hervadt rózsalevelek s 
a repkény-füzéres oszlopok hosszú soráról lehullott 
bimbók vastagon bontották a barna veranda üres 
vonalát, vagy pedig ott zizegtek a ház tövében, a 
hova a délutáni rendes széljárás űzte őket.

Nshány kardinális-virág megannyi vércsepp gya­
nánt esett az üres bálterem nyitott üvegajtói elé, 
mig bent egy magányos cseléd léptei keltettek 
gyönge visszhangot.

A Maruja komornája volt ez, ki levélkét hozott 
úrnőjének, a ki fodros pongyola köntösben támasz­
kodott az egyik ablakra.

Maruja elvette a levélkét, s nyugodtan nézte át. 
Összehajtotta hosszában s úgy nyitva dugta övébe. 
Carrol kapitány, kitől a levélke jött, ép oly hideg­
vérrel tett volna el egy ezredparanesot.

A komornának is feltűnt ez, s valami izgatóbb 
közlésre szánta el magát.

— Donna Maruja bizonyosan látta már a pi­
pere-asztalán a bokrétát, a mit Sennor Gamier 
hozott ?...

Donna Maruja látta. Donna Maruja azt is hal­
lotta, még pedig sajnálattal, hogy Faquita, judási 
pénzzel megvesztegetve, annyira ment az ő ruha­
tára titkainak elárulásában, hogy bizonyos sárga 
öltözékről kiszolgáltatott egy szalagot Sennor Bu­
chanannak, egy khinai legyezőhöz. Ez már tűrhe­
tetlen!

l'aquita csakúgy görnyedezelt a lelki mardosás- 
tól, és elismerte, hogy ezzel az egy cselekedetével 
meggyalázta a nemzetségét.

Donna Marujának azonban, igy állván a dolog, 
nem volt mást mit tennie, mint azt, hogy neki adja 
a megszentséglelenitett ruhát, s remélni, hogy a sá­
tán nem viszi el

Maruja ezután, magára hagyva a teljesen megvi­
gasztalt Faquitát, keresztülment a tágas csarnokon 
s egy kis ajtót kinyitva, sötét átjáróba lépett be, 
mely a régi ház vastag kőfalába volt vágva. Ide 
belépve, látszólag háta mögött hagyta a jelen szá­
zadot.

A múltnak enyhe légköre vette körül, nem csu­
pán az alacsony, boltozatos csarnokokban, melyek 
rácsos vagy vasreteszes ablakokkal voltak ellátva; 
nem csupán a négyszögü szobákban, melyeknek sö­
tét, gazdag, de csekély bútorzata csak annál jobban 
emelte ki a középen álló s csipkével díszített ágy- 
és vánkosok pompáját, hanem bizonyos rejtelmes 
illatában az avult, mogaszalódolt vallásos tisztesség­
nek is, mely itt mindent áthatott s a szelíd félho­
mályt az elfeledett Guitierrezek nemzedékeinek em­
lékével töltötte meg, a kik csöndesen hunytak el az 
ősi házban.

(Folytatása következik.)
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ízt mondtad, l.ogy e'adlnd a feleségedet, Miért ?» — 
»Untatott engem ... (azt a szét, melyet a kabil hasz- 
iáit lehetetlen leírnom,) aztán visszaadtam az apjának, 
* kitől vásároltam volt. Én háromszáz frankért vásárol- 
am és négyszázért adtam vissza — tehát jó üzletet 
jsinállam.» — «Azt elhiszem. De hogyan van az, hogy 
iriWbbnn adtad el. mint a hogy vásároltad?» — 
»Mert áldott állapotban volt.» — Megértettem, de ez a 
ayers magyarázat gondolkodóba ejtett. A nő a kabilok- 
nál valóban nun egyéb, mint házi állat, ki nem ren­
delkezhetik maga felett, hanem miedig mádnak a tulaj­
dona: férjhezn.enetele előtt az apjáé, azután a férjéé, 
|i:t ez meghal, a bátyjáé, a nagybátyjáé, .sőt sokszor a 
liaé is. Az asszonyt, mint bármely más dolgot, el lehet 
nini vagy be lehet cserélni más dologért. A kabil asz- 
,;:ony nein örökölhet és ebben a tekintetben még az 
arabs nőnél is alantabb áll. De a kabil rendesen csak 
,,gv nőt vásárol és azzal a befolyással, melyet a 
nő a háztartásban gyakorol, mégis rendesen ő az ur a 
háznál.
_Talált aranypénzek. Lepavinából írják az Agr.

£/<7.-nak: A napokban néhány idevaló paraszt Weisz 
Sándor zágrábi nagyiparos erdejében legeltették barmai­
kat. Egyszerre a pásztorok észrevették, hogy az egyik 
tehén a földből egy fazekat vájt ki szarvaival, s e fá­

ban, mint később kon-találták, ezer darab régi arany­
pénz volt. A ravasz parasztok szétosztották egymás közt 
a talált aranyakat, s azután Körösen meg Zágrábban 
nevetséges olcsó áron eladogattál; azokat. A dolog azon­
ban kitudódott s most vizsgálatot indítottak ez ügyben.

— Az erényes London. A Pali Mail Gazella, mint 
már több Ízben említettük, hosszú czikkeket közölt a lon­
doni leánykoreskedésrül és sok más még rosszabb bűnös 
cselekedetekről és az előadás oly irtózatosan világos volt, 
hogy ha ily dolgokat másutt százszorosán hígított ki­
adóban nyomattak volna le, az államügyész okvetlenül 
közbelépett volna. Azonban a Pali Mail komoly és 
nagvon tisztességes lap; a közvélemény azt mondta, 
hugy Ütném foroghat fenn szándékos trágárság, hanoin 
unnak az öntudata, hogy a törvényhozásnak egy 
szükséges reformját drasztikus utón kell kierő­
szakolni, miután itt más eszköz nem használ. Az enth­
ielt újság minden állítását adatokkal bizonyította és 
lölu;nóta., hogy azok igazságát kész a bíróság előtt ta­
nuk által beigazolta!ni, világosan kiemelte, hogy a tanuk 
között (ebben az esetben: bűntársak között) magas ál­
lású egyének is fognak szerepelni, hogy egy szóval a 
nép nem fogja tovább elviselni ezeket a magas áll ">su 
min ; a,.rászoknak hozott áldozatokat. És a kormány 
azt határozta el, hogy nem fog vádat emelni. 
Most vádak és egyéb piszkos dolgok hallhatók ma­
gas állású egyének ellen, a melyekre való puszta czél- 
zás másutt bűntettet képezne. A Pali Mail legújabb le­
leplezései még mindig foglalkoztatják a közfigyelmet és 
most különböző oldalakról erélyes lépéseket tesznek, 
hogy a kormányt rá kényszerítsék, hogy ennek az álla­
potnak élesebb törvény által véget vessen. A fiatal lá­
nyok védelméről szóló törvényjavaslatot elfogadták ugyan 
második olvasásban, de alapos változáson kell keresztül 
mennie, hogy hatálya is legyen. A Prince’s Hallban Sá­
muel Morley parlamenti tag elnöklete alatt e hó 1-5-én 
mindkét nembeli tekintélyes egyének által sűrűn láto­
gatott meetinget tartottak, melyben útmutatásokat adlak 
a kormánynak, hogy milyen módon kellene halálos törvényt 
létrehozni. Az elnökön kivid még beszéltek Stuart és Slans- 
feld, továbbá Booth asszony, az üdvhadsereg szervező­
jének neje. A határozati javaslatokban a Pall Mall Ga­
zette szerkesztőjének, mr. Stcadnek, és a titkos bizott­
ság többi tagjainak, kik kutatásaikkal lerántották a leplet 
London bűneiről, meleg köszönetét mondanak és azt 
ajánlották, hogy a törvényjavaslatot a következő pon­
tokkal egészítsék ki: 1. A törvényes védelem, melyben 
a fiatal lányok eddig 13. éviikig részesültek, kiterjesz­
tendő a betöltött 18. évig; 2. a leánykereskedők súlyos 
büntetésekkel illettessenek, és 3. a leányok az erkölcs­
telen életmódtól erőszakkal tartassanak vissza.

— Bűnügyi vizigálat alatt álló kerületi kapi­
tányság. A leiribergi Dilti Írja a következő érdekes 
dolgot: A zlouzovi kerület (keleti Gácsország) miliőn 
választóinak panaszára a cs. kir. államügyészség a zlo- 
ezovi kerületi kapitányság valamennyi hivatalnoka ellen, 
a kerületi kapitánytól kezdve az utolsó gyakornokig, 
hivatalos hatalommal való visszaélés miatt vizsgálatot 
indított. Az illető hivatalnokoknak az a bűne, hogy a 
legutóbbi reichsrálh-képviselőválasztás alkalmával több 
választót elzártak.

— Visszautasított követ. Az Egyesült-Államok 
bécsi követének, Kellevnek az affairje, melyről már több 
ízben megemlékeztünk, nem csak Európában, hanem az 
atlanti Oczeánon túl is nagy feltűnést keltett. Az ügy 
azonban, mely Kelley nevét egyszerre két világrészben 
ismeretessé lelte, még nincs befejezve. A legujabb hírek 
szerint, a melyeknek pikáns oldala is van, az affair 
előzményei következők : Kelley, kitől némi tehetséget és 
népszónoki képességet elvitatni nem lehet, szülőhazájá­
ban, Virginia államban hírnévre tett szert, s midőn Cleve­
land elnök Washingtonban a fehér házat elfoglalta, 
ama százak közzé tartozott Kellcy is, kiket a köztár­
saság uj fejének államhivatalra ajánlottak. Az a dopu- 
táezió, mely Kelley érdekében az elnöknél kihallgatásra 
jelentkezett, protegáltjukat az egekig emollo, úgy hogy 
Cleveland a sok beszédet megunva, röviden közbevágott: 
«Ha ez a gentleman tényleg olyan, minőnek önök mond­
ják, Rómába fogom küldeni miniszternek.» A depu- 
tuczió meg volt lepetve, mert legfölcbh csak konzulságot 
remélt Kellevnek s imc, egyszerre követséget ajánlanak 
neki... A sajtó azonban rögtön kutatni kezdte az uj 
követ múltját, s miután rátalált Olaszország ellenes nyi­
latkozatára, Kellev kénytelen volt akarva, nem akarva 
Rómáról lemondani. Miután Mr. Francis épen akkor 
mondott le bécsi követségi állásáról, Kelleyt azzal akar­
ták kárpótolni, hogy rövid utón előterjesztették bécsi 
követü k. Bchüjjcr báró, az általános tisztelt és szere­
tett diplomata, ki Ausztria-Magyarországot Washing­
tonban képviseli, a kényes ügyet a legkíméletesebb mó­
don iparkodott elintézni. Kelley azonban kijelentette, 
hogy az elnök megbízása értelmében elmegy Becsbe és 
koczkázlalja még azt is. hogy ott kellemetlen vendég 
legyen. A többi már tudvalevő dolog, Kellcy ur még 
sem mehetett Becsbe. Az uj követ kinevezéséig a kor­
mány megkeresésére Mr. Francis vezeti tovább az 
ügyeket Becsben.

— A bécsi angol követség köréből. A Daily 
Chronicle jelenti, hogy a Primrose E. 11. ezredes ha­
laiéval megüresedett bécsi katonai atlaclici állásra James 
Keith I'raser 1-sü testőr ezrcdbeli ezredest nevezték ki, 
a ki már a krimiui háborúban is szolgált. Ezzel az ál­
lással 500 fontnyí évi jövedelem van összekötve.

Négerek a belga udvarnál. A párisi Figaro- 
nak a következőket írják Brüsszelből: Massala né- 
gerkiralv azt az óhajtását nyilvánította nemrég, hogy 
szeretné tiszteletét tenni a belga királynál. Kívánságát 
teljesítették s julius 14-én kirándult a Kongo-csapat 
apraja-nagyja a lackeni kastélyba, Massaía király korona 
helyett széles peremű nagy nemez-kalapot tett a fejére. 
Cipót király egy pálmafa árnyékában fogadta kíséretével 
együtt a néger felséget, hogy az ünnepnek lokális színe­
zete legyen. A társalgási tolmács közvetítette. Massala 
kir.dy kijelentette azt a szándékát, hogy a mint hazaér, 
általános kiállítást rendez, s megkérte «feliér cousin»-ját, 
hogy menjen el majd Kongóba s viszonozza ott az ő 
látogatását. A belga király megvendégelte az érdekes 
karavánt. Massala királynak fölöttébb jól esett ez a szi- 
vee fogadtatás, melyre Lackcnnck egész helyőrsége ki­
vonult

Paraszt boszu. A hódmezővásárhelyi V. és Virl. 
írja: Nagy hatalmú ember volt Török Barin János pusz­
tai birtokos: félt tőle mindenki, a ki csak vele érintke­
zett, meri ellenmondást nem tűri, s azt, a ki ellene 
szegült, inindjáit leverte vagy megöléssel fenyegette. 
Különösen haragudott sógorára, God ács Istvánra, kinek 
Török Earta lány volt az első felesége, s miután a nő 
halála után egy kis gyermeket hagyott hátra, a Török 
Bur a vagyon egy része is Godács István mint kiskorú 
gyermeke gyámjának kezére került. E miatt Török Barla 
János folyvást fenyegette Godáesot, hogy megöli, s ez­
előtt valami két hónappal tanyájára is tört és megölés­
sel fenyegette. Késsel kezében űzőbe is vette, de Go- 
tláes István elmenekült előle. Ekkor Török Baria János

a felett való boszujábnn, hogy Godács kisiklott a keze 
alul, a tanya végén Godáesnnk egy kedves kos-birkáját 
fogta el s azt szurkába össze késével. Godács ekkor 
fenyitö feljelentést tett Török Barla ellen magánlak 
megsértése, idegen vagyon megrongálása és életveszé­
lyes fenyegetés miatt. Ez még jobban felbőszítő Török 
Barla Jánost, s e hó 12-én, vasárnap hajnalban bejött 
a pusztáról s Godács István tanyai szomszédjánál Nagy 
Sándornál hagyván kocsiját, átment Godácsékhoz. Gó­
rt ácsné az ablakból mindjárt észrevette érkezését s ijed­
ten jelenté férjének, hogy: «Jön Török Barla János, 
kés van a kezében!» Godács István c hírre lekapta re­
volverét a falról, s igy várta a kellemetlen vendéget. 
Török Barin János egyenesen Godácsnak tartott, s ká­
romlások közt bicskáját emelte rá, mire Godács clő- 
ránlá revolverét s háromszor Török Barla Jánosra lőtt. 
Török a lövések után meghökkenvo fordult visszafelé s 
Nagy Sándor tanyája feló tartott, hol összeesett s pár 
perez múlva meghalt. — Godács István, ki állítólag ön­
védelemből használta fegyverét, igen megrémült, midőn 
a szomszéd tanyából átjött a hir, hogy Török meghalt, 
s azonnal jelentkezett a bíróságnál, mely nyomban le­
tartóztatta. — A véres esemény hivő csakhamar elter­
jedt a városban is s általában Török Bartát okolják az 
esetért, ki egyik legveszedelmesebb ember volt a pusz­
tán, mert mindenkivel kötülőzködötl, inig Godáesot 
csendes természetű, józan embernek ismerik városszerte.- 
Török özvegyet és egy 15 éves figyermeket hagyott 
maga után, do jellemzi az is, hogy törvényes nejétől 
különválva élt, sőt gyermekét is elűzte házától,

— Elfogott franczia tisztelt. Turinból o hó 13-ról 
Írják, hogy Gunco olasz városban két franczia tisztet 
fogtak cl. Tegnapelőtt este Démoniéban egy havasi 
zászlóalj tisztje két idegent vett észre a hegyek közölt, 
kiknek merev tartásából és egész magaviseletéből, pol­
gári öltözetük daczára azt következtette, hogy katona­
tisztek. A tiszt abban a meggyőződésben, hogy nem 
kirándulókkal, hanem katonai mérnökökkel van dolga, 
kik a vidék fölvételével voltak megbízva, figyelemmel 
kisérte őket és miután haza térlek, karabélyosokat kül­
dött a szállójukba. A hozzájuk intézett kérdésre egyikük 
minden habozás nélkül azt válaszolta, hogy tüzérszáza­
dos és a franczia hadügyminisztérium törzskarába van 
beosztva; a társát vezetőjeként mutatta be. Do a karn- 
bélyosok megmaradlak a mellett, hogy ez a másik is 
katonatiszt. A százados előadta, hogy Isolún át jött 
Sant’Annába, onnét Vinaglióba utazott és Démoniéba a 
hegyháton át jutott. A karubélyosok az olaszul nem értő 
kapitányt tiltakozásai daczára kísérőjével együtt elfogták 
és a cuneoi börtönbe kísérték, hol az ott székelő had­
osztály parancsnok legközelebb ki fogja őket hallgatni. 
A lakásukon lefoglaltak több helyrajzi térképet, melyek 
az olasz-franczia határra vonatkoznak, rajzokat és irón- 
nal készült terveket. Valószínű, hogy Rómából érkező 
rendelet folytán ál fogják őket szállítani a haláron.

— A hamburgi oakkvereeny. A tegnapelőtt! har­
madik napon az amerikai Mason győzött földije; Macken­
zie felelt, továbbá Englisch Seholtländer ellen ós Tau­
benhaus Noa ellen. A Weisz és Berger, Paulson és 
Minekwitz közötti játszma remis lett, mig Blaeklnirno 
és Ricmann, Gotlseliall és Bird, dr. Tarraseli és Selinl- 
lopp közötti játszmák függőben maradtak. A következő 
nap délelőttjén a következőket sorsolták ki: Biaekburne- 
Bcrgcr, Bird-Schallopp, Gotlseliall-Paulsen, dr. Noa-Ma- 
son, Mackcnzie-Ricmann, Taubonliaiis-Minokwilz, Engliseh- 
Gunsberg. Bier-Selinüländer, dr. Tarraseli-Weisz. A kö­
vetkező játszma a lipcsei Gotlseliall és a nagy-bceskereki 
dr. Noa között folyt le:
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— Szorenosétlonsóg1. A szegedi vigadó építésénél 
tegnap reggel 8 és !) óra közölt nagy szerencsétlenség 
történt. Molnár Mihály, Somogyi József ácsok, Lévny 
János és Julinak József napszámosok nagyobb bádog- 
diszilmcnyl vittek fül a második emeletre. Az emelet 
padozallan szobái fölött elhelyezett doszkajárókon halad­
tak, addig az ablakvágásig, a melyen keresztül a bádog- 
diszilinónyt az udvar felé kellett kiszállilaniok. Az ablak- 
nyilás mellett Lévay János napszámos félreállott a szoba 
mélységét áthidaló deszka-szálak egyikére s midőn a 
többiek az ablakon a diszilménynyel kifelé haladtak, 
Lévay János a deszkáról «kizuhant a mélységbe, az 
első emelet bolti vére, a hol rögtön szörnyet halt. Saját 
vigyázatlanságának esett áldozatul. Holttestét a kórházba 
szállították. A szerencsétlenül kimúlt napszámos fiatal 
özvegyet hagyott hátra.

— líyitral csendélet. Levelezőnk Írja e hó 16-ról: 
Nyolez nap óta, valószínűleg a kánikula hatása alatt, 
valóságos pofozkodás! mánia tört ki városunkban. Sz. 
F. ügyvéd Krno Jánost felpofozta, mert az utóbbi reá 
vonatkozólag a lapokban becsiilelsérlő czikkeket lelt 
közzé. Másnapra F. Gy. megyei könyvelő a korona fo­
ga dóban A. B. megyei alszámvevől nyakon ütötte, teg 
napolőtt pedig B. G. tiszt, szolgabiró Sz. ügyvédsegédet 
kávéimban arezul ütötte. Az első esetnél K. J. bele­
nyugodott sorsába, mig a másik két fél lovagias elégté­
teladásra juttatta a dolgot. A. megyei alszámvevü ki­
hívta F. könyvelőt s mint sértett fél a kardot válasz­
totta, mire F. kijelentette, hogy kardhoz nem értvén, 
csak pisztolyra megy. A kihívó erre reá nem akarván 
állani, segédei az ügyet részéről befejezettnek jelentet­
ték ki. E sorok Írásakor a megyei központi tisztviselői 
kar tanácskozik az iránt, hogy A.-t erkölcsileg rábírják, 
mikép helyt álljon. B. szolgabiró és Sz. ügyvédségért 
közt ma folyt le a kardpárviadal, mely B.-nak könnyű 
megsérülésével nyert szerencsés megoldást. Hogy ezek 
a dolgok megbotránkozást idéznek elő a helybeli 
értelmiség körében, bizonyításra nem szorul.

— Csiszolt hölgyek. New-Yorkbúl Írják a követke­
züket : Mikor Ncw-York fashionable hölgyvilága nagy tó­
dultét ölt, hogy bálon vagy más hasonló alkalommal ra­
gyogjon, ilyenkor a csiszolási eljárás a következő: 
Legelsőben is a karokat és a lest felső részét egészen, 
az nrezig rózsavízzel megmossák és miután ez alaposan 
megtörtént, coki creammel bedörzsölik, mely mintegy 
tizenöt porczig a testen murád. Ezután a cold cicámét 
nagyon linóm flancl-rongygyal ledürzsülik és a karokat 
és a felső testet baby-rizsporral hintik be, melyet aztán 
isméi alaposan bedörzsölnek. Ha ez megtörtént, akkora 
bőr nagyon hasonlít a csiszolt márványhoz és bámula­
tos finomságot nyer.

— Eltűnt végrehajtó. Az aradi kir. adófelügyelő­
ség Szül lös községbe Ackermann Mór nevű egyént ne­
vezte ki adóvégrehajtónak. Ackermann két havi műkö­
dése alatt hűségesen eljárt hivatalába, süt többet tolt, 
mint kellett volna. Így Moczokán Juon szőllősi lakosnál 
több rendbeli foglalásokat eszközölt, s a lefoglalt ökrök­
ről szóló hivatalos járiatokat átvette, s eltávozott a nél­
kül, hogy azokat tulajdonosának vegy az elöljáróságnak 
visszaadta volna, miáltal az ökrök tulajdonosa járlat 
nélkül maradt. A borosjenői szolgabirói hivatal a járlatok 
mcgílcmmisitését elrendelte.

— Fürdőkből. Uj-Tátrafiired vendégeinek száma 
julius 14-ig a napi vendégekkel s átutazókkal együtt 62-5. 
Csik-Tusnádon 196 vendég időzik.

Rövid hírek. Dinnyésen e hó 14-én a 
villáin becsapott Kégl György birtokán egy mag­
tárba, mely ennek következtében leégett. Beleveszett 
körülbelül ezer mérő kukoricza is. — Szilágymc- 
ggében a napokban nagy felhőszakadások voltak, 
úgy, hogy a viz Sz.-Gsch, Oláh-Nádasd, Szépiáit és 
Bcncdcklhlva községeket teljesen elborította s csak­
nem az összes vetéseket tönkretette. Egy-egy völ­
gyet iszappal töltött meg, máshol meg apróbb hal­
mokat mosott el, és nagy károkat okozott a juh­
os sertésnyájakban is. — Mezökovácshúxán 
(Aradmcgyc) e hó 13-án Debelási Pál fóldmives 
felakasztotta magát, (lenes József csendőr pedig 
golyó állal vetett véget életének. — Pozsonyban 
egy Globcr Henrik nevű zsidó ember felakasztotta 
magát. Gyógyíthatatlan betegsége indította arra,

hogy öngyilkos legyen. — Püspökiben (Bihar- 
megye) e hú 15-én ment végbe a körjegyző-válasz­
tás, mely alkalommal Izsáki volt segédjegyzőt vá­
lasztották meg Herczegh János nagyváradvárosi 
irodaigazgató és tiszteletbeli városi aljegyző ellené­
ben. — Komáromban e hó 15-én a város egyik 
félreeső részén tűz ütött ki, mely egy óra alatt 8 
házat hamvasztott el. — Kisleiiküllömegyében 
a felsőkápolnai magaslaton elvágott nyakkal talál­
ták meg Vagner Frigyes szebeni kalaposmestert, ki 
néhány nap előtt távozott el hazulról. A vizsgálat 
fogja kideríteni, öngyilkosság forog-e fenn, vagy 
gyilkosság. — Nagyapóidon (Erdélyben) mull 
pénteken roppant zivatar volt és egy házaspárt, 
mely szabad ég alatt egy szónaboglya tövében 
keresett menedéket, villám ért. Az asszony csakha­
mar magához tért, a férfit eszméletlen állapotban 
vitték haza, hol azonban csakhamar ő is jobban lett. 
•— A szegedi ipartársulat legutóbbi közgyűlésén 
kimondotta, hogy beleolvad az ipartestületbe, azon­
ban vagyonából, melyet hasonlóképen a testület 
rendelkezése alá bocsájt, 10,000 frtos alapítványt 
tesz a szegény sorsú iparosok segélyezésére. — 
Prágából Írják, hogy Guttenbauer tanár egy sze­
gény orvostanhallgatónak, a ki tőle orvosi tanácsot 
kért, 1000 frtot adott arra, hogy klimatikus kúrát 
használhasson. A nagylelkű adomány az egyetemi 
hallgatók körében nagy feltűnést keltett.

= Megszökött rabok. Az eszéki várparancsnokság 
táviró utján tudatta a főkapitánysággal, hogy Kapitány 
(Hauptmann) Jóska 20 évi várfogságra Ítélt betörő és 
útonálló tolvaj, tegnap reggel négy és öt óra közt meg­
szökött egy Hoinig nevű rabtársával. Mindkét rab si­
mára borotvált arezu. Az egyik vörös fezt vitt magával. 
Hoinig balvállán több himlőhely és mély seb van s o 
miatt balkarját nehezen forgathatja. Kapitány Jóska 
lábain a rabláncz törése látszik, arcza feltűnően sá­
padt, ajkai duzzadtak; alkalmasint Budapestre szökött, 
mert anyja és nővére ott tartózkodik.

= Razzia. Tegnap éjjel a IV—V. és a VII. kerület 
kapitányai rögtönzött razziát rendeltek el. A kapitány- 
sági közegek éjfélkor léptek be a számukra kijelölt éj­
jeli helyiségekbe s a belvárosban csak két, az Erzsébet­
városban pedig csupán egy nyilvános helyiséget találtak, 
melyben a rendszabályokat meg nem tartották. Ezek 
ellen már megtették a feljelentést s a főkapitányság 
szígorimn fog velük elbánni.

= Öngyilkosság-. A zugligeti hegyek közt összezú­
zott testtel, halva találták tegnap délelőtt Gergelyt 
Sándor dunamocsi születésű 34 éves nőtlen bádogos- 
legényt. Zsebében levél volt, melyben megírja anyjának, 
hogy öngyilkossá lesz, de tette okáról nem lesz említést, 
A szerencsétlen ember egy 18 öl magas szikláról 
ugrott le.

= A veszettség áldozata. Kuroz Anna 22 éves 
hajadon cselédet, mint annak idején említettük, egy kis 
veszett eb megharapta, do a seb jelentéktelen volt s 
kiégettetvén, csakhamar begyógyult. Úgy látszik azon­
ban, hogy ez milsem használt, mert a szerencsétlen 
leányon tegnap este a víziszony teljes erővel kitöri, úgy 
hogy n barnk-kórliáznak külön czellájába kellett szállí­
tani, hol ma reggel 8 órakor borzasztó kínok közt 
meghalt.

A Bonaparte-család elfelejtett ága.
Eddig csak az európai Bonaparleokkal számolt Frun- 

ezinország, de kár lesz felednie, hogy vannak amerikai 
Bonaparténk is, a kiket most bemutatunk olvasóinknak. 
Didier közrebocsátotta angol nyelven a Madame Bo­
naparte levcleiA, Munro lefordította francziára s Ol­
lendorff kiadta Parisban. Rendkívül érdekes és neveze­
tes élet az, melyet e levelek elénk tárnak.

Ki volt az a Madame Bonaparte? Nem más, mint 
Jérómo Napoléonnak, Wcsztfália királyának elvált neje, 
Patterson Erzsébet, kit lizennyolez éves korában «Bal­
timore szépé»-nck neveztek. Legszebb asszony volt abban 
a városban, melynek mindig több a szép asszonya, mint 
az uj világrész bármelyik városának. Jórőme Bonaparte, 
a franczia köztársaság akkori első konzulának öcscse, 
meglátta öt Baltimoreban és — mit neki Francziaor- 
szág, az első konzul s egész jövendője — megkérte ke­
zét. Hiába tiltakozott az óvatos apa, hasztalan emle­
gette, hogy a meggondolatlan leánykérő még kiskorú: 
Erzsébet, ki ép oly dicsőségrovágyó volt, mint a minő 
szép, kicsikarta beleegyezését, s igy gondoskodott róla, 
hogy a házasság minden tekintetben törvényes ós sért­
hetetlen legyen. A baltimorei püspök maga végezte az 
egyházi szertartást, a polgári esküvőn pedig a város 
két legtekintélyesebb polgára volt a tanú.

A konzul hatalmas szava hiábavalóvá tett minden 
óvatosságot. Habár a családnak minden tagja Jéróme 
pártjára állott, négy hónappal a menyegző után azt a 
szigorú parancsot kapta a fiatal férj, hogy térjen vissza 
rögtön Francziaországbn, a franczia hajók összes kapi­
tányainak pedig szigorúan megtiltották, hogy «azt a fia­
tal személyt, kivel Jérőme polgár egybekelt», hajójukra 
vegyék; egyúttal dekretálta a mindenkor engedelmes 
szenátus, hogy «franczia polgármesternek nem szabad 
beiktatnia azt az állítólagos házasságot, melyet Jérómo 
Bonaparte kiskorúsága alatt, anyja beleegyezése nélkül 
s a szülőhelyén való clőleges kihirdetés nélkül idegen 
országban kötött.»

Jéróme nem engedelmeskedett, de később, mivel az 
időközben császárrá koronázott első konzul nem szo­
kott tréfálni, követte a parancsot, nehogy koczkára tegye 
mindenét. Csakhogy erélyes fiatal hitvese nélkül csinálta 
a számadást. Erzsébet úgy gondolta, hogy ellenállhatat­
lan szépségével kiengeszteli a császárt s az öreg Paltcr- 
sonnak hajóján legelőbb is Lisszabonba evezett — Jé- 
róme-mal. Onnan Párisba küldte a férjét, kinek fáradsága 
azonban hasztalan volt, mert a császár nem tágított. 
Arra hajlandó volt, hogy ücscsének megbocsásson ha 
elválik nejétől s Patterson Erzsébetnek, ha visszatér 
Amerikába s örökre lemond a Bonaparte névről, 60,000 
franknyi évi járadékot adjon. A fiatal asszonynak Lisz- 
szabonban már nem volt maradása s Hollandia felé 
vette útját, de a császár hatalma meggátolta kikötését, s 
igy Angliában kellett menedéket keresnie. Cambervcll- 
bon London mellett szülte meg 1805. julius 7-ikén első 
és egyetlen gyermekét, kit atyja nevére, Jórőme Napo­
leon Bonupartc-nek keresz'cltek.

Jérőme (az apa) leveleiben még mindig a lcggyöngó- 
debb férj volt s még ugyanaz év október havában eskü­
vel erősitgetto a fiatal anya előtt, hogy drágább ö neki 
a legragyogóbb koronánál. De még véget sem ért az 
október s már is beleegyezett az elválásba; engedelmes­
ségéért megkapta jutalmul a császári herczeg czimet és 
lengernagygyá lett a franczia tengerészeiben. Patterson 
Erzsébet, keservesen csalódva minden reményében, fogta 
gyermekét s hazavitorlázott Amerikába. Férjét, ki őt cser­
ben hagyta, csak egyszer látta még, midőn — a Bona- 
parleok csillaga már rég letűnt akkor s ő nem volt többé 
Wesztfália királya — második nejével, Katalin würlem- 
bergi herczognövel meglátogatta a firenzei képtárt. Csak 
futólag látta, de nem szólította meg, mert a mikor meg­
látta Jérómo fiának atyját, megfordult s elsietett. Igaz, 
hogy előbb még megpróbálta jóvá tenni azt, a mit lehe­
tett. Kérte Erzsébetet, hogy telepedjék le Wesztfáliában, 
de a büszke asszony azt folelto nefei, hogy két királyné 
számára nagyon kicsiny az ő országa. Megkínálta öt a 
Schmalkalden herczegnő czimóvcl és 200,000 franknyi 
évi járadékkal is, de ő — Jérómo nagy boszuságára — 
a császár 60,000 frankját fogadta el, mert «inkább 
rejtőzött egy sas szárnyai alá, semhogy egy lúd csőrébe 
kapaszkodjék.» — Gyűlölte azt, a kit valaha szeretett.

Az egykor vidám fiatal leány cl volt keseredve; a 
sok csalódás, moly megtörte büszkeségét és hiúságát, 
megváltoztatta jellemét is. Ha akart, tudott még olbá- 
jolón szorolotremélló lenni, szellemességével megbüvölni 
és lebilincselni, de már erőltetnie kellett magát, s e 
mellett idegenné lelt neki Amerika, mert híjával volt 
éltető elemének. Európa legelőkelőbb társaságának. Fö­
löttébb szives és benső viszonyban volt családjával a 
férjnek, ki öt elhagyta, anyjával, Madame Lülitiával és 
nővérével, a szép Borghese Paulinával; fia is szí­
vesen látott vendég volt a család körében s ro­
konának tekintette öt mindenki. De hajlamaiban ép ellen­
téte volt anyjának a fiatal Jéróme, Erzsébet ellenállha­
tatlanul vonzódott Európához, de fia irtózott a mi vi­
lágrészünktől a csak Amerikában érezte magát boldog­

nak. Az anyának legkedvesebb terve volt, hogy fia 
nőül vegye egyik leányát Bonaparte Józsefnek, Spanyol- 
ország egykori királyának, ki hatalmának összeomlása 
után Survilliers gróf gyanánt élt az Egyesült-Államok­
ban. Az egész Bonaparte-család óhajtotta c frigyet, de 
a fiatal Jérómenak nem volt érzőké az «állásának 
megfelelő» házasság iránt, anyja engedőimé nélkül kelt 
egybe 1829-ben egy amerikai növel, Susanne May Wil­
liams kisasszonynyal. Jérómo herczeg levél utján küldte 
neki apai áldását, do Patterson Erzsébetet nem lehetett 
kiengesztelni s még évek múltún is nagy elkeseredés­
sel szólt a «rossz íiu»-ról, ki legszebb reményeit lelte 
tönkre.

Húsz év telt el ezalatt s a Bonaparteolc csillaga uj 
fényre derült. Midőn Louis Napoleon a köztársasági el­
nök szerény székét a császár trónjával cserélte föl, 
«Jéróme Bonaparte ur Baltimoréból» üdvözletét küldte 
felséges rokonának, III. Napóleonnak, a kivel ifjúkora 
óta sűrűn váltott leveleket s az uj császár igen barát­
ságos szavakkal hívta meg őt Francziaországba. — 
1854-ben követte is e meghívást s az első találkozáson 
átadta neki a császár a szenátus és államtanács véle­
ményét, mely szerint Jérómo Bonaparte «Francziaország 
legitim gyermekének» tekintendő, s még ugyanaz évben 
visszanyerte jogait, mint franczia állampolgár. Sarléno 
herczeggó való kinevezését köszönettel visszautasította, 
mert nem akart lemondani sem családi nevéről, sem 
első szülöttsógi jogairól. Félloslvére, Napoleon herczeg 
ugyanis megtámadta o jogait s a császári ecsaládi 
tanácshoz fordult, hogy tiltsa meg «Jérómo Paltov- 
son»-nak a Bonaparte név használatát; a családi 
tanács azonban kimondotta — a baltimorei Bonaparteot 
nem kisebb ember képviselte, mini Berrycr —■ hogy a 
«Patterson Erzsébet asszony» utódai jogosan nevezik 
magukat Bonapartéknak, de a Code Napoleon 201. és 
202. szakaszaiban biztosított kedvezményekre nem tart­
hatnak számot. 111. Napoleon szentesitette c határozatot, 
de Jérómo Bonaparte, ki bizonyos dolgokban ép oly 
hajthatatlan volt, mint édes anyja, a császárhoz intézett 
levelében óvást emelt ellene e szavakkal: «Születésem 
törvényes, családom a az egész ország törvényei ilyen­
nek ismerték el s én gyáva volnék és becstelen, 
ha elfogadnék olyan dekrétumot, mely baslarddá bé­
lyegez, Visszatért a «számkivetésbe», hogy bevárja olt 
az «ég igazságszolgáltatását», de hiába várta, mert, 
anyjával kibékülve, meghall 1870. június 17-én skót fiút 
hagyott bálra: Jérómo Napóleont és Charles Josephet. 
Patlorson Erzsébet kilencz évvel tovább élt.

Patterson Erzsébet már a történelemé, de a történelem 
olyan, mint a regény. Egy király esküdt felesége, sógor­
nője egy hatalmas császárnak s egész rakás királynak 
és herezegnek megmaradt élete fogytáig «Patterson Er- 
zsébol»-nck. Kilcnczvennégy évesnél idősebb volt, mikor 
meghalt s késő aggkoráig megőrizte rendkívüli szépségét, 
de még a gonoszság sem mert hozzányúlni szeplőtelen 
nevéhez, — unokái, az amerikai Uonapartcok igen gaz­
dag emberek.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Bartoluool Viktóriáé és Tarolta Emma ope­

ránk két elsőrendű primadonnája közt felmerült sajná­
latos ügy képezi jelenleg a közbeszéd tárgyát a fővá­
rosban. Mindenkit méltán lephetett meg az a hir, hogy 
Burtolncci k. a., ki már néhány év óta operánknak 
disze volt s ki olasz nő létére nyelvünket megta­
nulta s szerepeit magyarul énekelte s ki minden 
fellépte alkalmával úgy művészi éneke, mint kiválóan 
intelligens játékával élénk tetszésben részesült, hirtelen 
megvált az intézettől. Megkérte levélben az igazgatósá­
got, oldaná őt fel szerződússzabla kötelezettségei alól. 
Az igazgatóság pedig anélkül, hogy csak okát is kérte 
volna ennek a felmondásnak, helyet adott a művésznő 
kérelmének. Ennek a hirtelen elmenetelnek kétségkívül 
igen nyomós oka volt, mert nem képzelhető el, hogy 
Barlolucci le. a. valami csekélység miatt váljon meg 
attól a közönségtől, a mely folyvást elismerésben része­
sítette, annál is inkább, miután — a mint megbízható 
forrásból értesülünk — elhatározott szándéka volt a fő­
városban állandóan letelepedni. Megtanult magyarul, sze­
repeit is magyarul énekelte s e jelentékeny érdemét min­
dönki nagyrabccsülte. Megtörténik most az a bizonyos 
Herodiás előadás, az összeszólalkozás Turolla kisasz- 
szonynyal s az a furcsa jelenet a színpadon, a melyről 
ma is megemlékeztünk, s a melynek akkor senki sem 
tulajdonított valamely fontosságot. Pedig ennek a jele­
netnek ugyanazon előadás folyamán előzménye is volt. 
Amint ugyanis a második felvonás végén a függöny fel­
gördült, a közönség zajosan tapsolta Barloluceit. A mű­
vésznő megjelent s midőn a tetszészaj szűnni nem akart, 
újra a lámpák elé jött. A közönség tovább tapsolt s a 
művésznő harmadszor is meg akarta köszönni a kö­
zönség figyelmét. Midőn azonban éppen ki akart lépni, 
Turolla k. a. elébe került, kezénél fogva elhúzta őt, s 
maga ment ki a sugólyuk elé. Régen nyílt titok volt 
már a színháznál az, hogy a két művésznő nem nagyon 
rokonszenvez egymással. Primadonna volt mindkettő a 
primadonnák erényeivel és gyöngéivel. Különféle magán, 
személyes természetű, itt föl nem említhető indokok mű­
ködlek közre arra nézve, hogy a két énekesnő közt a 
viszony mindinkább feszültebbé vált, oly indokok, me­
lyek a két művésznő nyilvános szereplésével alig voltak 
összefüggésben. Némely laptársunk most avval vádolja 
az igazgatóságot, hogy Turolla kedvéért a többi prima­
donnát elhanyagolta, nem léptette őket fel nagyobb sze­
repekben s igy Barlolucci kisasszony is háttérbe szorult 
Turolla miatt. Ez a körülmény azután elkeserítette a 
művésznőt s ez lelt volna közvetett oka az ő távozásá­
nak. Tényleg Turolla k. a. valóban uralkodott a műsor 
és a szerepek fölött, erről meggyőződhetünk, ha a téli 
játékrendet végig nézzük. Azért a mellőzött primadonnák 
panasza jogosult is, de nem panaszkodható Barlolucci 
k. a., mert hangja karakterénél s terjedelménél fogva 
más szerepkörben kellett működnie, mint Turollának. S 
e részben az igazgatóság mentsége — a Nemzetben 
tegnap megjelent czikket igy fogjuk fel — természetes 
és helyes. Az igazgatóság nem törődhetik az énekesnők 
magán ügyeivel, azt igazítsák el egymás között. Az egész 
czi vakod ásnak, a melylycl a primadonnák egymást megtisz­
telték semmi nagyobb jelentősége nincs. Van a dolog­
nak azonban folytatása is s az egész történetben ez a 
legszomorubb. S itt van egyúttal a hiba is, a mit az 
igazgatóság elkövetett s a miről tegnapi nyilatkozatában 
nem emlékezett meg. Barlolucci k. a. ugyanis a meg­
történt színpadi kellemetlenség után első elkeseredésében 
elbocsáttalását kérte s az igazgatóság minden magya­
rázatkérés nélkül röviden beleegyezett, mintha nem is 
egy elsőrangú művésznőről leli volna szó. Barlolucci 
k. a. operánk leghasznavehctőbb s egyik leg­
előkelőbb tagja volt. Szerepeit megelégedésre dol­
gozta ki s a mit nem hangsúlyozhatunk 
eléggé, szerepeit magyar nyelven énekelte. 
Azt liisszü, az igazgatóság ennek az utóbbi körülmény 
nek nem tulajdonított elég fontosságot. Pedig épen a 
nyelv-kérdés képezi operánk egyik Ingviszásubb állapotát. 
A főszereplők nagy része igy Willné asszony, Turolla és 
Reich kisasszonyok, Pcrolti és Broulii; állandóan olaszul 
énekelnek. Azt hiszszük, felesleges fejtegetni az egy­
nyelvű opera előadások fontosságát. Régen volt az már, 
mikor a szövegel mellékes dolognak tekintették s csak 
az énekre fektették a fősulyl. Mai nap már az ének értel­
mét is akarjuk tudni, mert a mini a zene magyarázza 
a szöveget, úgy magyarázza a szöveg a zenét js. Ope­
ránk azonban rászorul a külföldi énekesekre, a külföldi 
énekesek pedig magyarul tanulni nem akarnak s igy 
nincs más mód, mint jó képet vágni a rossz dologhoz, 
llv körülményei: közt akad ccy jelentékeny olasz éne­

kesnő, Barlolucci k. a., a ki nem találja olyan nehéznek 
a magyar nyelvet, mint többi pályatársai s megtanulja 
azt aránylag rövid idő alatt s evvel az operának nagy 
szolgálatot tesz, a közönséget pedig lekötelezi magának.
S ezt a derék énekesnőt az igazgatóság egészen egy­
kedvűen ereszti cl, mondván, hogy a művésznő távozni 
akart s ebben erőszakosan meggátolni nem leli volna 
illő eljárás. Avval nem törődtünk, hogy mit csinálnak 
Barlolucci és Turolla kisasszonyok a színfalak mögül', 
mert ez magánügy, avval azonban igen is törődünk, 
hogy miként viseli az igazgatóság szivén az opera ér­
dekeit s megvagyunk győződve arról, hogy Barlolucci 
k. a. elbocsátásával éppen, az opera érdeke ', 
vannak megsértve. Barlolucci kisaszonynyul 
az opera sokat veszített, elveszített egy már is magyar 
énekesnőt. Sokkal helyesebben cselekedett volna az 
opera igazgatósága, ha a lemondás egyszerű elfogadása 
helyeit érintkezésbe helyezte volna magát a művésznő­
vel, s megvagyunk győződve róla, hogy találkozott 
volna mód őt operánknak megtartani, s ha kellett 
volna, engedmények árán is. Ezt mulasztotta el az igaz­
gatóság s követte el a hibát. Azért az 50,000 forintért, 
a mit az igazgatóság Turolla k. a.-nak fizet, kap a : 
opera más olyan énekesnőt is, mint Turolla k. a., s az 
is fog ezért a pénzért még olaszul is énekelni. 12,00(1 
forintért azonban aligha talál még egy Barloluceit, 
a ki a közönség kedvéért megtanul magyarul. —Is.

— A nemzeti színház egyik legközelebbi nagy ér­
dekű újdonsága Shakespeare Antónius és Cleopatra eziiü i 
tragocdíája lesz, melyre már 4 év óla készül a nemző:i 
színház igazgatósága, de közbejött újdonságok ismételten 
leszorították a napirendről. Most az egyszer úgy látszik 
komolyan hozzáfogtak, s a darab előadásra fog kerülni, 
a mennyiben a szerepeket már tegnap kiosztották. A 
ezimszerepeket Nagy Imre és Jászay Mari sze­
mélyesítik.

— Zonehangveraeny a czabadüágharoz uzobor 
Javára. Az országos kiállítás megtekintésére érkező 
csehek «Colina» társulata a helybeli cscli-klub rendezése 
mellett vasárnap, juh 19-én az esti órákban az Erzscbel- 
sélányon a Budapesten felállítani szándékolt szabadságlmrcz 
szobor alap javára zene-hangversenyt fog rendezni. A 
sétányt e czélra a főváros tanácsa azzal a megszorítás­
sal engedte át, hogy a belépti dij 30 krnál több nem 
lehel. A kibocsátott jelentés következőleg hangzik: A 
budapesti cscli-klub tiszteletiéi értesíti a nagyérdemű 
közönséget, miként az országos kiállítás mejtekii.Usére 
érkező cseh országos gazdasági egyesület Kulinkul 
1885. évi julius 19-én, vasárnap délután 60 tagból álló 
«Sokol» nevet viselő zenekara, a 44-ik számú gyalog­
ezred zenekara közreműködésével Budapest főváros ta­
nácsának 1885. évi julius 13-kán kelt 4773. ein. sz. a. 
nyert engedélyével a Budapesten felállítani szándékolt 
«Szabadságszobor-alap» javára az Erzsébet-téren nagy 
hangversenyt fog tartani. Kezdete 5 órakor. Belépli-dij 
30 kr. A sétány délután 4 órakor elzáratik. Jegyek kap­
hatók : előre a főtrafikokban és 19-kén d. u. 4 órától u 
sétány négy sarokbejáratánál. Kelt Budapesten, 1885. 
évi julius hó 15-kén. A szabadságszobor-bizottság ki­
küldött ellenőrei: Lovag Fáik Zsigrnond, mint a kér 
bizottm. pénztárnoka, Bachmayer György, V. kér. 
elöljáró, lloma Géza, a bizottm. számvivője. A buda­
pesti cseh-klub mint rendezőség: Kovák Ferencz elnök, 
Plzák Antal titkár, Linhárt Rezső pénztárnok.

— Blahánó Lulza asszony Hódmezővásárhe­
lyen. Blaha Luiza hódmezővásárhelyi vendégszereplé­
séről a következőket Írják: Kedden este lépett fel báró 
Splényiné Blaha Luiza a Piros bugyellárisban. A város 
kicsinyje-nagyja sietett a népkertbe, mely olyan nagy 
közönséget látott ez estén, minőt csak a legnépesebb 
népünnepélyeken láthatni ott. Zsúfolásig meglelt a szín­
kör, de százakra ment azok száma is, kik künn a sátor 
körül hallgatták a nemzet csalogányának csattogó dalait. 
Olyan lelkesedést, tapsot és tomboló örömei a régiek 
emlékezete szerint is, Vásárhelyen a színházban még 
nem tapasztaltak. De még ekkora publikum sem volt 
talán együtt a hódmezővásárhelyi szinielőadáson soha. 
És ez a körülmény nagyon figyelemre méltó, különösen 
most, midőn a város nagyobbára gazdálkodókból álló 
közönségnek jelentékeny része künn az aratással van , 
elfoglalva. Az őszinte lelkesedés és tisztelet kifejezésére
a város közönsége pénteken este bankettet rendez a mű­
vésznő tiszteletére.

— A városligeti nőmet arénában holnap is föl­
lép Bukovics Károly bécsi udvari színész. Vasárna|: 
Rosen Gyulának 0 diese Männer czimü bohózat: 
kerül színre e jeles színész fölléplévcl.

— Az osztrák-magyar monarchia Írásban és 
képben. Csütörtökön, e hó 16-án az említett munka 
igazgatótanácsa a trónörökös elnöklete alatt ülést tar­
tott. Ennek folyamában a szerkesztők, Weilen és Jókai 
előadták jelentéseiket az irodalmi és művészeti munkák 
előhaladása tárgyában. Weilen kormánytanácsos értesí­
tést adott az újonnan felhívott munkatársak s az azok­
kal Salzburgban és Linzben tartott értekezés felől. Jókai 
Mór ama szaktudósok neveit közölte a trónörökössel, 
kik a népismei rész kidolgozásával a Magyarországot 
lakó minden nemzetiségre való tekintettel mcgbizatluk. 
Ezután megállapították a tervrajzot és az első közle­
mény megjelenésének határidejét; az elárusitás módoza­
tai iránt is Becsben és Budapesten egyezmény jött 
létre. Az ülés, melyben resztvettek: Arneth, Szögyényi, 
Miklósiéit és Beck udvari tanácsosok, valamint Keleti 
Gusztáv, a magyar mintarajziskola igazgatója, lO'/s 
órától 1-ig tartott.

— A szegedi színház újjáépítése ügyében foly­
tatott tárgyalásokat tegnap befejezték. A megállapodások 
szerint a színház újraépítését a jövő hónapban minden 
irányban megkezdhetik.

— Lóderer Dezső fiatal hegedűművész, ki tanulmá­
nyait legutóbb Becsben jeles mestereknél folytatta, mű­
vészi körútra indul, s első hangversenyét Nagyváradon 
rendezi.

— Festőművészek köréből. Lotz Károly jelenleg 
freskóképek készítésével van elfoglalva, melyek a teréz­
városi kaszinó díszes termeit, az operával szemközt 
levő m. államvasuli nyugdijópület női szalonját s az 
Andrássy-nti Saxlelmer palotát fogják ékesíteni. — 
Fcszty Árpád szintén freskókat készít a terézvárosi 
kaszinó nagy terme számára. — Aggházy Gyula és 
Facz/ca Ferencz jelenleg Rómában időznek és az 
oltani képtárak műkincseit tanulmányozzák. — Inno­
cent Ferencz érdekes magyar életképet fest Petőfinek 
«Befordultam a konyhára» czimü népdala után.

SPORT.
— A körmendi athletikai klub két tagja, kiknek 

elindulását már jelezte az Egyetértés, múlt hétfőn, e hó 
6-án érkeztek reggel ^'8 órakor Győrbe, hol a csóna­
kázó egylet tagjai által kiváló fogadtatásban részesültek 
A kirándulók szerdán est[ 7 órakor érkeztek Budapestre 
Itt a Neptun evezős egylet tagjai fogadták őket. A bu­
dapesti tornacgylet tagjai barátságos vendégszeretetben 
részesítik a körmendieket s a krisztinavárosi tornáin- 
lyisógben szállással látták el őket. A vállalkozó esó- 
nakázúk, nóvszerint Illés Antal, Sághy Gyula, Kis? 
István, Babos József, Bauer József, Horváth Ferencz é? 
Soós Sándor feladatukat kivilték, a mi nem volt min 
dennapi dolog, tekintve a körmend-győri, rábai ul ne­
hézségeit és viszontagságait.

— Liverpoolban n julius 15-ki lóverseny a követ 
kezű ercdménynycl végződött: The Liverpool Cup 
Dij 1000 sovereign (10,000 frl), handier.p; 25 svrg. u 
másodiknak. Táv. l'/2 mértföld. (39 aláírás.) FJsf 
Westminster herczeg «Sandi\vay»-je (apja Doncaster 
anyja Clémcnee); második Cawdor lord «The Gene­
va I»-je; Jiurinadik Bradford lord «Quiklinie»-ja. Össze­
sen üt ló futott.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A IL kér. volt vízvezetéki épület átalakítási 

és toldalék-építési munkálataira összesen 24 ajánlat ér­
kezett he. Fligauf E., noha 26 százalékot engedett a? 
előirányzott 13,133 fiiból, de ajánlata a kitűzőil föltéte­
leknek minden tekintetben nem felelt meg, s rr.-'.-t t 
tanács Schneider Endre ajánlatát fogadta «I, mely a ki
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EGYETERTES, SZOMBAT, JULIUS 18. 1885
feltéteknek lopja}:’,'an megfelel. Sohneitler az 

előirányzati összegből 20' '■> százaléknyi engedményt Ul.
— Az ivóvíz. Naponkint szaporodnak a panaszok 

a fBváros területén az ivóvíz élvozhclctlensége miatt s 
nem o 'v helyütt az a panasz is merült fel, hogy kevés 
a viz. A tanács föl fogja hívni a háztulajdonosokat, 
hogy használják a házi szűrőket, s ha módjukban van, 
a közkutakat.

— Uj omnibusz-társaság' Woisz Lipót és társai 
társaskocsitulajdonosok a főváros területén alakítandó 
omnibusz-társaság részére üzleti engedélyt kérlek a fő­
városi tanácstól. Minthogy azonban semmi pozitív aján­
latot nem tettek, a tanács ezúttal nem határozhatott 
kérelmük fölött uj ajánlat tételére utasította őket.

— A kávésok óz vendéglősök ellen az a panasz 
merült löl, lngv a hatósági szabályrendelet ellenére az 
üzleti helvi-égek elé virágokból, folyondárból liü.s helye­
ket csinálnak, mi által a járó helyek nagy részét elfog­
lalják A tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy kerii- 
letvnkint járjon cl és írja össze az ily kávéliázakat és 
vendéglőket. A mérnöki hivatal e megbízást már teljesí­
tette s bejelentette a szabályrendelet ellen vétőket, kikul 
a tanács az érvényben levő hatosé‘i szabályrendelet, ér­
telmében pénzbüntetéssel fog sújtani.

Uj polgári leányiskola. A tanács elhatározta, 
hogy a l erézvárosban polgári leányiskolát létesít s már 
is lépéseket tétetett alkalmas helyiség ki bélelése czél- 
jábúl. A bérlők azonban oly túlságosan magas árt követel­
lek, hogy kénytelen volt függőben hagyni a kérdési ; 
utasította azonban a tanügyi osztályt, hogy alkalmas 
telket kiszemlélvo, az uj polgári leányiskolát épít­
tesse fel.

— A fővárosi uj iskolaigazgatókat a tanács a 
következőleg osztotta be az egyes iskolákhozV II'diner 
(ívnia a tabáni népiskola igazgatója hasonló minőségben 
áliielveztvlult a ezukor-utezai iskolához. A Terézvárosban 
levő templomtéri 2 í osztályos iskolát li- és leányiskolára 
választották szét és az előbbi igazgatójául Bosmanilh 
Vilmos tanítót, az utóbbihoz Laki Is Vendelt nevezték 
ki. A külső váezi-utezai iskolához Jfújnál Adolfot, a 
Mária-utezaiba Spanbergcr Alajost, a sláczió-ulczaiba 
(a leányiskolához) Sonnyei Ferenczet, és (liiskolához) 
Bare zen Jánost nevezte ki. Ezeken kívül a következő 
tanítók lettek igazgatókká: Zimmermann Antal a Ihm— 
niinamezei iskolánál, Hetzer i eruneza tabáni Szarvasiúri 
iskolánál és Trujtler Károly a Török utezai iskolánál. 
Igazgató tanítókFettich Fercnez a Hajnok-utezai is­
kolában, Tanns Imre a Szigony-ulezai iskolában, 
Srétwiezer Lajos a VII. kér. iskolában és Filer Fo- 
rencz a külső seroksári-utezai iskolában.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos régészeti közgyűlés két általá­

nos érdekű tárgy felett fog tanácskozni és határozatot 
hozni. Az egyik ama közös érdekek megállapítása, me­
lyek az országban létező múzeumok és régészeti társu­
latokra vonatkoznak s a másik a régiségleletek ügyének 
állami kezelése, miáltal azok szélhurezn!tatásának és a 
tudomány kárára való elkallúdásának megakadályozása 
czéloztatik. Ezeken kívül szakelőadások is fognak tar­
tatni általános régészeti tárgyakról s újabb hazai lele­
tekről, melyek azonban tanácskozás vagy vita tárgyát 
nem képezik. Eddig a közgyűlés titkáránál a következők 
jelentetlek be előadásokat: Dr. Czubor Béla «a kiállí­
táson levő latin és görög szertartása egyházi emlékekr 1 
és a magyar népipari motívumokról agyagipari és szö- 
vészeti müvekben»; ifj. Kubinyi Miklós «az árvámé - 
gvei régészeti emlékekről»; Lehóczky Tivadar bemu­
tatja bereginegyei bronzkori gyűjteniényét; dr. Lipp 
Vilmos «a keszthely vidéki leletekről»; Kunig Pál 
«Mithras emlékekről a dévai múzeumban; Könyöki 
József «Magyarország nyugati liatárvárairól a középkor­
ban»: dr. Itéthy László «Dácia nemzetiségi viszonyai 
ról a rómaiság idején»; dr. Szén drei János «Dürer 
Abrecbt származásáról és művészetéről»; Téglás (iábor 
«a róiíiai bányászatról Erdélyben.» Azokra nézve, a kik 
utazási kedvezményben akarnak részesülni a bejelentési 
határidő e hú 18-án jár le, mivel a tagok névsorát a 
kérvénynyel együtt be kell terjeszt ni a minisztériumhoz 
s annak elintézése legalább ti—1U napot vesz igénybe.
A közgyűlés tagjai semminemű részvételi dijat nem 
fizetnek.

— Az I. budapesti 1848 9. honvéd aggliarczo- 
aok egyesülete a választmány határozata és 24 ren­
des tag kérelme folytán julius 19-én délután 3 órakor 
a VII. kér. István-tér 14. sz. a. erzsébetvárosi klub he­
lyiségeiben rendkívüli közgyűlést tart, melyre a szavazó 
képes tagok meghivatnak.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— A Zsupánszky-ügy tegnapi tárgyalásáról közölt 

tudósításunkban megemlékeztünk arról is, hogy a vád­
lott mikép használta lül bűnös ezéljaira a Budapesten 
készült magánpecsúteket. Tudósításunk e része nem lé­
vén egészen világos, elmondjuk újra, hogy Zsupánszky 
Pál hogyan hamisította a makói járásbíróság és adóhi­
vatal pecsétjeit. A betüvésö természetesen nem vállalko­
zott volna arra, hogy magánember megrendelésére hiva­
talos pecséteket készítsen, s igy Zsupánszkvnak az az 
ötlete támadt, hogy két magánpecsétet készíttet, melyek­
ből összekombinálhatja a szükséges fóir.Vokat. A betű- 
véső ennélfogva két pecsétnyomót vésett ; az egyiknek 
ez volt a föl Írása :

KIRÁLYI JÁRÁSBÍRÓSÁG 
ROMÁN TOLMÁCSA 

REH LEÓ
A másiké ez:

M AGYA R III RT A DÓI 11VATAL 
(Magyar korona.)

MAKÓN.
Már most, hogy megszerezze a makói járásbíróság hi­

vatalos pecsétjét, bemázolta Zsupánszky az első pecsét­
nyomó felső sorát s rányomta a hamis okiratra; azután 
bekente festékkel a második pecsétnvornó magvar koro­
náját, meg az alatta levő «MAKÓN»- szót, s összuillesz- 
(ette az első lenyomattal. Igy keletkezett e körirat:

KIRÁLYI JÁRÁSBIRÓSaG 
(Magyar korona)

MAKÓN.
A makói kir. adóhivatal pecsétjét következőkép hami­

sította Zsupánszky. Bekente festékkel a második pecsét- 
nyomót. de úgy, hogy a «H1RTAD0» szó «II» és «T» 
betűjének felső része szárazon maradt; a «II» ennél­
fogva ok»-nak látszott, inig a «T» pontot képezett. Így 
támadt a következő pecsét.

MAGYAR KIR. ADÓHIVATAL 
(Magyar korona)

MAKÓN.
A pecsétek lenyomatai pompásan sikerüllek s nem 

árulhatták volna el Zsupánszky Pál bűnös szándékát.
— Kegyelem. A Ilozner Zeitung jelenti, hogy 

Henri Toui vilié hitves gyilkos kiszabadult börtönéből, 
meri büntetés- hátralevő részét elengedték. Tourvillel, 
kinek ügye világszerte nagy szenzácziút kelleti, 1877. 
julius 2-dikán halálra ítélték s e büntetést utóbb kegye­
lem után tizcnnyolez évi börtönre változtatták. —- "Áz 
angol törvények szerint fölvehetne Tourville neje va­
gyonát, mely miatt hitvesgyilkosságra vetemedett, csak­
hogy időközben elpocsékolták azt rokonai. Különben 
óvakodnia kell az angoloktól, mert Angliában újra tör­
vényt ülhetnek fölötte a gyilkosság miatt Tourvillel 
ek'inlén a gradiskni fegyházban őrizték, de később 
Gráczba vitték, mert Gradiskában súlyos betegségbe 
esett a rab. Egyébiránt még nem erősítették meg hiva­
talosan a megkegyclmezés hírét.

— Gyilkosság tébolyrohamban. Kápolnás község­
ben Joszap .Inon a legrendezeltebb viszonyok közt élt 
és csendes, szolid ember létére mindenki becsülte. Múlt 
év elején ágyban fekvő beteg lett és ennek következté­
ben búskomorságba esett. Orvosi segélyt nem akart 
igénybe venni s Rakaczán Mária kuruzslónúhoz fo dúlt 
gyógyszerért, ki adott is neki egy kis üvegcsébe folya­
dékot. melytől azonban betegsége csak fokozódott. Végre 
is vízióba esett s kertjében czéltalanul csatangolt.0A 
községben el volt terjedve a hir, hogy a becsületes 
Joszan Juon megbolondult. Családja iránt gyengéd volt, 
de a mint az a rögeszméje támadt, hogy adósságai 
miatt gyermekei és ő tönkre fognak menni, borzasztó 
tettre határozta el magát. 1884. jul. 2-án ugyanis nreg- 
geli órákban b éves kis fiát GUgort, a szobából kiküldte 
a konyhába és a másik fiával a 7 éves Juonnal a szo­

bában maradt. Giigov távozván a szobából, a dühöngő 
apa megragadta fiát és megölte. Látván holt gyermekét, 
kirohant a konyhába és "agyonütötte másik fiát is. A 
hir a ketiő’s gyilkosságról csakhamar elterjedt a köz­
ségben és Joszan Juont nyomban elfogták. De mint­
hogy fogságában a búskomorság tünetei feltűnően voltak 
észlelhetők rajta, a törvényszéki orvos kijelentette véle­
ményében, hogy Joszap a tett elkövetésékor nem volt 
beszámítható állapotban és hogy folyton tébolyrohamai 
vannak. A lugosi kir. törvényszék c véleményt felülvizs­
gálat végett, a budapesti kir egyetem orvosi tanári kará­
hoz küldte, mely azt indokainál fogva helybenhagyta. A 
törvényszék ügyészi indítvány alapján egész eljárásra 
nézve beszüntető végzést hozott, melyben Joszan Jucii­
nak az orsz. tébolydában leendő elhelyezését rendeli el. 
A kir. tábla e végzést helybehagyta. A kúria szüneti 
büntctölanácsa, ma délelőtt Perczel Béla elnöklete alatt 
tárgyalván az ügyel, az alsóbb bíróságok határozatát, 
Baló Mihály előadó indítványára helybenhagyta ugyan, 
de a végzésnek azt a részét, mely vádlottnak a téboly­
dában leendő elhelyezéséről szól, megváltoztatta oly for­
mán, hogy Joszan Inon a közigazgatási hatóságnak köz- 
biztonsági intézkedések czéljából kiszolgáltatandó.

— Rablógyilkosaiig. Jász-Kbérben mull év oki. 
■í- n este 7 órakor ‘fari Antalt mezőről hazatérő fele­
sége meggyilkolva találta lakásán. A gyanú saját fiára 
Tmi Istvánra irányult, ki Basa (Ajlai) János vzigány 
legény segítségével gvikolla volna meg az apját. A csend­
őrök azonnal mindkettőt elfogták. Basa János beismerte 
a véres lettel, egyúttal azonban ezinkossággai vádolta 
Túri Istvánt, ki a gyilkosság elkövetése után a rablóit 
pénzt vele megosztotta. A jászberényi kir. törvényszék 
Túri Istvánt és Basa (Ajlai) Jánost a blk. 279. §-a alap­
ján szándékos emberölés és a 849. íj. szerinti rablás 
büntette miatt életfogytig tartó fegvliázra ítélte. A kir. 
tábla ezt az Ítéletet Túri Istvánra nézve megváltoztatta 
s öt a vád alul felmentette. A kúria szüneti büntető 
tanácsa ma délelőtt Perezel Béla elnöklete alatt felül­
vizsgálván az ügyet, Horváth László referens ismerte­
tése után, a táblai Ítéletet helyben hagyta, azzal a vál­
toztatással, hogy Basa Jánost a gyilkosság bűntettében 
mondotta ki bűnösnek.

— Úti költség Amerikába. Lichtenstein Mór egy 
vagyonos újpesti polgár fia nagyobb füszerkereskedőktöl 
hamisított megrendelésekkel nagymennyiségű kávét és 
ezukrot csalt ki. hogy ezek eladásával pénzre tegyen 
szert: a lelkiíurdaiás egy pillanatában azonban önként 
jelentkezett a törvényszéknél. A végtárgyaláson ineg- 
kérdezlelvén, mi őzéiből követte el a csalásokat, azt 
telelte, hogy Amerikába akart kivándorolni és ott ma­
gának üzletet alapítani. A törvényszék a vádlottat, mi­
után a károsullak panaszaiktól, egynek kivételével, elál­
lót lak, csalás vétsége miatt két havi fogházra ítélte, 
mi azonban vizsgálati fogsága által kitöltöttnek vé­
tetett.

Szeged, jul. 17. (0. É.) Ifj. Köteles Mihály elölt 
ma reggel 9 órakor hirdették ki a kir. tábla fölmentő 
ítéletét, melyet Köteles egykedvűen hallgatott végig, a 
nagy számban jelent volt közönség pedig éljenzéssel 
fogadott. Be ne elnöklő vizsgálóbíró tudatta Kötelessel, 
hogy az Ítélet jogerőre emelkedéséig fogva marud. 
Vizinger makói ügyvéd, Köteles védője felebbezett az 
ellen, hogy a fölmentő Ítélet kihirdetése után sem bo­
csátják szabadon védenezét.

MULATSÁGOK.
— A városligeti nagy vendéglőben lakomát adott 

ma Cscry Lajos, a városligeti bizottmány elnöke, a bi­
zottsági tagok részére. Jelen voltak: Rath Károly főpol­
gármester, Gerlóczy Károly alpolgármester, Királyi Pál, 
Kukluy István, Heinrich, Tümüry. Forgó s más bizott­
sági tagok ; továbbá: Márkus_ József főjegyző, Lampl 
Hugó főszámvevő és Splénvi Ödön báró kiállítási rendőr- 
kapitány. A kedélyes lakoma alatt több felküszönlőt 
mondottak. A lakomát megelőzőleg a városligeti bizott­
ság ülést tartott, melyben a városliget fejlődését és szé­
pítését nagyban előmozdító intézkedések kerültek szóba.

HÁZASSÁG.
— Esküvők, Budai/ Dániel, fővárosi m. kir. posta­

tiszt julius 16-án Miskolezon oltárhoz vezette Wolfgang 
Irén kisasszonyt, Wolfgang Lajos tanár leányát. Nászna­
gyok voltak: Láng Adolf pestmegyei főesperes és Zelcnka 
Pál miskolezi ev. lelkész. Nyoszolyó asszonyok: Melczer 
Gyuláné és Nagy Károlyné. Vüfénvek és nyoszolyó 
leányok: Barátit János és Sárkány Ilona, Szerényi Ká­
roly és Juhász .Mariska, Nemes Károly és Greieli- 
man Mariska, Zelenka Lajos és Wolfgang Kálmán. 
— Pongrácz Béla fővárosi hírlapíró e hó 15-én 
vezette oltárhoz néhai Nyáirádi Zsigmond somogvme- 
gyei szolgabiró leányát Etelkát Székesfehérváron. —- 
Posner Hermina kisszonyt, lovag Posner Károly Lajos 
kir. tanácsos leányát e hónap 26-dikáti vezeti oltárhoz 
a dohány-utezai kultusztumplomhan Fuchs Róbert, Fuchs 
Ignácz császári tanácsos fia Prágából.

— Eljegyzés. Dr. Weiss fővárosi ügyvéd jegyet 
váltott Tapolczán Marton Eugénia kisasszonynyal.

GYÁSZROVAT.

Onaolu Sáncíornó szül. Moga Petronella, Onaciu 
Sándor brassói törvényszéki elnök neje u hó ló-kén 
meghalt Kolozsvárott, a hol az orvosok életveszélyes 
műtétet hajtottak rajta végre. A műtét maga jól sike­
rült, de az ulúbajok megölték a beteget.

Drágos Eleknc, szül. Mialovich Olga, Drágós Elek 
kézdivásárhelvi kir. ügyész neje, c hó 12-én 27 éves 
korában elhunyt. Temetése 14-én ment végbe oly álta­
lános részvét között, mint a mily nagy volt a tisztelet 
és szeretet, mely életében körülvevő,

Özv. Bcrndt Jánosné, szül. Lukich Mária asszony, 
c hó 10-án 68 éves korában Budapesten elhunyt.

Polákovics Ar.tr.1 nagyszombati társaskáptalani őr­
kanonok. egyházmegyei bíráló, aranymisés áldozár e hó 
16-án végelgyengülésben 86 éves korában elhunyt.

A hivatalos lap julius Í7-iki saámáoól.
Ügyvédi kamara. A pécsi ügyvédi kamara részéről 

közhírré tétetik, miszerint JVagy Forencz paksi lakos, 
ügyvéd, o kamara lajstromába ‘ folytatólag felvétetett; 
Buda Vilmos szegszárdi, Kis Lajos bonyhádi, Passich 
Mihály és dr. Illés Károly pécsi lakos, ügyvédek, saját 
kérelmükre a kamara lajstromából töröltettek; végül: 
hogy Seheibner Kálmán ügyvéd lakhelyét Tamásiból 
Lánykádra és tíoöcs Gyula ügyvéd Mohácsról Pécsre 
tették át.

T A YIR A T O K.
Szorajevo, jul. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Msgr. Suvas, a boszniai nietropoíita 
végkúp lemondott állásáról. A nietropoíita értesítette 
ez elhatározásáról az osztrák-magyar kormányt és 
az ok unióm patriárchát. Lemondásának okairól ed­
dig seriki sem tud bizonyosat.

Czernovicz, jul. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Gazda Polszka megbízható forrásból je­
lenti. hogy Kochanovszky lovagot, az eddigi tarto­
mányi főnököt legközelebb meghívják az urakházába.

Prága, jul. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
Pokrok az autonomista körök jogosult kívánságának 
mondja, hogy az eddigi zavaros vitával szemben 
hivatott helyről, maga Liechtenstein herczeg által 
lisztáztassók a helyzet. Ha az utóbbi kifejtené a 
nézetét, úgy véget érne a Lionbacher-Zallinger-féle 
zavar, mert ez a két egyén nem tekinthető Liech­
tenstein herczeg és a nagy némel-konzervativ több­
ség nézetei kifejezőjének. A smichovi polgári kör 
konstatálja a csehek indolcncziáját, minthogy a né­
met egyletek felvirágozásával szemben a Sokol tag­
jainak száma hatvan százalékkal megapadt. Elhatá­
roztatott, hogy a német kereskedelmi egyesület 
akcziójával szemben egy nagy cseh iparszövetke­
zetei fognak alapítani és felszólítják a Portheim és 
Ringhofcr gyáraiban dolgozó cseh hivatalnokokat, 
hogy erélyesebben csatlakozzanak a cseh mozga­
lomhoz.

Gráoz, jul. 17. (Az Egyetértés távirata.) A Volks- 
üLütt arról emlékezik meg, hogy a llohenvvart-klub 
Kettéválásának oka nem a nemzetiséin kérdés volt és

tévesnek mondja azt az ál’itást, mintha a Lichtenitein- 
klubban azt a tervet állapították volna meg, vagy azt a 
határozatot hozták volna, hogy egy nemzetiségi némel- 
konzervativ klub alakíttassák. A stíriai katlioiikus nép 
választói és választottjai megvetik a nemzetiségi viszályt, 
mindazállal tudják, hogy németek és tudják, hogy joguk 
és kötelességük adott esetekben e szerint cselekedni.

Morva-Oatran, jul. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A községtanács mai választásánál a né­
met pártbizottság összes jelöltjei egyhangúlag megvá­
lasztanak. A cseh párt számbeli erőssége daczára tar­
tózkodott a szavazástól, miután előre látta a német je­
löltek győzelmét.

Reichstädt, jul. 17. (Az Egyetértés 
távirata.) Mint hitelt érdemlő forrásból jelen­
tik, az orosz czár és az osztrák-magyar 
uralkodó szeptember 3., A és 5-ik napjain 
itt Reichstadtban találkozni fognak. Az ural­
kodókkal együtt Reichstadtba jönnek mi­
nisztereik és a kíséretükhöz tartozó méltó­
ságok. A fejedelmi vendégek fogadására ill 
már előkészületeket lesznek. Vilmos császár 
megérkezéséről, tekintettel ennek egészségi 
állapotára, már kezdettől fogva nem volt 
szó, de Bismarck herczegnek megjelenése, 
hir szerint, nincsen kizárva.

Pária, jul. 17. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Corr. Franczia kormány-körökben elhatározták, 
hogy Annám megszállását okvetellenül elkerülik.

_ Pária, jul. 17. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Corr. A Sr«es-kérdést illetőleg a tialishury-kormány 
nem támaszt nagyobb akadályokat, s valószínű, 
hogy a konléronczián függőben hagyott kérdéseket 
diplomácziai utón fogják elintézni.

Pária, jul. 17. Courcy tábornok jul. 16-án kelt 
táviratában jelenti, hogy Haiphonyba megy, hogy 
ott a tábornokokkal értekezzék és azután az annami 
kikötők megtekintése után llüebe fog visszatérni.

Pária, jul. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az opportunista választó-bizottság «köz- 
társasági nemzeti bizottsággá» alakult. Manifesztu- 
mál a választások kezdetén minden községben ki­
fogják függeszteni. A munifeszlumot eddig 100 sze­
nátor és képviselő irta alá. A választások szeptem­
ber második felében mennek végbe. (N. Fr. Pr.)

Pária, jul. 17. A kamara mai ülésében elfo­
gadta azt a törvényjavaslatot, melynek értelmében 
a kormány íolhatalmazlalik, hogy a romániai ter­
mények behozatali vámját emelje. A papir-adó meg­
szüntetése 1880. dcez. 1-ig elhalaszlalott, mert a 
kamara nem talált az eleső jövedelemért kellő kár­
pótlást. Ezután a kamara a költségvetést egész ter­
jedelmében elfogadta. Azt hiszik, hogy a szenátus a 
költségvetés tárgyalását jul. 27-én kezdi nteg, minek 
következtében a kamarák ülésszaka augusztus eleje 
előtt nem zárható be. A hírlapok ebből azt követ­
keztetik, hogy az általános választások szeptember 
előtt nem lesznek megejthetek.

London, jul. 17. (Az Egyetértés távirata.) Az 
alsóházban mr. Bourke jelentést tett a Finn angol 
konzul titkárával történtekről. Az angol kormány 
az orosz hatóságok utján előterjesztéseket tett az 
orosz kormánynak, és egyúttal’ beható vizsgálat 
megtartását javasolta. Az orosz kormány azt vála­
szolta, hogy már lépéseket tett a vizsgálat megin­
dítására, de Komarov lói értesült, hogy Finn titkára 
nem tudatta az orosz hatóságokkal, hogy angol 
szolgálatban van, s hogy azok egész alaposan tart­
hatták gyanúsaknak Finn titkárát és kísérőit.

London, jul. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az egyiptomi kérdés pénz­
ügyi része, a mi az uj kölcsön kibocsátását 
illeti, az orosz kormány válaszának megér­
kezése óta elintézeltnek tekinthető. Német­
ország már e hét elején beleegyezett abba, 
hogy Anglia és Francziaország végezzék az 
emissziót. Bismarck herczeg azt hiszi, hogy 
ez ellen a birodalom-gyűlésnek sem lesz ki­
fogása s csak azt követeli, hogy Berlinben 
is be lehessen majd váltani a szelvényeket. 
A többi hatalom is helyeslő választ adott. 
(N. Fr. Pr.)

London, jul. 17. Az alsóházban Bourke. 
kijelenté, hogy a kormány mindent meg fog 
tenni, hogy az egyiptomi kölcsön mielőbbi 
kibocsátása lehetővé tétessék. Az ez iránti tár­
gyalások még folyamatban vannak.— Hicks 
Beach közli, hogy az afghán kérdésben 
újabb értesítés nem érkezett.

London, jul. 17. Hamilton tengerészeti mi­
niszternél a londoni City küldöttsége tisztelgett a 
lordmayor vezetése alatt, mely alkalommal a mi­
niszter úgy nyilatkozott, hogy a kormány a hadi 
tengerészelet a vérteshajúk uj osztályozása és az 
eddiginél több torpedó beszerzése által törekszik 
javítani.

Pétervár, jul. 17. A törvénytár a ezár ren­
deletét közli Ö75 dcsjatin földnek Pradna környé­
kén való kisajátítása tárgyában, állandó tábor és 
erődítmények létesítése végett.

Madrid, jul. 17. A belügyminisztérium jelentése 
szerint a kolera kitörése óta . Spanyolországban 
összesen mintegy 60,000 ember betegedett meg és 
17,000 esett a járványnak áldozatul.

Konstantinápoly, jul. 17. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Sir Alfred Sandison az angol 
nagykövetség első dragománja, mielőtt szabadságra 
ment volna, a szultánnál külön kihallgatáson volt, 
mely alkalommal a szultán neki igen értékes dohány- 
szclenczét ajándékozott, valamint drágaköveket lady 
Sandison számára. Ezt is annak jeléül tekintik, 
hogy az angol-orosz viszony bensőbbé vált.

Konstantinápoly, jul. 17. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A török hivatalnokok közt nagy 
lehangoltság uralkodik, sokan Ínséget is szenvedtek, 
mert már régebben nem kapják ki fizetésüket.

Az oroszok előnyomulása.
London, jul. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. Az orosz nagykövetséghez közelálló körök 
azt állítják, hogy a nyugtalanságot, melyet az angol 
lapok tegnap elárultak, a tények nem igazolják s 
az angol hivatalos körökben sem tartják indokolt­
nak, ámbár mindkét részről elismerik, hogy a diffe- 
rencziák, melyek a Gladstone-kabinet visszalépésekor 
még elintézetlenek voltak, még most sincsenek ki­
egyenlítve, s az ezekre vonatkozó tárgyalások még 
hosszabb időt vesznek igénybe. Orosz körükben ha­
tározottan tagadják, hogy az orosz kormány olyan 
újabb követelésekkel lépett volna föl, melyeket már 
a Gladstone-kabincttel szemben nem állapitolt volna 
meg. Az említett körükben azt is határozottan két­
ségbe vonják, hogy Zulftkár közelében orosz csapat- 
mozgósítások mennének végbe. Különben tegnap óta 
az angol sajtó hangulata is nyugodtabb.

London, jul. 17 .(Az Egyetértés távirata). 
A Daily Telegraph arról értesül, hogy az 
oroszok nem nyomultak előbbre Zulfikár

környékén. Magát a szorost nem szállották 
meg az oroszok. A Zulfikár körül táborozó 
orosz csapatok számát túlozzák az eddigi 
hírek. Az angol kabinet magyarázatot kért 
az orosz kormánytól s kiemelte, hogy had­
erejének gyarapítását nem tekintheti barát­
ságos eljárásnak.

London, jul. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok ma már kevesebb pesszimizmussal szólnak az 
afghán helyzetről, mert nem bizonyult valónak az a 
hir, hogy Zulfikár szomszédságában szaporítják az 
orosz csapatokat. A diplomácziai tárgyalások meg­
szakításáról most még nem lehet szó, de Salisbury 
aligha fogja megadni azokat a konezessziókat, me­
lyeket Gladstone megtagadott. A Times és Standard 
azt hiszi, hogy Oroszország engedni fog.

Párás, jul. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) ideérkezett pétervári táviratok egész ha­
tározottan állítják, hogy a béke nem fog megza­
varta ti li.

Pétervár, jul. 17. A Journal de SL- 
Pétcrsbonrg a Zulfikárra vonatkozóin? forga­
lomban levő téves nézeteket igazítván helyre, 
ezeket Írja:

Ha Peacock kapitány térképe után indulunk, Zul- 
íikár alatt azt a völgyet kell értenünk, mely a Fe- 
rirud ős a hegység töve közt terül el. Azt kellene 
hinni, hogy ez az a pont, melyre nézve Angolor­
szág az emirrel szemben kötelezettséget vállalt 
Oroszország legalább ily értelemben vette a kifejő 
zést: Zulfikár, midőn elvben beleegyezett, hogy ezt 
a helyet az emirnek engedje át, nem hihette azon 
ban, hogy Angolország Afghanisztánnal szemben 
azokra a szorosokra nézve vállalt kötelezettséget, 
melyek a kérdésben forgó pontiul keletre fekszenek 
és még alkudozások tárgyát képezik a két kormány 
között.

London, jul. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Orosz részről azt állítják 
itt, hogy az utolsó napok izgalmai mester­
kéltek és teljesen indokolatlanok voltak. Az 
orosz kormány semmivel sem nehezíti meg 
az afghán kérdés végleges megoldását 
megmarad a Giers és Granville által meg­
állapított. határok közt. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Hóéiig jul. 17. Miután n kormány és az éjszaki 

vasút tár salat közt a tárgyalások Lefejeztetlek, az 
éjszaki vasul igazgatósága augusztus második felére 
rendkívüli közgyűlést hivott össze, hogy a reichsrath 
által módosított egyezséget elfogadás végett előter­
jeszthesse.

Boroszló, jul 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). Valamennyi heti jelentésben kedvezőtlenül nyilat­
koznak a vasüzletről,

Brüsszel, jul. 17. A kamara ülésén a vasut- 
iigyi miniszter törvényjavaslatot terjesztett elő a 
belga állam állal visszavásárolt nagy luxemburgi 
vasul kötvényeinek beváltása vagy convertálása tár­
gyában. Az f>UU frank névértékű kötvények 025 
frankkal váltatnának be, mely kötvények egy uj 
kibocsátású 3 és fél százalékos belga járadékkölesön 
czimleleiért is becserélhetők.

Bern, jul. 17. A szövelség-tanáns elhatározta, 
hogy képviselőt küld a belga vasutak fennállásának 
ötvenedik évfordulója alkalmából augusztus 8-ikán 
tartandó kongresszusra, melynek czélja, hogy az 
épülőfélben, vagy már forgalomban levő vasutaknál 
foganatba veendő javításokat fontolóra vegye.

Konstantinápoly, jul. 17. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata). A szultán a bellova-vakareli és üszküb- 
vranjai csatlakozási vasutak nyomjelzését véglegesen 
jóváhagyta. Az erre vonatkozó iratíe épen most érkezett 
a portához. Az építést o hú végén kezdik meg.

Konstantinápoly, jul. 17. (Az Egyetértés távirata). 
Pol. Corr.: Itteni mévadó körökben azt hiszik, hogy 
dohány egy edárusági társaság és az adósságkeze- 
löség közt ama kártérítési követelés miatt támadt difle- 
rencziák, melyekre a görög-egyiptomi kereskedelmi szer­
ződés szolgáltatott okol, bíróságon kivid egyezmény ut­
ján fognak kiegyenlittetni.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Az erdészet az országos kiállításon.
ív.

Nyerstermékek és félgyártmányok.
Erdészeti kiállításunk nyerstermékeire nem egy oly 

előleges kritika hallatszott, hogy azok a tömegesen ki­
állítóit rendkívüli nagy méretekkel dicsekvő faóriások 
az erdészetnek nem haladását, de ős állapotát mu­
tatják.

Nem lehet ezélunk az erdészetnél oly fontos és elő­
nyös konzervatív gazdálkodás előnyeinek kidomborilásá- 
val ezen igen szigorú bírálatra reflektálni, mert talán a 
laikusok is a bemutatott fakoloszok szemlélete közben 
nem azt kérdezték maguktól vagy szomszédjaiktól, hogy 
miként nőttek azok oly nagyra V hanem a legnagyobb 
valószínűség szerint azt: hogy az ország határait őrző 
Kárpátok bérczeiböl mily módon tudták őket ide vará­
zsolni? — Mert hogy a bérezek azon zugaiban, a hol 
ily törzsek vannak még, — sem állami, sem megyei 
utak nincsenek, az esetleg létező községi utakon pedig 
ily terheket szállítani nem lehet! — azt különösebben 
az utak tekintetében kellően tájékozott magyar közön­
ség tudja.

Midőn tehát az erdészet a nyerstermékek kiválóbb, 
de nálunk még mindig nem a ritkaságok közé tar­
tozó példányait bemutatta, — egyik czélja Jaz 
volt: hogy megmutassa, miszerint szállítási eszközeink 
az előhaladollság oly fokán állanak, hogy azok segít­
ségével a nem mindennapi méretekkel birú törzseket is 
képes rendeltetési helyükre juttatni, másik czélja pedig 
az, hogy az erdők csiszolatlan gyémántjai úgy bocsá- 
lassanak a közönség és az érdeklődő szakférfiak és 
faiparosok szemléje alá, hogy minden irányban felvilá­
gosítást nyújtva, kézzelfogliatólag mutassák meg a minő­
séget és méreteket. De ezeken kívül volt egy harmadik 
ezél is, a melynek feladata volt az 1867. évi párisi 
kiállítás alkalmával kimondott ama rendszer érvénye­
sítése, hogy az erdészeti kiállítási tárgyak egész mivol- 
tuk szerint mutatandó!« be, és ehhez képest a korábbi 
kiállításokon használt törzskorongok (a fa bizonyos liosz- 
szában rendesen két-két méternyi távolságban" kivágott 
10—30 cm. széles szakaszok) helyett óriás törzsek, tön­
kök és mindennemű kidolgozott fák megcsonkilatlan 
nagyságban állítandó]« közszemlére, hogy azok látása 
mély és maradandó benyomást tegyen.

Egyébként pedig nem zárkózhatott el az erdészet 
azon tudat elöl sem, hogy a fa az országnak egyik fő­
kiviteli czikkél képezi. Mert az országos statisztikai hi­
vatal kimutatásai szerint inig ebbeli kivitelünk az 
1868-ik évben csak 11.705,567 írt, 1884-ben már 
26.515,547 frt értéket képviselt, sőt az utolsó 16 év 
alatt egyszer, azaz 1878-ban 51.506,412 Írtra is felnvolt: 

Ezzel szemben behozatalunk volt az
18^-bfln ••••••••• 10.094,918 forint

1884-ben ellenben csak . . . 6.140476 «
Behozatalunk legkisebb volt 1882-ben 4.910 475
és legnagyobb Í869 ...................... 14.390,302 «
Már eme tekintélyes számok is mviiau megkövetelték 

tehát az erdészettől, hogy alioz illően ieienjen meg or­
szágos kiállításunkon.

És eme követelményeknek meg is felelt, mert a be­
mutatott termékek oly változatosan és gazdagon vannak 
közszemlére állítva, "hogy abból az ország erdőgazdasá­
gának képe kellően kidomborodva tekint felénk.

Nyerstermékeink ismertetésénél mindenekelőtt me» kell 
itt emlékeznünk ama óriásokról, melyek részben a°köz­
lekedési minisztérium csarnokával szemben az ut hosszá­
ban, részben pedig a király és Albrecht főherczegi pavil­
ion közötti téren és végre az erdészeti csarnok ! rül 
vannak kiállítva. Ezek közül kübtartalom és súlyra nézve 
legelöl áll

a gclsci Gut mami S. II. ezég által kiállított 14 m. 
hosszú 152 cm. alsó átmérővel biró kocsányos tölgv 
törzs szakasz. Eme kiváló példánynak kikerekitett köb- 
tartalma 17Va kl mir súlya légszáradt állapotban 17(j 
métermázsa.

Utánna következik méretre nézve mindjárt a beszter- 
ezebányai kincstári erdőigazgatóságnak egy 
44 ui. hossza 102 cm. alsó átmérővel biró lucz- 
j'cnyő törzse, melynek kuularlalina kikerekitve 15 köb­
méter súlya pádig 70 méter mázsa.

Ezen két kolosz után sorrendben következnek:
a kolozsvári erdő igazgatóság — egy osztatlan 

darabban — kiállított 7 drb luezfenyö-ászokgerendákra 
való törzse, melyeknek legnagyobbika 33 mét. hosszú 
és 110 cm. alsó átmérőjű, köbtartalma 14 2 köbméter, 
súlya pedig 67 int. mázsa. Ezen kiváló méretű lucz- 
fenvö törzsek és számtalan társai szülőföldjükül, a ko­
rona herczeg ö fensége kedvencz vadász-területét ma­
gában foglaló görgényi uradalmat valják, és hasonló 
társai a Szászrégen melletti «Herbus» nevezetű Maros­
menti kincstári raktárban őszsz >1 évente nagy mennyi­
ségben szemlélhetök.

A gráf Andrássy Gyula liesdáti uradalomból 
származó 36 mir. hosszú 100 cm. alsóátmérőjü, 139 
köbméter fömeglartalmu jegenye fenyőtörzs, melynek 
súlya kereken szintén 67 métermázsa.

Á nemeskéri Kiss Miklós véglesi uradalmából 
származó két darab 20—20 mét. hosszú '°/70 és %6 
centiméterre nagyolt jegenyefenyő gerenda. Ezek küb- 
tarlalma 9.6, illetve 10.3 köbméter, súlyúk pedig 46, 
illetve 49 métermázsa. ’

Középméretű törzsek tekintetében kiváló a liptóuj- 
vári kincstári uradalom luez-, erdei-, vörös- és czir- 
bolya- (havasi) fenyőfából álló kiállítása, mint a melyek 
sürü egyenletes rostszerkezelük, szép egyenes henger- 
ded növésük által tűnnek ki. Kitűnnek végre juhar-, 
kőris-, szil- és tölgytönkcikkel: a zágrábi, besz- 
terczebányai, m.-szigeti, ungvári, zsaruóczai és 
sóvári uradalmak.

A homok kultúra kedvencz fája az ákácz két 
darab 87a—10 méter hosszú és 33—48 cm. átmérőjű 
szép példányban Coburg főherczeg kiállításában van 
képviselve.

A növekvési viszonyokat feltüntető korongok 
elég számban vannak szintén képviselve, ezek közül a 
kiválóbbak közé tartoznak: Körmöcz és Débreczen 
város kiállítása, valamint az érseki uradalmak stb. Kü­
lönösen tetszetősen vannak bemutatva Körmöcz váro­
sáéi e tekintetben, a mennyiben a különféle fanemek 
ferde vágáslapjai a rostszövelnek szembeszökőbb feltün­
tetése végett, szépen vannak fényezve. E várost külön­
ben azért is előnyösen ki kell emelnünk, mert az er­
deire vonatkozó rendszeres gazdasági üzemtervnek el­
készítésében követésre méltó szép példaadással ment 
előre, és mert erdészeti ügyeit úgy rendezte mint talán 
egy város sem az országban.

A kultuszminisztérium vallás- és közalapítványi 
uradalmai pavillonja körül a szabadban szintén változa­
tos kiállítása szemlélhető a nyerstermékeknek, itt azon­
ban a kiváló méretek már nem szerepeltetnek s a fö- 
suly inkább az egyenletes növekvési viszonyok és a 
faipari szempontból fontos egyenletes rostszerkezet, ha- 
sadékonyság, színre stb. van fektetve.

A nyerstermékekkel vegyesen váltakozó rendezett 
félgyártmányok kiállításában mindeneseire első he­
lyet foglalja a dongának felette változatos alakban tör­
tént bemutatása.

Azon donga gúlák, melyek az erdészeti csarnok előtti 
szabad téren, meg a b. Popper-féle pavilion közelében, 
a zágrábi kincstári crdöigazgatóság és a Vük M. és fiai 
bueapesli ezég által vannak tetszetősen felállítva, 7,— 
500 akús hordók és kádak előállítására szolgáló franczia 
és német dongákat tartalmaznak.

A Vük ezég kiállítása különben azért is az érdeke­
sebbek közé tartozik, mert a szokott modorú dongák 
mellett bemutatott, Beregmegyéből származó bükkfa­
dongákat és külömböző méretű (18—30" hosszú, 4— 
6" széles és 4—0” vastag) spanyol dongákat is. Teije- 
delmesebb kiállítása van e czikkben báró Prandau ura­
dalmainak is, valamint Brood vagyonkőzségnek, a hor- 
vát pavilion közelében.

Nem lesz itt érdektelen megemlítenünk, hogy a ma­
gyar donga-iparnak megalapítója a hagyományok szerint 
Klopfinger János budapesti kádármester volt, ki száza­
dunk harmadik tizedében mint első uttörö jelent meg a 
szlavóniai tölgyesekben messzetekintő terveivel, és itt 
legelőször b. Prandau uradalmából nagyobb mennyiségű 
tölgy tufákat vásárolván, az itt készített kádár-iparczik- 
kekböl Budapesten nagyobb raktárt állítva, vagyonoso- 
dásának ez által rakta le alapjait. Később nyomdokait 
mindinkább többen követték, és ekkép lett a donga­
kereskedelem fokozatosan oly terjedelművé, hogy csupán 
azon részének értéke, mely külföldre szállíttatott el, a 
mull évben a tizenkéi millió forintot meghaladta!

A magyar államnak ezen nevezetes félgyártmánya 
azonban ma már nagyobbára a Száva és Dráva menti 
kiterjedt tölgyesekből kerül ki, mert a Duna és Tisza, 
valamint ezek mellékfolyói medenezéjében létezett pom­
pás tölgyesek, most már csupán hírből ismeretesek, és 
a kíméletlen fejsze ez idő szerint már csupán ott sújtja 
porba az idöviszontagságokkal századokon küzdött töl­
gyek koronáját, hol közlekedési hálózatunk újabb fog­
lalásai csak legújabban telték megküzelithetőkkó az 
erdőket.

A donga kiviteli útja cddigelé Trieszt felé irányult, 
legújabban azonban oly rohamosan vette útját Fiúmé­
nak, hogy e czikkben Fiume Triesztet a múlt évben már 
túlszárnyalta.

A félgyártmányok rendkívül gazdag gyűjteményé’ 
nek oly változatos képe tárul fel különben a szemlélő 
előtt úgy az erdészeti kiállítás területén, valamint a 
Morvát- és a közalapítványi pavillonok mellett is, hogy 
azok aprólékos részletezésére lapunk elég térrel nem 
rendelkezik; és igy inig egy részről elengendőnek tart­
juk megemlíteni azt, hogy a kádár-bodnár, asztalos, szi­
tás, esztergályos és a többi faiparba vágó félkészitmé- 
nyék majdnem minden nemét megtalálja itt a szakem­
ber, addig más részről mégis a nevezetesebb terméke­
ket a következőkben röviden ismertetni szükségesnek ta­
láljuk.

Nagy tömege- és méreteinél fogva minden esetre első 
helyen említendő a zágrábi erdöigazgatóság kiálli 
tása, a hol különösebben a hajóépitéshez szükséges 
idomított oldal- és bordafák, továbbá bókonyok oly 
méretekben (11—17-7 mét bosszú 52/80 cm. vastag) 
fordulnak elő, minőket csak ritkán láthatunk. Vannak 
itt tovább vasúti kocsi-padlók, mindenféle kemény fából 
készült padlók, vasúti talpfák és kiváló példányokat tar­
talmazó tükrös padlók. Ezen a bélsugár irányában mes­
terségesen fűrészelt tükrös padlók ma különösen Fran- 
cziaországban nagy előszeretettel használtatnak az épü­
leteknél, ablak- és ajtóknál. Érdekes in még egy 13f 
mét. hosszú és 657a cm. vastag négyszögü óriás ma 
lom-gerendely is.

A bustyaházai kincstári uradalom gyönyörű finom 
szövetű t-zirbolya fenyő hangfenék fáival, továbbá kőris, 
nyár- és juhardeszkáival tűnik ki, mely utóbbiaknak 
egyik lapjuk ízléses csínnal fényezve van.

A ráczlcevei cs. kir. uradalom 5.8 met. hosszú 107 
cm. széles, 16 cm vastag nyárfa padlója; a gróf Ester- 
hazy Miklós-tála tatai uradalom szil, bükk, cseresz­
nye, kőris és éger deszkái és padlói 4-8 cmig terjedő 
szclcssségükkel; nemeskéri Kiss Miklós véglesi ura­
dalma 3.8—4.8 met. hosszú 2i—4 cm. vastag, 67—88 
cm. széles, kitünően kezelt jegenye fenyő deszkái; a 
Milch J. D. és Kohn «/.-féle fakereskedő .ezég 4-met 
liossu 5 cm. vastag és 70 cm. vastag lúczfenyő hajó 
padlói; 4—6 mét. hosszú 2j—8 cm. vastag, 45—70 cm. 
széles, kőris, juhar és szilfa deszkái és padlói; továbbá

HJ cm. hosszú, 65 cm. vastag inalomgerebely; herczeg 
Balffg Miklós malaczkai uradalmának a szászor­
szági és a cs. kir. Ferdinand vaspályán alkalmazott mé­
retek szerint készített erdei fenyő vasúti talpfái; az 
esztergomi érseki uradalom 8J met. hosszú, 49
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’.m ízéleTéTé"cm. vastag tölgy hajópadlói, bükkfából 
íőszült á'jvu keréktalpai és vasúti talpfái, továbbá egy 
6 „Kv-as };g cm. vastag mészkő oszlopa; az Engel 
Adói} és fiai nevű pécsi fakoreskedö ezég gyönyörű 
töl-'v-, dió- és kőrisfából készült burkoló lemezei tjour- 
nieri, továbbá vadkörtc, juhar és kőris padlói; a gróf 
Abnássy Kálmán gyulavári uradalmából való bükk 
őutorléczck: a gödöllői kincstári uradalom 2.1 méter 
hosszú 9 cm. vastag és 50 cm. széles szelidgesztenye 
é- bálványfa padlói: a Bayersdorf és Biaph ezég 
deszkái és vasúti talpfái között a fafogyaték apasztását 

n deszka tartósságát (zé'zó metszésmódok; a m.- 
szigeti kincstár uradalom ágtalan és szépinetszésu 
luezfennyö deszkái készítve a Orödl ezég áital, mind 
olvan kiváló gyártmányokat képeznek, melyek úgy a 
minőség, mint a méret nagysága, valamint helyes kiké- 
szit leié síik tekintc' iböl a szakember tanulmányára is 
érdemesek.

A félgyártmányok majdnem egyik legérdekesebb ré­
sz ;t képezi végre, ama kerti hazaiakn kiállítás a «Haasz 
Adói/ pavillonja közelében, mely Inti darab 4—s> inét. 
be s;zu, 3 mm. felfelé egész 10 cm. vastagságig terjedő, 
és 2(1—38 cm. széles tölgy tükrös boritó deszka és le­
mez. padló és de=zka, továbbá 6 db 4 inét. hosszú és 
7—8 cm. vastag tölgyheveder, és 10 db 10 cm széles 
2’-cm. va’.ag különféle hosszúság tükrös tölgy par- 
k-.tléezbol van összerakva, és a mely a Jacques 
Schmitt et tomp* budapesti czégHilajdona. Neveze­
tes és kiváló érdekű ez azért, mert noha hónapok óla 
van már a nap hevének kitév<\ miudazáltal vetemedes 
vagv repedés alig vehető észre, és az is oly kis ^ mér­
tékű, hogy a tölgyfának ez ismert két rósz tulajdonsá­
gánál fogva számba alig vehető. Nézetünk szerint ezen 
ej’ T a bélsugarak irányában teljesített metszés állal 
lett elérve, minthogy e módon a fa rostszerkezete nem 
vagdal’.atik kevo>. iiíkasul, és igy az összeköttetés nem 
bontatik meg annyira, mint a közönséges metszésnél, 
mel- a rostokul teljesen átvágván, az összelát lást meg­
lazítja. A". Ed
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miniszter figyelmébe 
sorsát, végül pedig 
országi tanítótestület 
me crősbitésére való

= Tanítók testületi látogatása a kiállításon.
A kiállításra felrándult délmagyarországi tanitó-cgyesülct 
ma délelőtt 10 órakor vonult fel zászlója alatt a köz- 
oktatásügyi miniszterhez, hogy a számára fenntartott 
szögek Levelesére felkérje. Marx Antal tanfelügyelő 
vezette a testületet, melynek háromszáz Budapesten 
időző *agja majnem teljes számmal megjelent a minisz­
tériumban, hol a tanfelügyelő a miniszterhez intézett 
magvas beszédében különösen a tanítói nyugdíjtörvény 
megváltoztatásának égető szükségét hangsúlyozta, majd 
áttért az ötödéves pótlék kérdésére , továbbá a 

ajánlotta a tanítók árváinak 
kiemelte, hogy a déhnagyar- 
mindig a magyar államesz- 

llv vjusuncacic ,a.v törekvést tartja szent köteles­
ségének. Trefort Ágoston miniszter válaszában__kijelcnté, 
hogv a tanítók nyugdijügyét szabályozó 1875. 32-dik 
törvénvezikk több " határozata a tíz év alatt teremtett 
viszonyoknak meg nem felel, ezért már a legközelebbi 
jövő feladatai közé sorozza e lörvényczikk revízióját; 
az ötödéves pótlék kérdésében hivatkozik az ország 
pénzügyi viszonyaira, melyek sokszor a jlegmellányosabb 
igénvek megvalósítását sem .engedik meg, a tanítói árvák 
ügyét illetőleg utal arra, hogy a budai árvaház felállítása 
egyelőre segített a bajokon, végül pedig buzdítja a ta­
nítói kart, hogy a magyar állameszme ápolását tartsa 
legelső és legszentebb kötelességének. Ezután a minisz­
ter a jelenvoltak kitörő éljenzése közt beverte a zászló- 
szöget. Innen a testület a belügyminisztériumba vonult, 
hol a miniszterelnök és belügyminiszter nevében Beniczky 
Ferenez államtitká/ verte be a szögeket. A társaság a nap 
javarészét az országos kiállítás megszemlélésére fordí­
totta. Az iparcsarnokot, a közoktatásügyi pavillont tes­
tületileg szemlélték meg, nagy érdeklődéssel hallgatva a 
kirendelt tisztviselők által nyújtott szakavatott magyará­
zatokat. Délben társas ebédre gyűllek össze a Dreher- 
féle sörcsarnokban, hol első sorban Lévai/ Ferenez az 
orsz. kiállítás elnökségéi és Tóth József tanfelügyelőt kö­
szönte fel, Tóth József a csongrádmegvei tanító testü­
letet éltette, Wehner Ferenez Gyula pedig Lévay Fe- 
renezre ürité poharát, Péterffy Sándor a budapesti tanítók 
kalauzoló és fogadó bizottságát, különösen ennek tevékeny 
elnökét XVehnert éltette. A társaság délután a Margitszigeten 
keresett üdülést, az estét pedig a magyar dalcsarnokban 
töltötte. — A holnapi nap program inja a következő : 
Reggel 8 órakor találkozás a lánczhidfö két oldalán levő 
kávéházak an, esetleg a Szt.-György-téren. Innen indulás 
a várkert, királyi lak, vörös kereszt-egylet, a aPacdago- 
giuin» és a tanítók orsz. árvaházának megtekintésére. 
Déli 12 órakor találkozás a fogaskerekű-vasút pálya- 
házánál. Délután 1 órakor ebéd a svábhegyi Eülvös-féle 
villában. Délután 3 órakor kirándulás a Normafa-, Já­
noshegyi Disznúfö- és Fáczánhoz. Este 8 órakor vacsora 
a Redoutban.

= Szerb tanítók a kiállításon. A szerbiai vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a belgrádi állami tanilúké- 
pezde hét végzett növendékét Theodorovics Pál tanár 
vezérlete alatt Budapestre küldötte az orsz. kiállítás és 
a tanintézetek megtekintése és tanulmányozása végett. 
A fiatal szerb tanítók a Tökélyi-féle intézetben vannak 
szállva s ez intézet felügyelője, Popovies V. István, kút 
nap óta kalauzolja őket a fővárosban és a kiállításon. 
Megtekintették a Dipól utczai fővárosi elemi iskolát, az 
országos tanszermúzeumot, az orvostelepet, az egyetemi 
kőnwtárt, a fővárosi szerb község templomait és iskoláit, 
a kiállítást, a Margitszigetet és a királyi palotát. Holnap 
szándékoznak Trefort miniszternél tisztelegni. A fiatal 
tanítókat szombaton gr. Zichy Jenő ebédre hívta meg 
a Dobos-féle vendéglőbe.

— a Jury-osoportok munkarendje szombatra, 
e hó 18-ára a következőleg állapíttatott meg: A Vili. 
csoport d. e. 11 órakor az igazg. épületben levő 
ülésteremben ülést tart. XXIV. csoport d. u. 4 órakor 
nagy szemlét tart a téglák, kövek, czement és fedési 
tárgyak felelt. A XXII. csoport A) osztálya 7»/2 órakor 
reggel szemlét tart, ugyanezen csoport A) és Fi) oszt. 
együttesen d. e. 9 órakor tart szemlét. A XXIX. cso­
port d. e. 9 órakor folytatja és fejezi be női kézimun­
kák bírálatát a háziipari csarnokban. Illést tartanak 
továbbá a XXX. csoport d. c. 11 órakor az igazgató­
sáig i épületben, ugyanott a XXXI. csoport délelőtt 9 
órakor.

= A Jury-tanácB ma tartott ülésében több csoport­
jai y indítványára elhatározta, hogy a kiadandó okleve­
leken alkalmazandó jelmondatok közé még a következők 
vétessenek fel: «A mintának természetim és kitűnő ki­
vitele», «Kitűnő munka», «Szép munka» és «Gyakorlati 
munka», «ljj házi-iparág meghonosítása.» Azután tár­
gyalás alá vétettek a jnry-csoportok beterjesztett jegyző­
könyvei, melyek egyrésze azonban az alakilag egyöntetű 
kidolgozás kedvéért az illető bíráló bizottságokhoz ula- 
sittattak vissza.

“ Az Sozi nemzetközi Bzőlő-klállltás Szeptem­
ber 24-től október 4-ig az időleges kiállítások csarno­
kában nemzetközi szölökiállitási rendeznek, melynek 
tárgya 1 hét a) szőlöfürt levágott állapotban, b) csere­
pekben vagy edényekben nevelt szölötő. A kiállított és 
jutalomra méltó szölöfürlök pénzdíjakban és kitüntetés­
ben I nagy díszoklevél, bronzérem) részesülnek. Szőlö- 
Íüríöl levágott állapotban küldhet a kiállításra minden 
magyar és külföldi kiállító; de a berni fillokszera-egvez- 
inéiiy értelmében a csomagolásnak nem szabad szőlő- 
levelekkel eszközöltetnie. A bejelentések az orsz. bi 
zottság által ingyen szétküldött iveken szept. 10-ig u 
kiállítási hivatalhoz küldendők be.

:ii. = Kéjvonat München ós Budapest között. Az■is or-zágos kiállításra kiránduló vendégeket hozó kiilön-
07 vonat aug. 3-án este 8 óra 25 perczkor indul cl Mün-

; ellenből és 12 órakor Salzburgot érintve, Becsnek foly-
j tatja útját, honnan másnap reggel 8 órakor indul továbber-

** í Pozsonyban 11 órakor villásreggeli. Érsekújváron 2 úra-
(VJ ! kor ebéd. A vonat aug. 4-én d. u. 4 órakor érkezik
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1 Budapestre.
f = A kiállítás látogató!. A kiállítást e hó 16-án
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egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 3289, 20 
kro-i esti jegygyei 1259, 20 kros munkás vagy lanuló- 
jegygvel —, 20 kros katonajegygyel 190, napi sza- 
badjegygvel 109 egyén.

= Vasúti személyforgalom. A magv. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2341 egyén érkezett a fő­
városba, elutazott 1962, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 2265, elutazott 1908 egyén, a déli vas­

úton érkeztek 690-en, elutaztak 551-en. E szerint ösz- 
szesen érkezett 6316, elutazott 4421 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Szerea-galgóoz-lipótvári ösazekötővonal meg­

nyitása. Julius hó 20-án a szered-galgócz-lipötvári ösz- 
szckütővonal a közforgalomnak átadalik. Ez összekötő 
vonalon fekvő Szilád-Zéle állomás egyelőre csak a for­
galmi- és táviró szolgálat számára nyittatik meg. To­
vábbi intézkedésig tehát személyek-, podgy ász-, gyors- 
és teheráruk szállítása úgy ez állomásra, mint ez állo­
másról lehetetlen. Ez összekötő vonalon közlekedő sze­
mélyszállító vonalok inenetlervét külön falragasz hirdeti. 
A személy- és podgyász-szállilás az 1876. évi november 
hó 1-től érvényes --minély-dijszabásokhoz tartozó XXIV. 
pótlék alapján eszközöltetik. Gyors- és teheráruk továb­
bítása az 1882. évi február hó 1-től érvényes helyi áru- 
lijszahás 11. részének 2. füzetéhez tartozó XI. pótlék és 
az 1883. évi szeptember l-löl érvényes I. rész, vala­
mint pótlékaiban foglalt gyors- és teheráruk szállítására 
vonatkozó hatáiozmányok alapján történik.

* Az ujszasz-Jázzapátii vasút június hó 20-kán 
fog átadatni r. közforgalomnak. A megnyitó vonat Uj- 
szászról juiius 20-án d. e. 10 óra 40 perczkor indul 
Jászapátiéra, a hol diszebéd lesz. A 20-án megnyíló vasút 
díjszabásait már kiadta a magy. államvasut, mely e he­
lyi vasutat kezelni fogja.

$ Mccetiond-vá’.tozásolr. Az osztrák-magyar állam- 
vasuton jnl. 15-én a menetrend kővetkezőképen változott: 
A Budapestről 2 érakor délután Palotára, és onnan 2 
óra 46 p. d.u. vissza induló omnibusz-vonat! */2 órával ké­
sőbb, és a Palotáról 7 óra 15 perczkorBmlnpesIrc induló 
OH" :busz-vonat 2% órával később fog közlekedni. Az 
említett omnibusz-vonatok, valamint a Budapestről esti 
6 óra 45 perczkor Palotára induló omnibusz vonat csak 
hétköznapokon hozatnak forgalomba. A Budapestről esti
6 óra 15 perczkor Temesvárra induló személyvonat 
Berczclen — Alberti-Irsa és Czegléd között — fültélésen 
meg fog állani; e vonat Berczelről esti 8 óra 16 percz­
kor indul.

,'! tátmegycr-n.-béliczi másodrendű vasúton: 
A N.-Béliczről d. u. 2 óra 20 perczkor induló vegyes- 
vonat a nagv-béliez-nyitrai vonalon be lesz szüntetve 

e helyett a 10 órakor este Nvitráról Tótmegyerre in­
duló vegyes vonat már Nagy-Béliezről jő forgalomba. Ez 
uj vegyes vonat, indulása N.-Béliczről d. ti. 5 óra 45 
porezre és Tótmegyerre való érkezése esti 11 óra 18 
perezre van megállapítva. A Tét-Megyerrül Nvitrára este 
induló és a futárvonalokhoz csatlakozó vegyes vonat, 
egy negyed órával később fog indulni, mint jelenleg.

A n.jcikinda-n.-bccskereki vasúton: a személy­
vonat Nagy-Kikindáról 3 órakor déluhin fog indulni és 
5 éra 46 perczkor N.-Beoskerekre érkezni. A személy- 
vonat az ellenkező irányban változatlan marad. A vegyes 
vonat N.-Kikimlárúl 3 óra 35 perczkor reggel fog indulni 
és Nagy-Bccskereken reggeli 7 óra 54 perczkor megér­
kezni. A vegyes vonat N.-Becskerekről 6 óra 20 p.-kor 
este indul és N.-Kikiudárn 10 óra 41 perczkor este ér­
kezik. A tartózkodás «Válom» megálló helyen Nagy- 
Kikindn és Karlova között az említett vonatoknál lel- 
hagyatik. Bővebbet a kifüggesztett hirdclményékböl.

É hó 20-ától kezdve a szered-galgócz-lipötvári 
összekötő-vonal megnyitása folytán a következő me­
netrend-változások lépnek életbe: Indulás Pozsonyból 
Zsolnára omnibuszvonattal reggel 5 órakor, futárvonat­
tal délelőtt 9 ó. 15 p., vegyes vonattal éjjel 11 ó. 35 p. 
és Nagyszombatba omnibuszvonattal esti 6 ó. 20 p. Ér­
kezés Pozsonyba Zsolnáról személyvonattal reggel 4 ó. 
8 p., vegyesvonattal d. u. 2 ó. 28 p., futárvonattal esti
7 ó. 22 p., omnibuszvonattal 10 ó. 17 p. este. Nagy­
szombatból omnibuszvonattal 6 ó. 57 p. reggel. A csat­
lakozás Bécsböl és viszont változást nem szenvednek. 
Az indulási idők Galanlliáról Zsolnára a következük : 
személyvonattal éjjel 12 ú. 54 p., fulárvonaltal déjelött 
10 ó. 13 p., személyvonattal délután 3 órakor. — Érke- 
kezés Zsolnáról Galanlliára személyvonattal reggel 2 ó. 
50 p. és délután 12 ó. 9 p.-kor. A csatlakozások Buda­
pest és Galantlia közöli a Budapest felüli irányban a 
Budapestiül reggel 7 órakor induló és Galanlliára d. e. 
10 ó. 7 p. érkező futárvonat, továbbá a Budapestről 
d. c. 9 ó. 40 p. és esti 8 ó. 45 p. induló és Galan- 
tliára d. u. 2 ó. 28 p. és éjjel 12 ó. 52 p. érkező sze­
mélyvonatok által küzvelittetnek, a Budapest felé való 
irányban pedig a Galanlliáról 2 ó. 55 p. éjjel és 12 ó. 
42 p. d. u. induló személy- és este 7 ó. 2 p. induló és 
Budapestre 10 ó. 9 p. este érkező futárvonal állal. A 
jelenleg Budapest és Nagyszombat között forgalomban 
levő Budapestről 6 ú. 25 p. reggel, 8 ú. 15 p. este in­
duló és Budapestre 7 ú. 27 p. reggel érkező vonatok 
beszünlelletnek. Az érkezés Zsolnára Pozsonyból illető­
leg Galanlliáról személyvonattal 5 ó. 26 p. reggel, omni- 
buszvonattal 11 ó. 58 p. d. e., futárvonattal 1 ó. 38 p. 
d. u. személyvonattal 8 ó. 50 p. este történik. Az indu­
lás Zsolnáról Pozsony és Galantlia felé személyvonattal 
reggel 6 ó. 30 p., futár vonattal d. u. 3 ó. 15 p., oinni- 
buszvonattal d. u. 3 é. 20 p. és személyvonattal esti 
10 ó. 20 p. történik. A csatlakozások Zsolnán és Uj- 
Zsolnán változatlanok maradnak. Nagyszombat és Sze­
red közölt az összeköttetés omnibusz- és vegyesvonalok 
által van helyreállítva, melyek a Galantlia és Zsolna 
közt közlekedő futár- és személyvonatokhoz közvetlenül 
csatlakoznak, indulás Nagyszombatból éjjel 1 ó. 15 p., 
d. e. 11 ó. 15 p. és délután 5 ú. 40 p., az érkezés 
Nagyszombatba éjjel 2 6. 25 p., délelőtt 10 ó. 58 p. 
és délután 4 ú. 13 p. történik. Bővebbet a kifüggesztett 
hirdetményekből.

* Osztrák-magyar-román vasúti kötelék. Az
1882. november hú 1-től érvényes osztrák-magyar-ro­
mán köteléki díjszabás II. rész, VI. pótlékában és 111., 
IV. pótlékában foglalt 5000 és 10,000 kg.-u kocsirako­
mányokban elszállított I. oszt. darabárukra szóló 3. 
számú kivételes díjszabás tételei, a mennyiben a II. 
osztályra szóló díjtételek nein olcsóbbak, folyó évi jul. 
hó 20-ától kezdve, az említett köteléki díjszabás hatá­
lyon kívül helyezéséig oly 5000—10,000 kilograinmu 
kocsirakományokra fognak alkalmaztatni, melyek csupán 
a II. osztályba sorolt árukból képezvék.

* Románia uj vámtarifájára vonatkozólag a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága a következőkre figyel­
mezteti a közönséget: Julius hó 13-án uj román vám- 
dijszabás lépett életbe. Ez uj vámdijszabás, melynek díj­
tételei magasabbak a jelenleg érvényben levő egyezmé­
ny! vámdijszabás tételeinél, mindamaz áruezikkekre 
alkalmaztatni fog, miknek származási helye nem Ausztria- 
Magyarország, Oroszország, Svajez, Görögország, Anglia, 
Olaszország, Belgium, Németország és Hollandia. Az ez 
országokból származó árnezikkeknek, vagy a szállító 
helyen, vagy a Lerakodási kikötőkben székelő román 
konzulsági ügynökök, vagy a küldőhelyen működő elöl­
járóság vagy végül a kivitelt eszközlő vámhivatal főnöke 
által kiállított származási bizonyitványnyal kell 
elláttalniok. Az említett országokból származó, de a 
fennebb említett ('elsőbbségek által kiállított származási 
bizonyitványnyal el nem látott áruezikkek, a Romániába 
szóló bevitelnél, az uj vámdijszabás alapján fognak el­
számoltatni.
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SORSOLÁS.
— A Waldsteln-Wartemberg-fólo oornjegyek

július 15-iki búzásánál nyerlek pengő pénzben to­
vábbá 30 forintot következő: 20037 052 171 307 
354 410 444 470 625 564 690 807 942 27022 
266 285 340 362 404 436 506 510 683
592 667 758 814 873 882 897 908 962
20119 326 371 412 425 442 533 715 724 781 
809 822 858 956 29023 079 168 485 513 588 
628 652 707 731 754 881 926 958 994 30111 
146 201 269 276 315 317 397 413 414 651 656 722 
817 840 31019 098 187 277 285 467 529 638 668 
626 833 892 894 924 946 973 32177 187 246 294

326 -314 434 492 500 546 718 934 951 953 982 33256 
260 353 376 390 488 522 542 553 592 599 673 707 
922 965 34145 521 548 594 698 602 780 P00 950 35214
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696
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225 293 432 462 - (75 504 535 591 613 659 731 789
894 917 968 973 36088 094 407 604 504 645
760 786 792 825 37132 163 262 281 380 495
676 715 721 775 898 909 916 38023 093 167
232 4.31 643 807 961 973 997 39050 196 235
713 782 844 926 998 40033 048 227 270 293
460 615 550 656 668 796 872 41062 080 129
432 657 687 854 892 896 42225 453 628 670
761 790 862 882 966 43010 032 055 111
297 335 423 446 450 485 562 572 690
743 756 882 910 987 44009 205 302 336
448 547 672 688 592 594 623 906 46074
174 179 237 249 282 347 383 448 574
694 744 800 831 874 o85 46162 224 464 587
599 695 707 712 783 846 876 903 924 931
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47024 047 118 215 283 298 328 353 
775 895 910 914 948 48098 122 185 
415 482 506 509 821 847 863 49022 
164 169 227 345 410 416 434 676 680 841 961 
50064 240 250 334 447 580 610 716 776 795 
982 51245 282 307 332 368 408 623 682 763 791 813
926 52300 330 425 466 520 599 808 873 898 928 934
63000 099 179 239 297 316 354 463 528 723 785 797
905 917 978 54030 190 239 294 355 460 517 545 555
639 655 774 827 878 65096 106 109 169 411 415 435 
497 509 525 677 980 68068 079 102 140 194 359 
395 397 442 451 462 474 569 602 663 671 658 869 
57087 134 265 292 456 489 587 751 850 856 870 915 
68027 048 175 253 305 309 367 574 590 755 775 
815 824 855 884 967 50166 267 369 398 520 592 
633 764 871 60170 174 225 361 400 655 694 715 
725 971 81053 096 128 146 230 244 496 508 598 
610 658 687 737 903 927 82248 347 394 449 490 
506 556626 697 742 940 63044 121 197 236264 308 
343 373496 495 637 75064020 145218 249 273300 320 
336 369 421 468 496 510 544 732 743 836 888 
964 977 979 65053 160 273 389 634 675 850 870 
945 992 66132 153 451 457 190 511 650 699 869 
909 920 928 966 67087 155 300 480 518 743 926 
08013 091 132 153 248 263 282 327 464 466 497 
577 692 719 746 822 929 69181 307 416 503 555
926 982 70141 150 319 345 362 417 420 589 765
786 811 837 964 973 71085 219 271 354 522 550 
554 570 583 640 643 644 672 698 754 791 799 804 
985 72055 106 208 276 290 320 447 707 805 841 
889 73033 044 104 155 217 269 321 391 480 
491 549 637 648 765 74095 257 305 524 572 591 
593 661 765 775 798 802 809 914 942 943 949 76057
187 272 294 366 526 552 591 651 714 855 953 760-41
128 318 462 567 612 615 689 887 77034 061 103112
188 250 298 316 416 451 484 542 555 583 609 6-40
647 662 807 78208 225 269 302 444 508 522 
715 759 847 858 873 886 936 79001 
311 393 410 614 80322 367 468 588
648 676 700 750 815 945 81000 018
441 510 511 801 869 996 82119 227 
383 384 480 524 543 585 591
83023 116 120 127 175 185
308 336 396 471 477 495 520
844 995 84034 0-41 140 175 191 193 
351 367 467 58-4 636 691 767 792 827 868 886 
945 85058 274 279 338 343 349 370 394 409 
535 555 613 631 790 848 909 86027 076 083 
233 282 545 555 609 610 650 696 773 786 809 87103 
157 204 273 274 334 476 791 843 964 88070 092 
188 287 372 380 476 494 669 710 762 96496689133 
242 330 340 354 374 527 749 751 802 837 839 884
927 928 963 964 90153 170 205 262 361 406 416 
422 4-42 576 648 865 952 970 910C4 081 093 099 
126 232 297 335 445 547 569 630 648 557 674 73o 
752 788 856 878 970 92152 208 304 377 411 484 
673 722 843 93009 027 080 106 156 225 241 339 
365 477 480 506 568 578 880 886 920 923 924 985 
991 94044 082 177 184 246 265 403 532 560 736 
786 869 879 905 940 982 994 95074 103 187 219 
236 320 393 405 485 493 512 543 586 814 826 96183 
221 371 467 706 717 767 847 867 991 97031 058 
284 376 552 566 750 98003 074 241 250 575 662 
675 681 769 785 99031 083 108 252 264 292 383 
527 624 686 728 738 757 791 854 924100005 026 051055 
060 159 270 290 334 344 359 399 449 479 495 590 
618 675 738 782 332 849 866 870 878 950 959101009 
248 271 298 597 600 664 704 766 902 950 102088 
120 121 132 176 232 346 382 463 473 493 525 567 
728 645 672 718 753 799 907 909 949 971 103069 
084 257 344- 349 357. A nyereményeket 16% levo­
násával 1886. január 15-től kezdve fizetik ki. A legkö­
zelebbi búzás 1886. juiius 15-én lesz.

019
600
112
275
613

189
654
208

082
621
155
367
834

232
711
244

680
242
629
341
373
933
279
719
251
933
491
162

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Hetiszemle az értéktőzsdéről.
— juiius 17.

Az értéktőzsdét a legjobb hausse-áramlalban lepte 
meg tegnapelőtt az a londoni bír, hogy az oroszok elő­
nyomulnak Zulfikár ellen. Ennek következtében tegnap 
rossz napja volt a tőzsdének. A járadékok rohamosan 
estek és a váltók és valuták ép oly mértékben emel­
kedtek. Valósággal háborús árfolyamok voltak azok, me­
lyeket a tegnapi árfolyamlap mutatott. Még pedig oly 
árfolyamok, mintha nem Oroszország és Nagybritannia 
közölt ujulna meg a diplomácziai liarcz, hanem Ausz- 
tria-Magyarország határait fenyegetné az ellenség. A 
magyar aranyjáradék 2£ százalékkal és a magyar pa- 
pirjáradék majdnem 3 százalékkal esett akkor, mi­
dőn Magyarországon épen elég kedvező termést taka­
rítanak be. Érthető az, ha a nemzetközi játékértékek 
gyengülnek, de kétségtelen, hogy az üzérkedés túl 
lőtt a czélon, a midőn ijedtségében a magyar járadé­
kok árfolyamának rontott. E jelenségnek egyedüli ma­
gyarázata a tőzsde gyengesége és a függetlenség érze­
tének teljes hiánya. A mi tőzsdénk feltétlenül aláren­
deli magát a bécsi tőzsdének, a hol pedig ilyenkor 
csakis a leggyengébb elemek adják meg az irányt, kik 
minden csekélyebb megrázkódtatásra elveszítik lélek­
jelenlétüket. Ha Londonban az angol konzol és az orosz 
értékek, vagy Párisban és Berlinben az orosz papírok 
csökkentek, ennek meg van a maga természetes oka, 
mert ez az afghán viszály Angliát és Oroszországot nagyon 
érzékenyen érintik. Kétségtelen az is, hogy Magyarország 
közgazdasági fejlődésére kívánatos a béke fentartása, 
de ha higgadtabban fontoljuk meg a helyzetet, még na­
gyon kétséges az, hogy hátrányos volna-e reánk nézve 
az, ha Anglia és Oroszország között a távoli Ázsiában 
háború ütne ki. Az idén a hivatalos jelentések szerint 
jó gabonatermésünk lesz és lm kiüt a háború, gabonánk 
a világpiaczon két hatalmas versenytárstól, Oroszország­
tól és Indiától szabadulna meg, legalább arra az időre, 
a mig a háborít tart. Már a tegnapi napon láttuk, hogy 
daczáva a kedvező termésnek, az afghán hírek meny­
nyire fölemelték a búza árát. Hát ha még csakugyan 
háborúra kerülne a dolog? Mennyivel drágábban tudnók 
akkor terményeinket értékesíteni ? És hogy jó termés 
esetén magas gabonaárak mit jelentenek Magyarországon 
azt nagyon jól tudja a tőzsde, az a tőzsde, a mely ép 
akkor ront a magyar állampapírok ellen, a mikor oly 
jelenségek merülnek fel, melyek Magyarország bevételeit 
csak növelnék.

A magyar járadékok oly rohamos és rendkívüli árfo­
lyamcsökkenését másodsorban a rendezetlen valutavi­
szonyok indokolják, bár a külföldi aranyjáradék-tulajdo- 
nosok csak oly aranyban kapják a kamatot, mintha ná­
lunk is már be volna hozva az arany-valuta. Hogy a 
tegnapi árfolyamcsökkenések igazolatlanok és elhamar­
kodottak voltak, azt csakhamar belátta a tőzsde maga 
is, mert már délben javult az irány és ez a javulás ma 
további előmeneteleket tett. Kívánatos volna minden­
esetre, hogy a tőzsdei üzérkedés higgadtabban vizsgálja 
a helyzetet és annak visszahatását gazdasági és pénz­

ügyi viszonyainkra, akkor a tegnapihoz hasonló jelensé­
gek nem fognak többé fölmerülni. A tegnapi alacsonyabb 
árfolyamok természetesen csakhamar fölébresztették a 
vételkedvet, mit a mostani nagy pénzbőség jelentéke­
nyen előmozditott, és igy a mai tőzsdén elég nagy for­
galom volt, az irány is szilárdult, de a múlt hét­
hez képest a magyar aranyjáradék még mindig 
lVio százaléknyi csökkenést mutat, a magyar pa- 
pirjáradék árfolyamvesztesége ugyanazon idő alatt pe­
dig 28/,o százalék. Bankrészvények közül az üzérkedés! 
papírok szintén nagy csökkenést mutatnak, igy a ma­
gyar hitelbank 2'10 frttal, az osztrák hitelintézet 2% 
írttal, a magyar jelzáloghitelbank 1% frttal és a magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank tya frttal esett a mull hét­
hez képest. A közlekedési vállalatok részvényeinek Bu­
dapesten alig van piacza; ezek árfolyamait itt akként 
szabályozzák, a mint a bécsi tőzsde előírja. Helyi érté­
kekben csak a hét elején volt valami mozgalom, mig 
az utolsó napok nagy eseményei ezt a piaczot teljesen 
háttérbe szorították; malomrészvények a múlt héthez 
képest jelentékenyen csökkentek. A valuták és váltók 
árfolyamai tegnaphoz képest jelentékenyen lanyhultak 
ugyan, de a múlt beli árfolyamokkal szemben még 
mindig nagy emelkedést mutatnak.
A nevezetesebb értékek árfolyamváltozásait a 

következő táblázat mutatja:

dósság:

kölcsön .••« 
csőn . . • •
z vamjek: 

libánk . , .
, pénzváltóbank

odaírni bank . 
társaságok:

i biztosító társaság 

ztositó .... 
na! moh:

ÄÄ.

mg

’ vállalatok:
hajózási . .

utat

oénztárak: 
takarékpénztár 

' ztár . . . . 
karékpénztir .
uállalatok:

»da . . . . 
t. ós gépgyár. 
gyár ....

n ós téglagyár 
írjdni vasmii .

ogyedár. társ. 
és váltók:

O. kir. vert

•al. 10. Juhus. 17.

99.25 98.15
92.90 90.10

148.50 148.50
118.25 119 —
120.25 119.50

290.50 287.40
108.75 107—
82.— 81.50

285.80 283.30
802.— 872 —
142.— 150.75
582.— 684—

210.—* 217—
3140.— 3140—

77.— 77.—
204.— 204—

594.— 694—
1300.— 1273—

287— 204—
615.— 029—
302.— 300—
451.— 450—

1130— 1135—
370— 305—

185.50 185—
130.50 1113.50
178.50 170.50
184.50 184—
148— 149—
108— 109—
295— 297.50
252— 262—

694— 690—

432— 432—
6900— 5900—

432— 432—

151 — 150—
200— 203—
855 — 855—
425— 425—
658— 550.—

1025— 1025—
245— 245.50
97— 90.50

130— 130—
228— 227.—
you— 920—
289— 289—
ICO— 100—
258— 258—
95.50 95—

5.87 6.88
9.87 9.89
61.10 61.30
49.40 49.50

124.56 125—

1.10
8.80

Londonra ...............................

• Szelvény uclktil.

** A béoai értéktőzsdéről. Múlt heti tudósításom­
ban — írja bécsi tőzsdei tudósítónk — a járadékokban 
nyilvánuló élénk mozgalom okait igyekeztem megvilágí­
tani. Valamint e bét első napjaiban a járadékokkal spe­
kulálók gyorsan a lelkesedés tetőpontját érték el, ép oly 
gyorsan fordult meg az érem, másik oldalát is mutatva 
az afghán események komoly fordulata következtében. 
A hadi lábon álló két hatalmas állam gyarmat politikája 
a nemzeti vagyonnak sok millióját emésztette már fel, s 
még be sem hegedtek a sebek, melyek nem ugyan nyílt 
csatában, véres ütközetben, hanem a pénzügyi téren 
támadtak néhány hónappal ezelőtt, s íme újra megingat­
ják a tőzsdét, újra bizonytalanná teszik helyzetét. A 
márcziusi járadék, melyet Dunajewsky-járadékoknak is 
neveznek, e bélen meghaladta a parit, a 100-at, s a 
magyar aranyjáradék a júliusi delacliement kalkulácziú- 
jánál szintén"túllépte a 100-at. Volt örömzaj sahausseis- 
ták abban a boldog bitben, hogy a legjobb időket éljük, 
a pesszimistákat, még nagy kölcsönpénzzel is zaklatták, 
mely qfjiélen egy kötés magyar aranyjáradékért l£ 
forintra rúgott. E pompás állapot egy éjjel úgy eltűnt, 
mint ha csak merő álom lett volna, épen úgy, mint hó­
napokkal ezelőtt. E hangulat változás vezér nélküli csa­
patot lepett meg; matadorjaink hűvös fürdőhelyekre 
menekültek a tőzsde kiállhalatlan bősége elől, s a kik 
itt maradtak, nem elég erősek a kezdeményezésre. Ha 
Héráiért, India kulcsáért csakugyan megindul a liarcz, 
mely eshetőségre az előjelek daczára sem mernek vagy 
akarnak még komolyan gondolni, akkor a konsolok és 
az orosz értékek nálunk is érzékeny nyomást fognak 
gyakorolni. Itt még mindig a két állam béke szeretőié­
ben bíznak, de a gyöngébbek mégis az első lökés 
alkalmával sietlek kötéseiktől megszabadulni, mi 
által arra figyelmeztették á külföldet, hogy nagy- 
mennyiségű külföldi legjobb érlék-papirok is ha 
hirtelen beözönlenének, csak nyomott árfolyamo­
kon vétetnének. Hogy a járadékok a lökésnek oly 
könnyen engedtek, ismét azt bizonyítja, hogy az árfo­
lyam" emelkedés csak a spokuláczió működésének ered­
ménye, s az, hogy más tulajdonos kezébe kerülnek a 
jövő árfolyam-alakulásra nézve csak kedvező hatással 
lehet. Szemben azzal a fontos kérdéssel, vájjon az 
afghánok a hatalmi kérdést karddal vagy diplomácziai 
utón fogják-e megoldani, nem volna időszerű ama mo­
mentumok ccsetclése, melyek a tőzsdére azonkívül ki- 
sebb-nagyobb befolyást gyakorolnak. A kedvező termés, 
az őszre tervezett uj kibocsátás, a vasutak államosítása, 
az elsőbbségek kibocsátása, a bankok félévi mér­
legei mind oly tényezők, melyek egyelőre báltérbe 
szorulnak, mig az államininiszterck megváltó szavukat 
nem hallatják. A magyar vasúti értékek oly ruganyos­
ságot tanúsítanak, mely épen az első lökést legsikere­
sebben kiállta; a néhány forintnyi csökkenés, az élénk 
kereslet következtében csakhamar kipótoltatott, mert a 
chanccok itt aránytalanul nagyobbak, mint a járadé­
koknál, melyeknél nem mindig lobot az utolsó százalé­
kot eltalálni. Általában azt lehet mondani, hogy a tőzsde 
e hét végén oly társasághoz hasonlít, melyet valahol 
kint a szabadban hirtelen zivatar lep meg. Hogy Ausz- 
tria-Magyarország tőzsdéit minden nemzetközi válság 
annyira megrázkódtatja, s a valuta is mindjárt rohamo­
san emelkedik, annak devalvált értékrendszerünk, valu­
tánk maga az oka, mely sajnos állapot hatását válsá­
gos időkben kétszeresen érezzük. Sokkal jelentéktele­
nebb kérdésekkel a parlamentek hónapokig foglalkoz­
nak, de a valuta rendezésének, a nagyfontosságu kér­
désnek nem akarnak időt szentelni.

**A temea begavölgyl vizazabályozó társaság 
«J kölcsöne! ügyében — mint Berlinből jelentik — a 
bécsi uniobank igazgatója Mitikus odaérkezett, hogy 
egy oltani első czéggel értekezzen nz uj ötszázalékos 
kölcsön kibocsátása iránt. Ez értekezések, mint jelentik, 
kedvező eredményre vezettek.

** A budapesti bankogyesület részvénytársaság 
félévi mérlege a következő tételeket tünteti fel: Va-

S; Készpénz 66672 08, váltók 1290082-71, jelzálog- 
nők 217170‘79, előlegek, sorsjegytársaságok és 

részlelivek 176348-42, értékpapírok és sorsjegyek 51641, 
folyó-számlai követelések 232384-63, ingatlanok és kü­
lönféle követelések 3080, összesen 203637963. Teher: 
Részvénytőke 1000000, tartalékalap 100156, takarékbe­
tétek 666740-02, folyószámlái tartozások 162619-68, át­

meneti kamatok s kamattartalék 24433 96, fel nem vett 
osztalék 4501-50, nyereségátliozat múlt évről 6798 18, 
nyereség ingatlanokon 1295501, nyereség folyó évben 
58169-28, összes nyereség 77922-47, összesen 2036379 
frt 63 kr.

** A búza állása. A földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi minisztérium a búza állásáról juiius hó 13-ig 
beérkezett jelentések alapján a következő kimutatást te­
szi közzé:

II. Dunántúli me-
gyék................

III. Alföld északi
része .............

IV. Alföld déli ré-

V. Erdély és Szi-

Százalékokban: 
Jul. hó 6-án volt

Bevetett 
terület 

nagyság 
k. holdakban

Kát. hold 
közében Kát. Imid 

közép
Kát. hold 
középen 

felüli

627819 176695 410007 41117

893327 21005 579052 293270

950013 72721 756474 121418

1623868 26343 1252528 344997

, 376880 85006 242278 49596

. 44-71907 381170 3240339 550398
8-6%
8.8%

72.6%
75*0/0

19.o%
15.a%

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 17. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma ismét lanyha irányt követett. A kí­

nálat gyenge volt ugyan, de malmok tartózkodtak a vé­
teltől s csak miután a tulajdonosok az árakat némileg 
leszállították, fejlődött olyan forgalom, hogy mintegy 
17.000 mmázsát lehetett eladni. Az árak 5—10 krral 
estek. — Más gubonanemekben gyenge forgalom volt és 
sem az irány, sem az árak nem változtak.— Eladatott:

Búza: Tiszaviiléki (ó) 200 mm. 78.5 k. 8.85 fo­
rint, 200 mm. 78.5 k. 8.75 frt, 200 mm. 78 k. 8.45 
forint, 100 mm. 77.8 k. 8.40 frt, 100 mm. 77.5 k. 8.40 
frt, 200 mm. 77.5 k. 8.45 forint. 1500 mm. 77.5 k. 8.50 
frt, 100 mm. 74.8 k. 7.65 frt, (uj) 200 mm. 79.7 k. 
8.75 frt, 100 mm. 80 k. 8.60 frt, 100 mm. 78.6 k. 
8.70 frt, mind bárom bóra.

PcstvidA-h (ó) 100 mm. 77.5 k. 8 frt, 800 mm. 76.5 
k. 7.70 frt. ip 200 mm. 78 k. 8.25 lit, mind bárom hóra.

Bácskai (ó) 4500 mm. 72.8 k. 7.70 frt, 1100 
mm 70 k. 1 frt; mindkettő bárom hóra.

Becskereki 4600 mm. 73 k. 7.80 frt; bárom hóra.
Északmagyo.rországi 300 mm. 76 k. 7.40 frt, 

bárom hóra.
Tengeri 1400 mm. 6.75 frt, 500 mm. 5.80 frt, mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
Zab 200 mm. 6.15 forint, 100 mm. 6.35 frt, mind­

kettő készpénzfizetés mellett
Káposztaropoze 400 mm. 11% frt, 200 mm. 11% 

frt, mindkettő készpénzfizetés mellett.

Bmb

Mai hivatalos effektiv árak:
ó, bánsági............... 7-t—79 ty
» tiszaviiléki.... 74—79 »
» pestvidéki .... 74—79 »
» fehérmegyei . . . 74—79 »
» bácskai............... 74—79 »
» északmagyarorsz. 74—79 »

» takarmány . . . 
» égetni való. . . 
» sörfőzdéi ....

Zab
Tengeri uj bánsági

» másnemű ....

70-72 » 
60—62 » 
62-64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

írttól
7Í85
7.75
7.75

7Í60
6.80

6.30
6.80
6.70

ötig
8Í65
8.65
8.B5

810
7.10

6.60
6.86
6.76

Köles
Ropcae uj, káposzta............ — » 11.— . 11-5

» bánsági............... — » 11.— ll.£
Határldötizlet meglehetős élénk forgalommal kedve­

zőbb politikai hívekre lanyha irányban nyílt meg, mely 
később javult ugyan, de erőszakolt eladások miatt csak­
hamar ismét igen ellanyhult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 100,000 mm. 8, 

8.02, 8.03, 8.04, 8.05, 8.06, 8.05, 8.03, 8.02. 8, 7.99, 
7.98, 7.99, 7.98, 7.96, 7.95, 7.93, 7.92, 7.90, 7.88, 
7.89 frt on.

Szokv&nybnza tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.46, 
8.44, 8.42, 8.41, 8.40, 8.38, 8.36, 8.35, G.33. 8.31, 8.32, 
8.30, 8.29, 8.30 forinton.

Tengeri juiius—augusztusra 1000 min. 5.82 turinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre 1000 mm. 5.91 írton.
UJ tengeri 1886- május—júniusra mintegy 30,000 

mm. 5.61, 5 62, 5.63, 5.62, 5.61, 5.60, 5.59 írton.
Szokvány zab őszre mintegy 20,000 mm. 6.21, 6.19, 

6.18, 6.17, 6.15, 6.17 Irton.
Hivataloson felmondatott e hó 22-ikére 3000 mm. 

tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge forgalom 
volt. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 30,000 mm. 7.89, 
7.90, 7.89, 7.88, 7.87, 7.88 forinton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.29, 
8.30, 8.28, 8.27 írton.

UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 10.000 
műt. 5.59, 5.58, 5.57 frlon.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnák:
Szokványbnza őszre.................... frt. 7.87 — 7.89—
Tengeri Julius—augusztusra ...... « 5.81 — 5.82—
Szokványzab őszre......................... « 6.16 — 6.18—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 11.5 — 11.|—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén, miután Berlinben a búzának ára 

2 márkával esett, lanyha .irány uralkodott s a forgalom 
gyenge volt, de később, ámbár Berlinből javulást nem 
jelenteitek, mégis megszilárdult. •— Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 50,000 inmázsa 7.88, 
7.86, 7.85, 7.84, 7.83, 7.82, 7.81, 7.83, 7.85. 7.86, 7.87, 
7.86 forinton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.26, 
8.25 forinton. I

Tengeri juiius—augusztusra 1000 mm. 5.84 írton.
UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 10,000 

mm. 5.55, 5.57, 5.56 forinton.
Bzokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.13, 6.14 

frton.

Este 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre.................., frt. 7.85 — 7.87-
Szokványbnza 1886. tavaszra............ » 8.25 — 8.27-
Tengert juiius—augusztusra............... « 5.8H — 6.85-
Tengeri 1886. május—júniusra. . . . » 5.55 — 5.57-
Szokványzab őszre.............................. « 6.13 — 6.15-
Szokványzab 1886. tavaszra............ « 6.43 — 6.46-
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 11» - Hl-

Terménytőzsde»
Terményekben jelentéktelen az üzlet. Hivatalosan 

kötést nem jegyeztek.
Szesz tartva; ára 27.25—27.75, szeszélesztő 28.76 

—29.25.

Értéktőzsde.
Megnyugtatóbb politikai hírekre is kedvezőbb külföldi 

tőzsdei jelentésekre ma az irány ismét javult s a jára­
dékok után ismét nagyobb kereslet uralkodott, melyek 
árfolyama ennélfogva tetemesen javult. Az utőtőzsdén 
kissé gyengült az irány ellenben az esti tőzsdén ismét 
gyengébb volt.

Blőtőzsde.
Az előlőzsdén kedvező irány mellett osztrák hitelrész­

vény 282.10—283.60 közt ingadozván, maradt 282.9C 
pénz, magyar hitelbank 286.75-től 287.50-ig, magyar 
aranyjáradék 97.60-tól 98.05-ig, magyar papír járadék 
91.15-től 91.8U-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
81-on küllőiéit.

11 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrészvény'
282.90—283.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde iránya szintén szilárd volt. Osztrák Ili­

től rész vény 283—283.80 közt ingadozván, maradt 283.30 
pénz, magyar liitelbank 287-től 288-ig vétetvén, maradi 
287.40 pénz, első magyar iparbank 151-en köttetett 
pesti magyar kereskedelmi bank 584 pénz, magyar 
aranyjáradók 98—98.15-ig, magyar papirjáradék 91.90-öU

’h

' . ß
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fill

u



02.10-i" köttetni I. értékok közűi: iiuüfinyai a 
Kvf.r 2fí0-nn ke!!. Valiitok ú- váltók lanyhábbak.

kőbányai gőzlégla-

, 1 óra 30 Pozozlror zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
283.3"- u.agyar hitelbank 2b7.-ÍU—287.50, rna-
í'yar aranyjára.'lúk 08.15 —98.17: j, magyar napirjárudék 
ÖÖ. 10—92.12",. 1 ^ J

Praemiurmizlct: Osztrák hitdrószvény holnapra 
2.50 :i forint, uyolcz híim:a 0--7 fi*, o-v hóm 14.50— 
15 00 frt.

Dtóíözafle,
Gyen-ébb irány mellel« o Piriik hitdK.-zvűny 288.60— 

2H2..SO közt ingadozván, maradi 2*2.9.1 pénz, inagvp.inr
ipirjuiadtdci.rnnvjái.idék !.'«.2:.,'/J-tö! 98-ig, magvar 

02.0.5-101 ÍM ,90-i; köllololt.
2 óra 30 porcékor zárulnak: Osztrák liilolrész- 

v'ny 28:.' 9 i —2*3.
A inr.sänforaelomba» o.szlr. Hfdrvzvúny 287.50-en, 

magyar aranyjáradék 9«.* *7' ',-en kö'tolett
Esti tüzsáo.

az i-sli t/Jzsdéri osztrák liilt.d- 
288.30-ig, magyar nranyjáratlék 
, magyar papirjáradók 92.Ü5-IÖ1

Szilárd 
részvény 
08.27"'.-I.

Ti

irány nm|
283.40-101 

I 98.22'
■ig köttetett.
'• órakor zárulnak: Osztrák liilolrúszvúny 
28.'! mag -T nranyjármlédc 98.20—98.25, 

írjarndék 92 92.65-ig.

~ GJazómitoittsi árfolyamok.
9 ara.iy jári"lék .........................

• l , Iiapiri.ii.s>i.«k .......
>• é.Halános litUill.nnk. ....................

• -dl" ' l'-./.im 'ol i l.ank . ....
é-b • I Lök ain....................................................

; var :u..ifogig.nk..............................

283.80
magyar

287.—

283.—■ti i'.ik liiíelmK/i t. 
Ai.r'o- .zlr.ik bank. 
All..mi vasút . . .
Ivasul.
Tértik hír. di,dohány 
Kim..-Murányi . .

F.rvté ,kereskedelmi eti-i-nok.
Ki(la|ii>tKübóm.ii..

ii.ubav.ya, jnl 17 Az fix ■ l v.iituzatlan Magyar nra- 
■■•■I'■ I'fg. neli-iz 35 üti forint, íial.'t! indez 37 j" 38 (it, 
h dal, l.n/.rp 39 301 forint, konyiiyn i<) II forint. —
lx • ,!l ..... 'ioll m liéz----------forint, közép 38! -39

.mi, * ,in.a -ín í'i1 t'-rint. — Jíománmi átmeneti, 
lm! , ovi m le z 37 371. forrni, álimmeli közép 37. - 

átmeneti fniiiivö 37! 38— forint, ere-
p. o neliéz . - forint, álue ncti közép —.— formt. — 
S , imai nehéz 37 37] forint, közép ,37—38 forint, 
könnyű 37,1 38 forint. — lliz-i I éves élősúlyban

--------- forint, liizú két éves élösnlyban 4ü/0-----------
I a int, 1 éves liizú a vasul nil mázsáivá —.—.—. Az 
■'rak hizlalt sertéseknél paronkint 45 kilós éta 4o/„ lovo- 
:’á-' aj kiiogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősuly- 
I. in .11,-os levonással —.—.— forint. — I lomániai és 

rbiai sertések, melyek mint átmenoleliok adatlak t. ve­
vőn s paronkint ti aranyban vám fejében rn gtérit- 
lolnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elotozsde.

r-eca, jnl. 17. (Az Egyetértés távirata). Mint- 
1 "rj a hív Utaló i londoni sürgönyök a helyzetei nyugod- 
l'ibb színben tüntetik föl, az üzérkedés is nyugodlabban 
déli az al'gh.in viszályról, minek következtében a mai 
vlötözsdén az árfolyamok javulása további olömenctelc- 
1 ■! h ű. hzt a mozgalmat még elősegítette egy nagyobb 
üzérkedő vásárlásai, ki jelentékeny kötelezettségeket'vál- 
i ill járadékokban. Vasúti értékek is emelkedtek és ezok- 
!i n volt is forgalom, ellenben a eoulissaérlékek majd 
j ’jesen iizlHtcfonek voltak. Valuták változatlanok, mint 
’’ kiia!'- ^z elhelyezés, daczára a csekély bizalrnatlanság- 
. .!:. könnyű és olcsó volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hiledrészvény 283.25, 
kit cihánk 287.25, osztrák tarlóinál!vi bank

• ; 75, osztrák-magyar államvasul 29(1.25, Károly-Lajos
• a-ii 213.50, tramway 195.75, májusi járadék 82.05, 
magyar aranyjáradék 98, magyar papirjáradék 
91.92, busz frankos arany 9.90.1.

Déli tőzsde.
kevés volt a forgalom, igen 
- Jegyeznek : Osztrák hitel-

_____ egy:
[r|, egy hónapra 12-12'/2 frt, három hónapra 22-23 
!!'• «"«rák-magyar ^Hamvasul ogy hónapra 8 -0 forint 
Karoiy-oajos vasút egy hónapra 8—9 Irt, déli vasút 
-gy hónapra 7—8 frt, mayyar aranyjáradék egy
"W 1,1&*/* százalék, három hónapra 5—5*/j 

százalék. 1
Wa^ánkamatláb: Első váltóra 2Vt—3 százalék, 

távolabbi látra és telepilett váltóra 3'/4—3*/* százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béco, jul. 17. (Az Egyetértés ludósitnjának táv- 

natai A inni sürgönyök a politikai helyzetet sokkal ked- 
vezuüu színben tüntetik fel és a külfölili piaczokról jel- 
ze'.t csendesebb hangulat is feltüntette, hogy a politikai 
zavaroknak sehol sem tulajdonítanak oly nagy jelentőse­
get, mint itt. Knnek következtében itt is nyugodlabb 
vnll a hangulat és búza őszre 8,45 forintról 8,25 írtig 
( •■élt, tavaszra pedig 8.85 fiitól 8.(>G írtra. Rozs őszre 
7.1G—7.14, tavaszra 7.42; zab őszre 6.61 -6.62, ta­
vaszra 6.91 -0.90; tengeri július—auguszlnsra 6.17, 
május—júniusra 6.12—6.06 írton köttetett. — Zárlat felé 
lanyhább budapesti sürgönyökre újabban nagyobb kíná­
lat keletkezett és haza őszre 8.20—8,22, tavaszra 
8.63—8.64 forintig esett; cgvéb ezikkek szintén gyen- 
güllek.

Szesz ma üzleltelcn volt. Kész gabonaára jegyez 29.60 
fit mint pénz és 29.75 frlot mint áru.

Délután ugyan meglehetősen élénk volt az üzlet, de 
az árfolyamok változása jelentéktelen. Jhvza őszre 8.22 
—8.23, tavaszra 8.61—8.63, rozs őszre 7.12—7.14, ta­
vaszra 7.35—7.37, zab őszre 6.62—6.64, tavaszra 6.88 
—G.JO; tengeri julius—augusztusra ü.16—6.18, ui 
tenyeri 6.03—6.04.

Kész áru teljesen üzletiden és jelentékenyen lany­
hább, mint tegnap.

JULIUS 18.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 17. Bnza és rozs lanyha, zab szilárd.

otaj csendes.
Párig, jul. 17. Búza és szesz csendes, liszt tartva, 

olaj szilárd.
I-Jcwyork, július 16. (Kabelsürgöny.) Gyapot Now- 

Yorkban 10-/in, Neworlcansban 9'Vin. — Petroleum 
íin. 70" Abel Test Nowvorkban júliusra 8'/8. — Pliila- 
ddplnában júliusra 8—, — Nyers petróleum 7'/«. —
United pipe line certificates 95'/«. — Liszt 3.90 __
Piros őszi búza helyben 100 cent (= 9.47 frt), aug.-ra 
100"/3 cent (-= 9.51 frt), szeptemberre 101>/8 cent (— 9 61 
Irt), októberre 103 -/d cent. (-9.79 frt) 100 kilonkint. Ten­
geri 53. — Czukov (Fair rafining Muscovados) 5.22Vj. 
Ihokávé 8.35. — /sir (Wilcox jegyű) 7.10. (Fairbank 
icgyii) 7.— — Gabona fuvardíj imperial-quartcrenkint 
hszak-Amcrikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent. 
("*|9'|57 frt. 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból

Külföldi árnttisadék aárlnta,
llahiinns/illlubi .lij waggonnikmAnyokban 100 kilónkúnt írtemlH. A szí. 
rnit.'in .-)rfol,a-ii a iiémut |iiac/.okra 100 mátka tliila fli.1.11 frt mii frk lO.fr'ltl

ikllifírlbS;

• j“*- EfUJeté -tés tudósitójának tiv-
inila.) Megnyugtatóbb politikai hírekre az iránv javult s 
az uztet élénkült; vasúti értékek szilárdak, Gotthard- 

kKidtalik, járadékok meglehetősen szilárdak. Ké- 
soh) lanyult az irány; zárlat csendes. Magánkamatláb 
2*/* százalék.

július 17. (Tőzsdei jelenlés.) A kedvezőbb 
politikai helyzet következtében az irány szilárdabb és 
az árfolyamok tetemesen emelkedtek. Zárlat felé a lon­
doni tőzsde bágyadtsága következtében csekélyebb gyen­
gülés állott be. — Magánknmalláb 2W/o.
17r^fnrt' jul' 17- (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjára- 

clök «8Va, magyar arnnyiáradék 80.06, osztrák i.i- 
Ich esz vény 230.62, osztrák-magyar államvasut 242aL, 
Károly Lajos vasul l»8'/3, osztrák déli vasul 109. 
bzilard,
• í11*; l7-.(Az Egyetértés tudósítójának Láv-
irala.) Az irány szilárd. 1 órakor Jegyeznek.- 4j"/0-oa 
fianczm járadék 110.05, 3g-os franezía járadék ßÖ.50— 
80.60, osztrák-magyar államvasut 602.50, osztrák déli 
vasút 275, török konzol 16.25, egyiptomi kölcsön 323.75, 
lC , ,, E0f-’jegy 41.87, ottomán bankrészvény 521.25, 
osztrák tartományi bank 446.25, Szucz-részvény 2060, 
spanyol kölcsön 58.18, magyar aranyjáradék 79.81, 
Gredil-Foncicre 1218.

V,Crozkor fiinak: 3->/0-os franczia já­
radék 80.67, 4'/a°/o-os franczia járadék 110.07, osztrák­
magyar allamvasut 600, osztrák déli vasút 275, fran- 
’’ifi ® ,0s2i'ic|,! járadék 82.42 magyar arai.yjára- 

.ollomán bankrészvény 523. Szilárd.
»vi.rln, jul. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.; Az iitotozsde iránya a kontremine működése 
daczara igen szilárd volt, 5 óra Jjü pcrczlcor jegyez- 
?ie&: Szuez-reszvény 20(57, egyiptomi kölesön 326, olasz 
járadék 94.50, váltó Londonra 25.18, orosz rube!245.50. 
Magánkamatláb 2£»/„.

London, jul. 10. Magyar aranyjáraclék 79, 
osztrák aranyjáradék 79, osztrák ezüstjáradók 67, an- 
gol konzdok 99.05, váltó Pécsre 12.621, ezüst 49.03. 
Szilárdabb.

Newyork, jul. 16. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre

1885
már egv kevés kilátásunk. Piaczi áraink 
bti/.a 7 irt, rozs 6 frt, tengeri és ama í 
mázsánkint.

a következők: 
forint móter-

Juiius hó 17.

A déli tőzsdén clcintén 
■ziláril-árfolyamok mellett.
részvény 283.30, magyar hitelbank 287.25, osztrák 
l.ulományi^ bank 94.75, angol-osztrák bank 97, unio- 

78.‘2í», bankegyesület 101, őszi rák-magyar állam- 
vasut 296.2(1, déli vasul 133.7;», Károly Lajos vasút 
2i:;r.O, tramway 195.75, májusi járadék 82.10, ma­
gyar aranyjáradék 98 15, mayyar papirjáradék 
92 'i5, busz frankos arany 9.90, német birodalmi márka 
61.42.

I.omi mL j! az orosz értékek alacsonyabb árfolyamot 
j'di ztek, min* a coulissn-érlékek iránya ill is clgvengiilt

1 imivi l, más járadékok és jobbára vasúti értékek is 
•dárdán tartvák. Az üzlet korlátolt maradt, mert csak

i helyi iizérkeiiés vesz részt benne. Váltók és valuták 
l’yngiiltek.

2 órakor zárulnak: Osztrák liitnlrészvény 282.90
....."Ko-zlrtk bank 96 75. umóbank 7s,íu brmkcgv.jaüh t
I 175, magyar hitelbank 287. -uzirák-magvnr i.l- 

I • mvasut 296.75, Kárulv-Lajos vasul 2-» i.50, «inna-özhajó-
.1 részvény 459, l.loyd-részvrny északnyu-

vasul 168.25, clbavölgyi va ut 165.50, tramway 
‘9.0 io, ■!. I vr.oit 133 75 májusi járadék h2 1‘J, osztrák 

.•tvj o I k li'KOn, magyar ara.;//járadék 98 05,
• 1 I 1 sor-; ,'v HIT 50 b ' i v >| sor |i .’V 123 2"

1 í z frankos arany U.QU' i, m na t birodalmi márka 61 30,’ 
‘■‘"lyar pu// rjiiradér: i2. ■.. a-.,lailolt.

idóct, jt.l 17 /Magyar t rtekek hivatalos zár- 
luf; Magyar filldlohcniiciitOnáe.si kötvények 102.25,

I i !»i f '! íioliemiontvsilési koivi nys 102. . ö'/Ac-oá 
" lolilln!c!mlvzv!i záloglevél 102.75. Krdélyi vasul 

18175. Mo-var keleti vasul 108 50. Magyar ny. kölcsön 
a jr.' - 119 25. Szöluilvzsmava':!: . gi l.u.Vi'.uvek 9.3 .

«ra::vjáradék —• -. Twzavölg.i sorsjegy 119.6*)’
‘I - aranyjára lék 98. Magyar vástili köl-

11".>0 Magyar hitelbank 2i->7. -. Alföldi va ut 
185.25. .Magyar északkeleti vasul 176. -. Keleti vasúti 

■ Kölibsi'g 93.50. Tiszavidóki vasut-részvény 250.50.
Magyar leszámítoló- és pénzvítllóbunk részvény —.__.
Kassa-oderbergi vasul részvény I 19.75. Magyar papir- 
járed'-k 92.—. Dohány-részvények —.—. Leszámiloló-

Btics, jul. 17. (Osztr/ík értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitolrészvény 282.61). Déli vasul 134. ... 
é Vos arimyjáradék 108.G0. Váltó Londonra 124.90. Ká- 
rolyLajo vasul 243.50. 1861-es sorsj. 167.50. 1860-ns 
sorsjegy 139 50. Török sorsjegy *20.—. Angol-osztrák 
l aiu részvény 96.50. 4'2»/0-os ezűatjáiadék 83.—. Osz-

P Á B X 8.
Buta folyó hóra.....................

— augusztusra.....................
— utolsó t hóra. . . .

novumhorlól i hóra .
Llaet 0 márkás folyó hóra .

— augusztusra. . . .
— utolsó I hóra. . . .
— novembertől 4 hóra

Olaj folyó hóra . . . .
augusztusra . . . .

— utolsó t hóra. . . .
flső 1 hóra . . . ,

Ozqkzfolyó hóra . , .
augusztusra . . . ,

— utolsó I hóra. . . .
Ií.Vi -1 hóra ....

BzAllltáal díj: lluilancstiől
— « Ilói's!>öl . . 

BEF.lI/i’.
Búza jiiliiis-augusztusra . .

szoptembor-ok lóberre . 
Rozs jullua-auguszlusra . .

szoptomhcr-oklóboiTa . 
Zab juliuí-uugusztusra . .

Bzcplcmlior-októl.grre . 
Olaj szo|itcmber-októbcrte .

oklóhcrnovcmb.'rro. . 
Szouzjuliua-augueztiisra . .

— Kzcplnmbcroklóborra . 
BzAlUtáal dUi Iludapcstről.

— • Dicsből .
STETTIN.

Búza július aueuszliura . .
szcjitemlier-októborre . 

Bozs juhua-augusztusra . . 
szoplomber-olctóberro .

Olaj jiihiisia.........................
h/optemhor-októberro . 

Bzoazkősz szálllhiira . . .
— julius.augusztusra . ,
— nn-uszlU'i.széni rmlicrro 

szoptumbor-olitóbarro .
Zlouozo ..........................
Szálúidul ölj: Hmlapsstrői

— • IlórsbBI . .
KÖLN.

Búza júliusra..........................
novomhorro . . ,

Bóra júliusra ... .
novomhorro . . .

Olaj kész szállításra . . .
októ'ucrro....................

BaAlUtást dij: llu lapeatrőt . 
BOR 03ZLO.

aab. 1 ! !
Olaj.............................................

ltopozo......................... j " j
Tcaanvl.........................................

idllitásl d J: llmlaj,estről .

Ár- I Budapesti lutolsó zíríat*

folyam J ogyunleg hoz képest
oeztr. értéklsm

II 11.40
23.CO
23.90
24.10
47.10 
47.60 
60.110
61.10 
fit .75 
112. 
Cl.—- 05.— 
47.50 
48.— 
43.75

107.- 
170- 
115.— 
150—
1.31.50
1.3.3.50 
•ifl. 10 
48.511 
42 30 
48 110

8.113
3.24

1R7.—
109.50
115__
147 60
48— 
1.9— 
42.30 
42— 
12. - 
42.90

8z

4.81
0.112

17.40 
17.70 
14 60
15.10
20.10
20.- -

5.1.15

17.20
14.20 
42.10
14.80
21.80 
14—
2.95

11.68
11.08
11.8.3
11.93 
14.07 
14.79 
16.74 
15.89 
80.57 
80.00 
81.08 
82.18 
25.00 
25.02 
20.81 
20.82
4.14
3.94

10.29 
10.17 
8.98 
9.24 
K 10 
B.'JU

29.02 
29.88 
20 00 
20.80

2.42
1.91

10.29
10.14
8.93 
9.119

29.57
211.57 
20.00 
25.87 
25.87 
20.42

2.95
2.21

10.72 
Hl 90 
8.9.3
9.30 

89.10 
82.04
3.05

10.00 
8.74 

25.93 
8.81 

13 43 
8.02
1.31

0.11
0.00
0.28
0.80
0.04
0.15
0.14
0.14
0.27
0.27
0.04
0.02
0.10
0.10
0.27
0.28

0.12
0.000.0B
0.08
0.03
0.05
0.30
0.24

0.00
0.12
0.00
0.08

0.00
O.Ofl

0.18
0.00
0.13
0.13
0.12
0.12

+ O.Ofl

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi óriékttiaadók zárlata.

400 márkáról (60 napi Iáira) 91g, váltó Londonra 484-, 
négyszázé lékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1222 Erie- 
vasut 11.,', váltó Párisra 5.21l/i.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A megszállott tartományok terméoe. A meg­

szállott tartományok kormányzósága a vetések állásáról 
es mezőgazdasági állapotáról a következőket jelenti : A 
jó termés cloföltétclei, úgymint elegendő vetőmag, jókor 
eszközölt megmunkáltntása a földnek, kedvező időjárás 
oz idén mind meg voltak s ennek folytán tavakhoz ké­
pest jóval nagyobb termés várható. A szerajovó'i kerü­
letben a vetések állása igen szép, az ősziek jól teleltek 
s a tavasziak kedvező körülmények között vettettek ! 
megjegyzendő, hogy a tavasziak az idén rendkívül ko­
rán lettek elvetve, mely körülménynek tulajdoniiható a 
vetések, jelenlegi erőleljes fejlődött állapota. A termésre 
való kilátások átalábnn igen jók s az eredmény annál 
szeinbeöflübb lesz, a mennyiben a bevetett terület az 
idén sokkal nagyobb. Gyümölcs és zöldségből szintén dús 
termés várható. A dolm-tnzlai kerületben úgy az ősziek, 
mint a tavasziak állása rendkívüli kedvező, széna azonban 
csak kevés lesz, mert a tavasz igen száraz volt. Gyümölcs 
sok lesz különösen pedig szilva, a mely ép e kerületben a 
kereskedésre nézve felette fontos czikket képez A len- 
80T.L illeUh« szintén kedvező jelentések érkeznek. Zöld­
ségfélék, kerti vélemények hasonlóképen szép hozamot 
ígi-rnck. Ennek alapján a dolni-tuzlai kerületben ez 
{dón, széna kivételével, különös jó termés remélhető. A 

kerületben főleg a zab áll szépen, oz képezi 
a tókivitelt, s az idén nagy mennyiségben lett vetve. A 
zabon kívül még tengeri, széna és szilva diszlik igen 
jól eme kerületben ; annak daozára, hogy egyes járások 
árvizek folytán sokat szenvedtek s részben még most is 
szenvednek, a termésre való kilátások jóknak mond­
hatók. A bihácsi kerületben állanak a vetések a leg­
rosszabbul, a tengeri a száraz idő folytán csak igen 
koson lett elvetve a nőm fejlődhetett, hasonló mondható 
a szénáról és hüvelyes vélemény ékről; ennek alap­
ján eme kerületben csak közepes termés remélhető ; 
mindamellett mennyiség tekintetében a tavalyinál na­
gyobb lesz, mert a bevetett terület jóval szaporodott. A 
travmlu kerületben szépek a kilátások, a tengeri ugyan 
itt som fejlődhetett kellőképen, mindamellett a jelenlegi 
kedvező időjárás mellett még jó termésre nyílik kilátás; 
a szilvatormés igen jónak ígérkezik, különösen a zeni- 
czai zepcei és jajcei járásokban. Zöldség és hüvolyes- 
velemények fejlődésükben egy kissé liátramaradtak 
ugyan, mindazonáltal aránylag elég jól állanak. A mos­
tari kerületben igen jó termés várható, mert ott nemcsak 
a gnbonnnemüek, hanem a széna is igen jó hozamot 
H#; ugyanez mondható a gyümölcsre s különösen a 
szilvára nézve is. Dohány és szőllő tekintetében kedvező 
bírok érkeznek, a bevett terület tavaly óta 20g-al növe­
kedett s magából a dohányból az idén 25g-al nagyobb 
termés remélhető, mint tavaly. A dohánytermés nemcsak 
mennyiségileg, de minőségileg is jobbnak nevezhető, a 
mi a kormányzóság által kitűzött jutalmak eredményé­
nek tekinthető. Különösen kiemelendő az a körülmény, 
Iiogy a mivcléa alá eső terület, a megszállott tavtomá- 
ny okban mindinkább nagyobbodik; a lakosság az ugar- 
nak hagyott területeket ismét mivolés alá veszi, sőt irtá­
sokat is eszközöl, p. o. Mootárban. Végre megjegyzendő, 
hogy az elemi csapások által okozott kár általában véve 
igen csekély. Az általános kilátások után ítélve tehát az 
idén egészben véve jó, a tuzlai kerületben pedig igen 
jó termés várható. h

BORÁSZAT.
*** A flllokszora Oroszországban. Az orosz kor­

mány a fillokszera-ügybcn a következő rendszabályokat 
léptédé életbe. A trágyának, kerti földnek, gyökeres 
vagy sima szőlövesszöknck és dug' ánvoknak, valamint 
.italában a szőlőnövény minden részének bevitele az 
orosz birodalom minden részében tilos; egyedüli kivé­
telt a szőlőfürtök és magvak képeznek. Mas élő növé- 
nyek és azok részei, úgyszintén a szölöfürl és szőlfi- 
törköly bevitele csak bizonyos hivatalokon keresztül és 
különös rendszabályok alkalmazása mellett engedtetik 
meg. E rendszabályokat a földmivelösi miniszter és a 
jiuizligyi miniszd-r fogják icegáilapilani és elrendelni. 
Jegyzet: A földmivelési miniszter és a pénzügymi- 
niszter meglillhalják oly hüvelyes vélemények be­
vitelét, ha kitűnik, hogy azok a fillokszera " terjesz­
téséhez hozzájárulhatnak. A birodalom lialárain lieliii 
csak az egyéves sima szőlővé,-szők eladása engedtetik 
meg. Az egyévesnél idősebb dugványok sima vesszők, 
valamint szőlőtőkék gyökérrel vagy gyökér nélkül sem 
ei néni árusíthatók, som egyik szőlőből a másikba át 
nem vihetők. A földművelési miniszter a pénzügvminisz- 
torrui és belügyminiszterrel egyclértőlcg a Kaukázusra 
e3 a Don vidékére nézve pedig a Kaukázus főkormány- 
zójával és a hadügyminiszterrel egyetérlöleg, a fil­
lokszera ellen alkotott rendelctek szigorítására kötelező 
rendszabályokat hozhat. Különös sürgős esetekben e 
Koleiező rendszabályok, a többi közigazgatási hatóságok 
meghnl gatasa nélkül, a földművelési miniszter állal is 
eirendelhelők. Minden vétség a fillokszera leküzdésére 
alkotott rendszabály ellen 300 rubelig terjedhető birság- 
gah vagy három hónapig terjedhető elzárással fenyittetik.

jul. 2S c/yár utcza 37). Horváth János 353 frtra becs 
ingósága: jul. 25 (Hajza-uicza 8).

Arvarocok a vidéken. Rugács Lajos 16,000 forintra 
bee», mgail. jul. 29 Peti isi (Lippa). Elbert Antalnó 1128 
fotra becs. mgatl szept. 2 L.-Rerény (Székesfehén-ár). 
rigura Imre l-i-.Jp forintra becs. ingat!, iul. 20 Halai 
Karácsonyi Mihály 2750 forintra becs. ingóságai jul. 22 

IP*? y cnti 25'°°° forintra becs. ingatl. jul. 30 
i»!-..'?.3’ /o ""'1 068 fr|ra becs. ingóságai juhus 27
• i ín (nZePx)- ?"l,arsch V‘ 2120 frt™ becs. i. gósásai 
jul. 20 Brassó. Ágoston Sándor 4156 forintra becs. ir- 
góságai jul. 21 Karezag.

Páír/ázaíck. A nagy-váradi kir. illetékkiszabási hi- 
\ata'nal fogalmazó-gyakornoki, — a pécsi m. kir. pénz- 
ugyigazgatóságnál irodasegédliszti, — a szegedi m. kir. 
pénzügy-igazgatóságnál számgyakornoki, — a barsmcgA-ei 
*!r- a(lófelugyelőségnól II. oszt. bivatalszolgai, — Kap-
nmíSÍ" /.i”7ugySZerlári’ ~ a vasmegyei kir. adóíel- 
í.gyolóségnél 111. oszt. p. ü. számtiszti, — az aradvár-«; 
kereskedelmi közép szakiskolánál rendes tanári - - Rács-

pénzügyigazgatóság rnelfé rendelt számvevő oszlálvnál 
III. őszi pénzügyi számtiszti, - az oszlrovai községi 
iskolánál tanítói, — a budapesti m. kir. közp. állam­
pénztárnál H. oszt. bivatalszolgai, - a szabolcsmegyei 
kir. adófclugvelui intézménynél adótiszti. — a bu 'an'-'i 
kir. tvszéki fogháznál felügyelői, - a fd.ér-gvarmati 
jbiroságnál aljegyzői, - Nagy- és Kis-Külcüllömegyék 
.űr, a-lofölugyc,ősegénél számgyakornoki állomásokra

Felelős

NAPIREND: Július 18-án,
Naptár: Szombat. — Róin. kiüti: Kamill hitvalló. — Prot 

IJU,L 6-) N- Szizoosz. - Zsidó: 
(ab. 6.) Snblmt Debh. - Nap kél 4 ó. 24 p„ nyug. 7 ú. 
43 p. — Hold kel déli 12 órakor, nyug. 11 óra 13 
p. este.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli 12—1. 
Morvát HiiniHiitor fogad -I. e. 10 —d u 2 
ÖrszáKos kiállliás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti díj 50 kr. ö óra után 20 kr.
Iparosaogódoic és tanoneaok műnkakiálUtúsa az időlc- 

ges_ kiállítások csarnokában.
Országos fürdlipanoráma a kiiilliUíson a főbejárattól 

Ijalra iiyilva ostii U óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti díj 30 kr. 9

Nomzotközi kóplriólli-tás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
69. sz.)d.e.9-101 d.u. 4. Belépti díjÖO kr.

A magyar dalcsarnok Solymosi Elek igazgatása alatt(do- 
nány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor. "

Indiai kiállítás az inarmiivészeli múzeumban d. e. 9 — 
<1. u. 4. Belépti díj 20 kr.

Vörös keresst-egylot Erzsébct-kórbaza Budán, megtekint- 
iiöiü ti. o. iu—11 V or<iig.

Nemzeti mnzeum: képtár d. e. 9-föl d. u 1
°raz‘ “• iparmüvésBofci mnzeum látható ' naponként d.

o. U-tul d. u. 1 óráig és ti. u. 3—5-ig.
Egyetemi flivceikort az üllői utón d. e. 7—12 és d u 

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
As egyetemi könyvtár a vidékiek számára a szünidők 

alatt is nyitva van délelőtt 9—12 óráig.
Allatkert nyitva egész nap. Bolépti-dij 30 kr. 
svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés, 

lndu a Károly-kaszárnyálól negyedórankint, a városma- 
jor o! reggé ő- ól 10-ig fólónmkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig 

Margitszigetre hajó indul félóráidnál. A szigeten minden­
nap népzene kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a kiv. lap jul. 17-i számából.
Avvorcsok a fővárosban. Lehmann Mór 451 frtra 

bc('s- ingóságai jul. 21 (szigony-uteza 34). Szisz Károly 
3.36 forintra becs. ingóságai jul. 17 (külső dob-u. 62). 
Rennbcrgcr Adolf 38,493 forintra becs. ingóságai jnl. 22 
(váczi körút 56). Neri Forcncz 8:10 frtra becs. ingóságai

szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Magyar király szálloda.

Tviry T. Kolnsvfir 
Siillo J.-né llcrpgpzász 
VVcrlhcim S. Kz. Fchúrvár 
Dnkay X. Sz- - 
Roditzky J. Kn-R.i 
l’rolinszka J. Zágráb 
Englilndor 0. Knnizsn 
V. cinMd .1. Ujvidúk 
Labroise K. Dáris 
Holpern J. Csehország 
Plciechmonn J liécs 
Just .M. Dúca 
Wiener J. F-ndrSd

Fehérnattyu szálloda.
Oláh G. Vásztű
Kk A. Tárnok 
Kovács Gy. Monor 
Zoisl J. Tass 
Man'll A. S.-Tarján 
lineemveid J. Temesvár 
l’raycr A. Tala 
Schifter J. Omoviti 
Kiimloy F. Taksony 
Vigyázó K. Szonla

Tigris szálloda.
Firczák Ov. UngvAr 
SzRIVIsy n. S.-A.-Ujhely 
Mihalck K. Kassa 
Doling K. Dozen 
Horn K. Nviregyhíza 
Dnchwnld M. Szabadka 
Fischbein D. Szolnok

Nemzeti szálloda.
Lázár M. Kis-KőrBs 
Bajlony A. Szerbia 
Arenrscii ,1. Olhonilz 
Vierschrotl H. Gólba 
Várndy .1. Dobreczon 
F.hmann P. Fülek 
Römer J. Zimony

Európa szálloda.
Diamnndcscu P. Ruktirest 
Schlesinger A. Becs 
Keller H. Ilccs 
Heller L. Decs 
Weis F. Récj 
Friedrich M. Réce 
Singer II. Rács

Paris szálloda.
Damianovita J. Oláhország 
Chrislescu J. Duliurost 
Mseim A. Relgrád 
l'razak R. Carlsbiirg 
Tóth J. N.-Hzobcn 
Wiesncr F. Temesvár 
Halils M. Traniovai 
Mnximovils C. T..Rccse

Vasúti közlekedési útmutató.
Srvényea junlus elsejétől kezdve.

Mclosok .1. Temesvár 
Philipck A. Graz 
Pclrovils M. Kikinda 
Glück S. Récs 
Reich J. Duiltt-e.'s 
F)schor M. Kecskemét 
Kemény L. N.-Várnd 
llojiuschka J. St.-György 
KI in J. Királyhelmelz

István főhg. szálloda
Lenakorinszky T. Lomborg 
JenlFcliok G. Selmecz 
Smoligjavito Sz. Eperjes 
Kőbőr A. Kalocsa 
Hceser J. Raja 
Popovlts J. Kariovit*
Conen S. Rustcsuk 
Rislies D. Gynrryevo 
Tarjáin' J. Vadas 
Kulim R. Becs

Hungária szálloda.
Jósika V. grófnő T.-Roff
Do Reverscnux marquise Relgrád
Caliodoi C. J. Bukarest
Wurmh A. Rukurost
Theoiloronl T. Plojeetl
Meczin J. Plojosil
Sicfbncscu D. pjojestl
Tmndafincscn T. Plojeetl
Ricgler J. Déce
Herdtlo H. Récs
Rrnnky F. Becs
Kuglor J. Récs
Femau K. Bocs
Vodnyonszky V. Réce
Faikmayer J. Bécs'
Mnrmorsloin Gy. Béce 
Hflsch J. Ilécs 
Schmidt G. Pozsony 
Rózsa F. Recskerck 
LoHenfrosl Gy. Léva 
Dókéi J. Uj-Arad 
Nikolils M. N.-Kikinda 
Markó B. N.-Kikinda 
Pere vili J. K.-Treblnye 
Karakas J. Bukarest 
Slojonovils J. Rukurost 
Hisehcl M. Glachsa 
Stomlicht L. A belőve 
Rengor G. Slattgarl 
Rnsch A. O-Rncso 
Grünwald M. Újvidék 
Hanrcr M. Relgrád 
Mayer K. Pancsova 
Rauscher B. Pancsova 
Hőséből F. Verselt 
Aveiliklnn A. Smyrna 
Modorah M. Relgrád 
Hansmnnn K. Becs

Pannónia szálloda.
Takács E. Tnpolcza 
Krieger P. Ercsi

Indul:
a magy, kir. államvasutak központi pályaháeiból.

Győr—Bécs falé.
Gyorsvonat, 2.45 ddlulán: Kolenfeld, KomArom-Ujszöny, Gyár, Kis- 

Lznll. Sopron. Bruck ós llócsbo. ’ ’
a!u?,élr7°.”aÍ! a”5<r0ßR,?1 ,!s.10.-S0 n.sln! Kelenföld, Komárom-Uj.zöny, 

,J H,:c6'"1- 11-50 este: Sopron. 
Omnlouszvonat, 6...5 délután: Ovörbo.

Érkezik:

a magy. kir. államvasutak közp. pályaházába.
Bécs—Győr felöl.

Gyorsvonat, 1.05 délután: n.'c«, Bruok, Győr, (KU.Oietl, Griox), 
_ Komnrom-Ujsziiny fa Kelenföldről. ’ "

7.00 reggol ó» 0.10 estei. , ------ Bécs, Bruck, Gy8r, (Kls-
Komsiom-Ujszony da Kolenföldról. 7__re#g"l:’9op-

. medlóre 
pénzre vagy 

módiéra 
. hogy a 
modle- ésUdimo-árfolyomokhez azonkivül még a min Jankón' budapesti prolong.."/.ló! nnfóa 

telelek is szanulrisb^veoiil-.k. A *-i,-al Jolfllt értékek a bmlapesti lozslén I ara,snőm jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam löli márka visto *01 ViM.0 kr* 
10.. frk visla 40 frt 60 kr.

Az aratásról.
Szataiár, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

falas a lcokcdvczöbb időjárás mellett indult mnrr A

Julius hó 17.

jpábih.
•Franezía 3"c-os jára.lck....................
„ • 4V,.............................................
Osztrák-magya- államvasut .... 
O'/lrák déli vasul . . ... M
'Uí/.tri k fel lliilul-rcszvBiiy r- >j 
•Franczia törloszlhetfl i •
Oszlrák 4%'os munyjá'i ' . w
Magyar vasúti kölcsön - • . (/
Magyar jelzi!., i-hitolbai . h"
llécl unió-bank....................................K
Magyar aranyjáradúb..........................C
Ma ')•"*■ 51>»s napirjándék . ... 1/ 
Magyar l(számilo|ó óv pénzváltó-bank íi
Magyar

állaim asul 296.75. 20 frankos
tjá.
9.79. •20/..-.os pa-

I "í-járadék részv. »2.10. Oszliák hitelsursjugy 178.25. 
< •-ztrák-magyar bankrészvőnv 869.—. Gsász. kir. aranv 
5.H7. Német bankváltók 61.25. Elba völgyi vasút részv. 
'66.—. Wiener Bankverein részvény 101.35. Dmiavőz- 
haiózási társ. részv. 459.—. Javul.

ÜKaffánforgalom.
Ilóca. jnl. 17. (Az Egyetértés tuilósilójának láv- 

irata.) A deli tőzsde zárlata akin jegyez osz- 
Irak^bifolrészvény 282.60, mayyar aranyjáradék

A délutáni üiagT.uíoi-galoa jobb külföldi jnlonté- 
s-,Ur“ mCHSzilárduü. (v zirák hitelrészvénv 282.80 és

muyyar ara// y jurád ék 98 és283.50 után 283.10.
98.37* , után 98.30.

Az cccl raaaánfo:-8;2.1omb3.n marad osztrák bitcl- 
reízvénv 283.50, magyar arany járadék 97.35 után

PfOiOngáczló- és praaoilumüslot «. bécsi érték 
tőzsdén.

3éca, ju. 1, (A- Egyetértés tudósítójának túv- 
clhefyrz.es, mely három napra, (július 

z.J. h ,j a következő prolongáoaió- 
eit f°ly' ■ 'Joztrák hitelrészvény 25- -50 kr 

•Jeporl, mayyar hitelbank simán — 20 kr report, 
oí.ttriK-n.asy.ir úllamvasm >0—40 kr deport, Ká- 

!'5- 3:1 kr deport, déli vasul 15 
- -do kr tiL'i >r , magyar aranyjáradék 50—90 kr

Praerahtnuizi.it: A .föiéielek o|fs ,bbak. Osztrák bi- 
t*i.-«*zveny noráugra 2--Í Lt, nyolcz napra 6—tí'/s

irata.) A nm

tételek

bank
lEBtlN.

irjáradók

K

Ár­
folyam

I Rudii- 'vuiohOOzol n/. 
peti í"1®1*1' zárlat-

80..I7
llO.d?000.—
373.-

Oli'ni

pcUl .
egyenleg!

990,58
1114.03

• 4,"Áros ozOsliárailék. .
• 4'Vo-os amnyjúradék . . 

Magyar arany-járadék ....
■ f.'Vo-m papirjáradék . .
• keleti vasúti kolvéuyek. 

Keleti üc/o-os v. elsKblu. kiltv. . 
Osztrák hitelrésévé,ly ....

Äliitolbank .
-magyar áll 

Osztrák déli vasul
amva.sul

Károly-Lajos vasul . . . 
Kassa odcbargl vasul . . . 
•Román vasmi réaréiiyek .
Orosz bankjegy..........................
Váltó bécsf iiiae/ra . . .

kibocsátás
ilbanl..........................
és pénzváltó-bank K

K

00.75
118."—
88.30 
80.95 
71 00

108.10
4ól.—

486__
219.
99.30 
00.90

301.10
103.60
69—

+ 0Í80

07.85 
80.81 
08.— 
88.88 
80— 
74.07

230.50

212.37 
198— 
109.— 
101.87
143.50

10.100

82.08

83013 
109 00 
98.90 
92.40

125.82 
983 8»

298.74
131,84
214,03
160.12

123.88
01.36

• országos bank
FHJkNZPUBT.

Oazlrák Y'tros papirjáradék. . . . K 

» 4.,0/o-oa ezilsljúra.lúk . . . . K

:: :i?
oszlrák;:; \i
Osztrák-magyar Kan*..........................K
uszlrák-mayyar államva*yt . . . . u
iää'SS:g
Krzsóbut osztrák nyugati vasul . . . K 
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Trloazt, jul. 17 (Az Egyetértés tudósítójának tár- 
irala.l Ámbár a külföldi tőzsdék jelentései kielé-dtök az 
i.föiu tózsde mégis lanyha irányt követ. Váltó Londonra
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124.75, olasz bnnkpiaezökra* húsz’ frankos“SÍ I fö?S£nn«SnYff ÍgCn * ^növelték, a teng,
9.90, májusi járadék 82, magyar ' arany járadék 98, köt és jó‘'termést Tgé^MeL^ u CÍ[nny0 .,mftr

magyar papirjaradék 91.87, osztrák hitelrdszvóny termésre a!fo em óketiink mL Y - V0\h?W. ''V™
oO, olasz járadék 03.87. 1 ^ n„i a 1 raas gyumőlcsemk iá jól ter-1 multek- A le«elök ^suó javullak, sarja-szénára is van

,, időjárás mellett indult meg. A
rekkonő meleg (28—30 fok) miatt az idén minden ter­
mény gyorsabban érett meg es igy lehetővé vált az ara­
tást szokatlan korán megkezdeni. Az eredmény a vára-
Irnv-lm»ilr nnm f/xlzxl IC- tr. r •? * . . .

imi KI-
sokkal 

alig

áprilisi korai meleg es a májusi szárazság folytán rit- 
•I Am?8' Iíol,'iiinkil‘l Átlag 6—8 keresztet A 60—75 kg. 
\‘‘Y búza, de különösen a rozskereszlek tehát eléggé 
jól fizetnek, de a keresztek száma kevés. Múlt évben 
volt 16 18 kereszt egy holdon, de akkor meg a ke­
reszt nem fizetett többet 15—20 kgnál. Súlyra és mi- 
nősíjgro az idei termés felülmúlja a múlt évit. Általában 
szép, aezélos, vörös szinü is 77—80 kg. súlyú. A ten­
geri mindenütt kitűnő, és a szőlő szintén szépen ígérke­
zik. A dohányra is kedvező az idő. Árpa már minde­
nütt learatva, holdankint 4—6 mmázsát fizet, mig a 
nem sokat ígérő zab 0 hót vénén kerül kasza alá. A 
inai hetivásáron uj búza is került eladásra. Minősé
8S0— 10'"frIon? lh0n’ r°Zii UJ" 6'li<)-5'80 frt, repeze

Szombathely, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Az aratus javában lolyik, mennyiségre és minőségre 
nuzve mindenütt megelégedéssel nyilatkoznak, a próba- 
cséplésck eredménye kielégítő 20»/0-al nagyobb a tava­
lyinál, csak a koreszlek száma valamivel kisebb. A búza 
szop piros és nehéz, árpa fehér, de kissé gyenge szemű, 
rozs és zab kielégítő. ’

Kula, iul. 13. (Az Egyetértés tudósítása.) Az ara­
tást mar befejeztük és 3—4 nap múlván a zabot is 
lekaszaljuk. Búzában jó az eredmény, mert átlagosan 
egy „000 négy szögű láncz adott 18-20 keresztet, min- 
ilen kereszt 18 kévével számítva; ós egy kereszt fizet 
, .u0 kilogrammot. Színe ós minősége kiváló. Zab-
tci-mós úgy a monnyisóget,' mint a minőséget illetőleg
Zéíi$mml a taVa,yi V0lt’ a ^ "«gyón jó

búzából 18 kereszt á.lápilhafö iné (boritok17-1^
vmö vol 'T- rakva) A kisf^ fs^plós igen ked- 
adíít A f'J'n •°gy, kT,Zt, köZGl 2 vóka buzaszemrt 
S A I""“ V9Í7,ónYakot most aratják, ezekben

cTkk hJF óin °ni í ermÓ8t| a 3ab kev080t igür. Mint- 
vEókéLÍÍ.^Flyk0r. ,esö^ek voltak, melyek a

éri minden 
mnyo már

z”8reb, Kamlyvárosba. 9.65 e..to: (Ueatlakozá»«! a ,1011 vaVÚt l'lllnlZ “?clnc|yvonataho" ) Trle.it Flumóbe. 7.05 roggo?‘ 
bUfcríÍoíácí. Vai"‘ 7-3° re8gl lndul0 ««mólyvoaatiboz.) Szomt

0ÄU:Z.V"Vn8;iLr4088;^ 7-V’mln: i>oni,lovllrra. Mcsre. 10.40,1.0. ó, 
U.O5.V01 Induló Kyor«vatáboz',)1 KanV^äil!"'KS^d/^^Kirof/viroli*

Belgrad, Eszék és fíród felé.
Kolott eepreosv., «.«9 rc8g. n.indou caUtörlököm Kla-Körö» S„

bailKa, t-Jvidók, Zimony, IlulgráJ ób K|,|,0. 0 ’ Hz*
0d”»oftádbL''" U': K'S"K'1rÖ1' (ltal0C6a)- Szabldka- (S«c$od), lu.lla 

Gzomólyv,, 7.,'
Iiróu), India 
(Szöged 
Örádba.

fVj*. 7"tí,1 'KK-: KIs-K.iröfi, Kalocsa, Szabadka, filnla. Svoan.l 
tudia, Mltrovlo.a), Belgrádi.». 3.26 d. u.: Kie-Kórö., Szabadka’ 
. 1-izók, 7 Hiány, Mohács, llród, Fvorajcvo), India da Bel-’

Omnlbuszv., !>.— e«te: KI,-Körös, (Kalocsa), 8 ö hadka, (Baia Szooed 
Kszdk, Villány). India, (Mitroviozn) ős Bolgvádlia. 1 J ° 8

Fülek—lint fka felé.
öyorsv., 7.15 regg.: Hatvan, (Szolnok), Kiilck, (Tlazolcz llob.i... Mi.koloz), Zólyom, (Bo.iztorczobínya, Garain-Ilorzon zc, ’ (irólmlcil 
ife^rg) ' Odorborg, Krakkó, Boroszló, Berllí,

Ozemclyv., ÍO.OO <1. o.: Ilatvai

Miskolcz—Kassa felé.
Gyorsv,, 2.A5 <1. u.: Hntvnn, Vámos.QvHrk, (Civíinirvös'' Filrtu a 

(Huer). -VUkoIcz, (Szorcnvs, S.-A.-Vjlmly Lcgonyu-Mlhklyl, Pi'zonvsT 
l.oinber*), Kassa, Voprad-l'iilka ós Kperjosrc. 1 '
Abony? (lí’gnrj, Mlslfolcz, rDebrL-ze^T^'iuik^Sziranisf'ö!.A..Ujbt?y

Ä ̂ "jró^ks,«ralyÍ’ PrZOm'S‘' Ka-, Voprií:
0ÄTMuLlcz?(C;cc“^s'4r^ Füzoa-

Lcgcuyc-Mlhályi,l’rzcmysl, Lemborg;, Kassn)(l,oi>rid-Felka',Bpoi-Jesrc)!

Arad—Tövis felé.
Qyorsv., 1.49 d. u.: Szolnok, (Ozngldd, Kun.-Szt -Márinns (Hiarvas), Csaba, Kótcgyháza,' Arad, (TÓmosvrór). 
azoméJyv., 8.05 d. O.I Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Bdkda.Volilvár 

(Hikes), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, Kdlegvhnza, Mozöhccyes Kis.' 
Br”íí’óbí.r ’ ('«"OsscVos-Uulyln), I-áki, Gyulafehérvár, Tóvía d,

Omaihnarv., 8.00 este: Szolnok, Mezőtúr, Ildkd,-Földvár, (HdH.) 
Csuha, (ezeked), Kdtogyháza, (Mezőhegyes), Arad, (llorossehM.nHívln’ 
lomcavár), Fiski, (Polroz.dny), Oyulafohdrvár, Tövis ds Kolozsvárra)

Bzomílyvonat,
Czcll, (irácz), : 
ronhól.

Omnlbnezvonat, 10.04 délelőtt Győrből

Székesfehérvár és Pécs felöl Kelenfóldön át.
Szomélyv., 7.- rege. C, 11.45 d. e.t Triest, Fiume, Károlvváros, 

Zaginl., Baltaszdk, Zákány és Kanizsáról. 1
Omnlbuszv., 0.20 regg. ds 8.55 este: Pécsről, Dombóvár ds Zákányról

Belgrad, Eszék és Bród, felöl.
KG,aMdkZPSztSadVk,a,dfKU.Kö“lra,C.a péatckeD ! Nl*-
°m°r.?i’ói)1,20 d' ! Bc|8ríd. Szabadka, (Szeged), Kls-Kőrölről de (Ka*

Szemólyv., II.ISid,.e.t Bolgrád, Szal.adka, (Szerajevo, Bród, Villány,
bí i'-' a’ t K nKn1’‘rŐ^, eitlV Dolgrád, (Milrovicia), Slí
badaa, (Kszuk, Szeged), Baja, Kls-Kűros ds (Kalocsáról). 

Omnlbuszv., 5.30 n.gg.i Belgiád, (Mltroviczi), Szabadka, (Villány, 
Kszdx, Szeged, Baja), Kls-Köros ds (Kalocsáról). "

Ituttka—Fülek felől.
. (Selmcczbánya), Zólyom, 
........ --------- ■ i (Szol

Qyorsv., 9.40 csto: Iluttka, Garam-Borzcncz _
mikr'°)Vtt' lie,;'tc‘cteb,‘nya). Raja, Fülek, (MÍÍLolcz), 'nátTsn ä"| 

Bzomélyv., 0.15 oslo: Rnttka, Gnram-Berzencze, (Solmcc/bánya), Zó- 
van’ll 8 TI,*«lc*s Fülek, (Miskolci) <UHat-
ÍA?r° * 4v>0. H 9*: Kuttka» Garam-öcrzencze, (Bcsxt«ro*ebÁnya), 
Zólyom, Fülek Vs Hatranról.

L°Györkj

Kassa—Miskolci felöl.
ö{.°r3.T'.. *-35 J- "• s Kassa, Miskolcz, (Lomberg, Przemyii. Le 

Mihályi, B..A.-UJhcly, Szer. ucs), FUzes-Abony, (Eger), Várno,. 
('-.voiigyos) ói Hatvanról. * "

S2vm '. írVT, 9é3? °.sl0„.: Kassa, Miskolcz, (I.embcrg. Przomysl, Legcnye- 
villái.1, M.-SzIgot.S.-A-UJholy, Szerencs, Dcbrcczen, Fülek), Füzes. 
A u"' I (r-ger) ds Hatvanról. "

Omalbaozv., 7.1,. reggel i Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemrel Le.
AhonvMfi-*irt' ®-A-UJhely, Szerencs, Dobrocgen^FUies.
Abonj, (l.ijOr), Vainos-Oyork, Gyöngyös ds Hatvai ról.

Tövis—Arad felöl.
QyorfiV., 2.10 d. u.t Hadua-Llppa, Arad, Temesvár, Kdtegyhiia, Mező*

^u^onGM‘”';on ^^ás^l.Me,6t6r' tiZO,nok-
8K0S*ii7;k8''c.!Ve! ”re!""'’. Tövis, Plskl, Arad, (Borossebee-Batyln, 
MeUú^liarW. Öokroh' ßM<ed)' ****'*'**'*. 

OmnlbUEZv., 7.10 regg.: Tövis, Pl,ki, (Petrozedny, Valda-Hunvid) 
Ar"‘l (llhrossobes-Butyln, Temesvár, Kdtegyliáz., Me,“hegyest' 

“d| Szeged), Bdkds-l’óldvár, (Bdkót), Mezőtúr d,'
Arad,
Csaba, (Sagyvni 
Szolnokról.

Szomólyy., 0.20 o..to: Szolnok, P-Ladány, Nagyvárad. Kolozsvár 
(I . cs), Hydros, (I orda), Kórsaid, (Maró,.-ásd'boly), Tövis, (Ar id)’ 
Kls-Kapus, (.Nagy-Szobon), Segesvár ds Brassói,.,. ,h ' V'r-lU)-

egldd), P.-Ladáuy, 
, Kocsárd, (Maros-

Omnibussv.,

Predcál—Nagyvárad, felől.
G?Ű0,a0V'ÍL2-,10 Rukarest, Prodeal, Brassó. Kls-Kapus, fNazv-Sze-

várad íc íh’»lKvr;ir' ’- (“»»"áeirhely, Oy^res, Ko'loz'sv'ár.^.gv: 
SzcDt-JIártoIíril).' La<1Än>’ (PebrCr/m,)' tizolDok- í* kL

S7oméIyv„ 8— reggel: Brnssó, KIs-Kapus. (Nagy.Szeben) TO.i.
Nag'v várnd V,’, fMaro»vá«árholy) Gydrc, Tí,da?Knloz.vL m!,’ 

Vnná11:,'^ d, Ujízászról. D#<*'

A« osatr.-magy. államvaant pályaháaából,
Érsekújvár--Bécs

yillámv., 11.— d. e. niiudcunap t Pozsony, Bdcsb", P 
Fntarv., 7.— regg. ds 4.15 <|. \- A 

d. u. Tólmogyoren át Nyltrdra.
<1. u.: Érsekújvár, PoLouy^hdcabo. 4.15

mnibuuzv., 3 30 d. u. ds 0.45 este: Palotára. (Csak bdlkö-o.. . .
11-50 ti. n.: Váczra. 7.20 regg., 6.15 d. u ■ VCtew í k ^ "a!'oko")- 
7.20 reggel Induló omnlbuszvouat csak Vasár, d*8 
közlekedik). 2.10 d. II. Érsekújvárra <a ""“^napokon

o A, fúgvölgyi vasút állomásaira
Személyv., 0.25 regg., 9.111 fl. c. ós 2 ti .. LO'lónilAu ál' Zi-olna fold. 11 oa,"= Kegy-zombat, Oa.

... ... Szeged \ croziorova felé.

8íM%^4vá.kon il «'^»reztbe d, lUzlá.ra.

OmnlBanw., 1.15 d. u.t «.'.egedre ds 9.00 este Coglddrc.

A AM vaaut Lnd»l pályaluvnáhól.

Os-Ai. .DVA, Pr.ge,bor, Tríest "l” umí (S,iombMl'o!Ft Sopron,
!').ÜÜ t’dli' : .Syiíjínafrth.trvd, ír..- /

Vvgryes v., li.vv d. é'l" tóduló vonataihoz.)’ 
»^Llzeára. ‘

A« ositr.-inacy. államvaant pál' .ráásába.

Bécs -Érsekújvár felöl.
!i«7,re8KP,1 “oponklnt Parisból ds Bdcsböl. 

aT’’ l-,° d- ds 10.9 este Bdcsböl.
ís 5-íü »"*=•- Pozsony, Érsekújvárról-

°Thrtrá\^Vé tUJ\ i0-01 (Csak hdtköznapokon.) oslet P.lotá- 
de 9 57 esto-ÍEz Vtóhw f ,C88’ ‘g KvAergom-Náná/ól. 10.04 Te.

• (hz «itóbb csak vasul*- és linnoimapokon), Érsekújvárról,

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Fntírv., 10.09 este Zsolnáról Galánthán át.
Bxomólyv., 7.25 regg. it 6.25 d. n. Zsolnáról Galánthán át.

Vercziorova—Szeged felöl.
Vpete’ 10,18 d- e- mU,don h,Uföu l's csütörtökön Konstantin«

Tntitv., 0.25 reggel Bukarestbe!, Eáziásról Temesváron át 
Szemólyv., 8.20 reggel ds 8.10 este Uázlásrt1 Temesváron 4, 4, ■<« 

este Bukarestből Temesváron át. " Temesváron át ds 8.10
Omnlbnuzv., 7.41 reggel Czegldilről ds 12.30 d. a. Szegedről.

A déli vasat budai pályaháaába,
Pragerhof és Grácz felől.

1Un,“Ä’8opron’ 8*#n*

veffyiasv., 6.-4 estet Kanizsa *» tUdkesiehdrrárról.

Kanlts*. Szombatbely.
»des. Pragerhof, JUn|-
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Adéml II. Posztere» 
jurro V. l.>Moldora 
Nap* S. Grör 
Fcuerman Baj.«
Wclnbírpcr II. Hit'a 
Wagner L. Tata 
Bremer L. I.ntos 
Fck"to 1. Kceskomet 
Neslo- K. Fehértemplom 
Roscnfeld N. IT?»
Silberman J. Temesvár 
KuMnyi 1. Bürüs 
Mailer I. sane 
Holley I ! banlcska 
Berger ’ kalmár 
Szűcs : -Fehérvár
Telcsva T.-Szl-MOriós 
Dr. Ma -■ ■ a-z M-S-ígct 
Belch L. Kalocsa 
Dr. Bloehingor Tamási 
Sambach* [.. S‘ .ksen. 
Rambovszky Szentes 
Grimr« Gjr Becs 
Mise E. Pozsony

Aranysas szálloda.
FHt M Nyiregyl ára 
Jnren'k S -iio Szarvas 
G'i;é r Dflmrö'i 
B r;e! O Keszthely 
Burg !»• II rgoa 
fíir-'li Mezőtúr 
Batizi G. Szolnok 
Miklósy I.-nó Csővár 
góhlya A. Csongrád

Fehérló szálloda.
Kovács J. Szt.-Liszló 
Hoiválh F. Kszlergcm 
lliracz E. Pápa 
HrOinger K. Pécs 
Scheltzcr A. Becs
Dr. Weitzenfeld A. Körmend 
Vleikovics I*. Arad 
Máté M. Szeged 
Asbvth K. B.-Gvula 
(/svád F. S -A.-L/jhcIy 
Slavics J. Czernya 
Síelne. M. Varjas 
Stodola Gy. L.-Szt.-Miklőa 
Kheini J. Bees 
Marlinilr M. Tökül 
Conepolelui S. Brassó 
Furtyik J. Bcsz'.ercze 
Khon L. It nánkécsa 
Föhn B. Sz-j.bklfira

Erzsébet szálloda.
Knp Gyula Szeged 
Kapdebo Gy. Urna 
Bátory I. CzuglcJ 
Fény fey A. Kecskemét 
Reviczky J. Félogyháza

Frc Irnan A. cs i.rj ■ Sz° on 
Moffbancr K. Male/ régen 
Kiibinyi K. "Víziók 
Klein S.-nó Ko skemöt 
Sternck K. Kanl-»a 
Joz-0 György Kb 1 jszáll.is 
Babos Kálmán Körmend

Két korona szálloda,
Dr. Darien I.co Kolozsvár 
Vigh L. Sz.-Szt.-lt árion 
Kiulié F. és ncjo Oriovácz 
l’avkorits I". N.-Kikinda 
Vury A. Temesvár 
3cnko B. Várad 
".Vagner II. flees 
Meist r C. Cséca

Schmidt-Orient szaiivda,
Bozóky A. és családja K.-Vé ..J
Stldy K. cs ncjo Tálya
Habcrmann és ncjo lluscsuk
Biró L.-né Kolozsvár
Sclr-ian I). Becskerek
Grllnwald M. Baja
Dr. Ebner F. Csanád
Járomi»* R. Csanád
Lcszl J. Csanf d
Wambach P. Csanád
Tessénvi L. és ncjo Síkos t
Répászky K. Kassa
Menczel l.-né és leánya N.-Szombat
Iteisman M. N.-Várad
Schreiber M. Becs
Németh fi. Szuny
Kandra K. Eger
Krisch B. és neje Arad
Mlhalovits VV. es n«je Dakar
Hirsch J. és családja Ungvár
Perjés S. Losoncz
Wittfeld J. Ara i
llanzman J. Fchérpalak

Holzwarth-Frohner száll.
Dr. Schwarz Szombathely 
Dr. Iiaseum Plojcsll 
Kugel C. és leánya Ploirstl 
Wcndlandt K Lahatlar.
Fcisclil K. Dcbrcczcn 
Hammer J. és ncjo Szácz 
Fellmnycr A. és ncjo Szege 
Befzlum J. NyergcsujMu 
Fried S. 11 -Böszörmény 
VVci K. Rimaszombat 
Kirchi.olf E. Dics 
Fiirkl L. Bécs 
Knot/. F. Becs 
Kirchmaycr P. Bocs 
Bernhanscr I.. Bécs 
Ballaulí A. W 'tau 
Ölük A. Harsa 
Juch J. Görcz 
Kir E. Brassó

Dcmclrovies László 81. ó. festő VII. k. kilátás-u. 18. tUdőgümö.
Löry Adolf 7U é. napszámos III. koroná n. 83. tüdőzümö. 
hzalavák Erzsébc'. 81) ó. koldusnő VII. Klauzál U. 21. Bggkőr.
Piait János 30 é. ács v II. Murányi n. 8. llidövész.
Fink Lajos 0 é. VI. Rózsa-u. (I. hélgllmő.
Nyers János 28 ó. rendőr VIII. k. koszorn-u. szívbaj.
Ricsi-. Károly ,i é. czipész lia VIII. kislcmplom n. görvély. 
bzámrold Borbála 88 6. hajadon VIII. k. népszínház-u. 18. tüdögllmd. 
Hefler .Maliid II é. ezolgnl. Vili. k. fuló-u. 28. viirbony.

NYILT-TÉB.
A forróság ellen 111 NélklilÖzhetlen I I I

Könnyebb a vászonnál!!!
3'/.o meter gyapjúszövet úgy lérfi tilttizotheas

Elhaltak névsora 1885. július 15—16-án.
napez. VI- k. ú-uteza 10. UhF 

Séd lánya V. kér. hoid-u. 1. vlula S o. limai
as*.'

József a; é.
a ó.

10. tüdőgümö. 
üt ben v.
rtyaloD.

2. tüdővé«.

lüdővész. 
agg kór. 
hr ihdrtyalob. 
88. szívbaj 
rák.^ ^

yő.k°r'
lüdőrész.

agyhlldés. 
kórház szivt 
lob.

_ .. hivatalnok II. k. Fen. 76. Cnmérgezts.
Markus Gyula 3 é. hivatalnok lia VIII. k. ujvásárlér 14. sorvadás. 
Hass Paula, 5 ó. tímár leánya VI. k. ho!d-u. 1. vürheny.
Roscnfel Ad m 42 é. borbély VII. k. dob u. 11. rák.

íoriait (bérmentve elküldve.)
kelme újdonság, az mindkét oldalon sima, üveges és ennél-

fogva htit 8'/.. mólt 
a tarlósságért teljes 
naponkint teljesítlel

KRAUSZ LIPÓT FIA posztó és ruharaktár. 
Budapest, belváros, Myyőtér. 946

«a V

.<5^, > 
V.>0

ay-"' ' vOVIW66»:

„Tempelforrás“
IPŰrnktAr:

HOFFMANN JÓZSEF
Bndaposf.cn Akadómiti-nfcza. 1038

wys. ii|l ß*m

yyvaviäm eBÉáM 888SW
gyógy ~forrás~viz.

I6í

Hazai és külföldi orvosi tekintélyek 
legjobb eredménnyel alkalmazzák; 
tüdő-, gége- és a gyomor hurutos 

bántalmainál.
Bori-ai liassmál'mn. Mtorjodt ketlvelt- 

íiúffaok örvend.

KIZÁRÓLAGOS fő RAKTÁR

1.

m. k. udv.-tlsványviz-szállitónál, Budapest.
UgyezintÓL kapható minden gyógyszertárban, ÍQszer- 

kDrőBkedósben és vendéglőkben.

.troaaizJuxiaaTiavainaia'Pja^^TnsgiTOzaz.sjTOaiaKMi'^ujiwaagaCT

SZÍNHAZAK ES
NEMZETI SZÍNHÁZ
F.vi b. 87. Havi b. 16. 

Budapest, juliua IR-án.
Az ember tragédiája. 

Drámai költemény. Irta Ma­
dách Imre. Szinte alkalmazta 
Paulay Ede. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula.
Személyek:

Az ur * * *
Rafael II, Lánczy I,
Gábor Alszegi I.
Mibál Rajnai G.
Lucifer Gyenes
Ádám Szacsvay
Éva Fái Sz.
Föld szelleme Egressy 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, julius 19-én. 

Bérletfolyamban.
Tisstujitás.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-L. 60. Havi b. 8.

Budapest, julius 18-án.
Bély II. k. a., Peschier A. ui 
és Bach I). Albert ur vendég­

játékául:
Az ni v ajáró.

Opera 3 felv. Irta Romani. 
Zenéjét szerzetté Bellini. For­
dította Deáki Fiilfip Sámuel. 

Személyek:
Gróf Rudolf Bach B. A. 
Teréz Snxlehner E.
Amina Bély H.
Elvino Peschier A.
Liza Kordin M.
Alessio Szekeres
legyzö Dalnoki

Az opera után:
BÍ OSI KERINGŐ. 

Ballet 3 képben. Szövegét irta 
Frappart L. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J. 

Személyek:
Pernnuer L. Campllli 
Barbara Zsuzsanics. E. 
Éji őr Szalai K.
Bohócz Sebes
Pinczérnő Gundard A, 
Amenyasszony Maruzzi F.
A vőlegény Kiirthy A.
Az örömanya lfimrer G.
Az örfimapa Rndó 
Korcsmáros Németi J.
Az ifjúság Mayerhofor 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, julius 19-én. 

Bérletszünotben:
Perotti Gv. vendégjátékául:

Hunyadi László.

MULATSÁGOK.
NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, julius 18-án.
Az Ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 16 képben. 
Személyek:

Rákosi Sz.Albert 
Magloire Újvári
Sottines Kiss
Seriuguinos Németh
Baliylas Szilágyi
Rodriguez Tóth
Bernndillo V. Kovács
Izabella Ligeti I.
Bob. istennője Tarnay S.
Sára 
Rigaro 
Marceline
1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazl
2- ik «

M. Csatái Zs. 
Erődi
Ágostoni B. 
Nemecskei 
Kopácsi 
Hortobágyi 
Fogamat 

^Narczisz 
Marton

Kezdete órakor. 
Holnap, julius 19-én. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 18-án.

A színkor zárva,

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feloki Miklós igazgatása alatt, 
Budapest, julius 18-án. 

Afrika- Magyarország. 
Látványos színmű 4 felv. 

Személyek:

Antal
Főkortec
Hájas
Kurátor
IColompos
Korcsmáros
Zúszlómester
Rendőr

Rózsa
Mezei
Beko
Fenyvesi
Domhai
Szigligeti
Deák P.
Hajdú

Kezdete 7$ órakor. 
Holnap, julius 19-én, 

UGYANEZ.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 18-án. 
Bukovics Károly, a bécsi ud­
vari Burg-szinmíz tagjának 

felléptével:
Először:

Die Rosa Dominos.
Vigj. 3 felv. Irta Delacour és 

A. Ilbnetjuier.
Kezdete 6í órakor.

Add grófnő 
Arthur báró 
Kálmán gróf 
Bonifáczius 
Borbála 
Afrika-M. kir. 
Margit
Király himüke Feleki

Hunyadi M.
Szirmai
Benedek
Beödy
Nagy né
Abonyi
Balogh E.

Sehwarez
Itczés
Balambér
Cseptis
Hovos
Lengofi
Stefi
Eszter
Ilka
Klára
János

Makó
Fenyóri
Rónaszéki
Róthei
Lenkey
Polgár
Püspöki
Kllinger I.
Marczcllné
Benodokné
Komiéi

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utcza 4-ik szám az izraelita templom mellett.

Ma »zombat julius 18 ún.
TJJ műsort

Az Onránt zenóazott társaa&s páratlanul nag^rzzorü 
mutatványai.

Kaoaixa Anett éneklik Konard Kamilla és Ktartens.
Schilf Sarolta, Bcko Lilla, Taclano nővérek (román őnekosnők), Tcrény 

Markka, Virágh Jóra, Reményi Irma, Kovács Fanni, Bognár Eszti és az 
egész nagy női kar, valamint Bokor József, Euironlo etőművész és 
Kenard Kamilla énekesnő. Az «ördög hogoilujo. előadja Martens 
franczia parotli.ta. «Dalosarnokl finalt. előadja a női kar.

Kezdete 8 órakor. 187-1
Jegyek előre válthatók adohány-uleza 4. sz. alatt lövő trafikban.

VILLA "BELLEVUE.
Ma szombat julius 18-án

nagy katonai hangverseny.
Floasmann karmester vezetése alatt.

Szál)ad bemenettel. 1695

nkTALLiTÁSn
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két lis/avi.lékl halász ffiz.lo magyaros zamalii
8^- 1:1 A L Á S Z T-i E.

Kitűnő asztali és asszu borok. 1498
18 tagból «1116 lüioUli zeneiem*.

TT'«rbO*5H <'-s foSaorolc a legjobb amerihai rend, 
” 8zor Ezcrjnt készitlctnek. Mérsékelt árak.

— Kívánatra rész- J) ^ ^ J Budapoat, vAczI-
1012 letflzetésro. utcza 24. szám.

U>;a:~ibliC*'TO
Nagymozti-ntcza. 1.7 mám.

Ma szombat julius 18-án

a magyar dalénekesnő
Margit kisasszony

____________________ első fellépte. 1955

IDŐJÁRÁS julius 17. regg.?7 órakor.
Áttehinté8& a inai időjárás nah: 

Európában:\ A nagy légnyomások (761—768) Orosz­
országban, másika (764—765) a kontinens nyugoti részében 
van. közöttük a depressziók, egyik (756— 757) a Balkánfél- 
Eziget, másik (758—759) a keleti tenger felől, Magyarország

gon folynak össze. Az idő Kfízóp-Európában változó, közben 
belyenkint csővel, kevés hővtillozás mellett.

Hazánkban: Délios és északnyugotias, crüsbödött szelek 
mellett, a meleg, valamint légnyomás is kevéssel* kisebb lett 
Az idő általában változó, napos, szeles. Eső számos helye­
ken, a depresszió útjában több helyit nagy mennyiségben 
volt, zivatarral Aradon, Egerben és Légváron.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Változó, szeles időt várhatni, helyenki t 

csővel és zivatarral. *
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások Tro,
Szél

Iránya és
(1-12)

A hő­
mérséklet 

Celsius 
fokban

Csapa­
dék

Fel­
hő­
zet

Arad.......................... 5i>.H DK 4 + 21.0 8 _
Besztercze................. S9.0 DNY 1 + 20.2 1 —
Bcsztcrczebánya. . , . 59.2 F.NY 8 + 19.8 2 —
Budapest..................... 59.-t © + 20.1 — —
Csáktornya.................. 60,0 NY 2 + 19.0 — —
Debrcczeu................. 58.2 EK 1 + 19.4 28 —
Eger........................... 59.9 ENY 4 4- 19.2 40 —
Eszék ........................... — - _ _
Fiume.......................... 59.6 DK 4 + 25.0 _
Késmárk.................... — — _ _ _
Keszthely..................... 61.6 E 2 + 22.0 _ —

Kolozsvár.................... 58.4 NY 1 + 18.0 49
Magyar-Ővár............... 69.5 ENY 1 + 19.7
Mármaros-Szigot. . , . 58.7 K 1 + 20.2
Nagy-Enyed .............. — — —
Nagy-Széken............... 58.0 D 2 + 18.8 7
Nagyvárad................. — — _
Orsóvá........................ 59.0 D 3 + 19.5
Pancsova.................... 59.5 ENY 2 4- 22.2 1
Sclmeczbánya............ 60.1 ENY 7 4- 18.0 —
Sopron ........................ — , — — _ —
Szatinár-Néincti .... 58.2 D 2 + 20.2
Szeged ........................ — — _ _ ___

Szepsi-Szt-György. . , — © + 22.5 — —
Szolnok........................ 57.6 K 2 + 23.6 ___

Temesvár..................... 59 9 D 2 1 _
Trencsén..................... 58.6 DK 1 + 21.0 _
Ungvár ........................ 58.2 E 2 + 20.3 n —
Zágráb ........................ 62.4 DK 1 + 21.0 n —
Bécs............................. G1.3 © 4- 18.3 _ _
Bregenz............ ... 64.1 ENY 1 + 18.0 ___ —

Lesina. ........................ 69.1 © + 25.6 — —

Pola.............................. 60.0 K 3 + 25.6 ___ ___

Prága........................... 62.4 DNY 2 + 17.6 — —

VÍZÁLLÁS 1885. julius 17.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 17«

Faj

bánsági búsa . ó 
tisznvídékl . . • 
postvtdékl . . •
fcjérmegyol. . « 
bácskai..... 
m. ésxakv. . . •

Irányzat T4 »‘n
Yfinóséyi stíjy lielítoliterenlíint

roh____\C~75W 11 rrsw^ir'mg ir™F %

fiitól I Míg

ICO ki logrammnaH Ara
fiitól I fiiig j! frlól I frjTii Íj frtT«',1 i frt 1 r " Ti

8.28
8.15
8.15

íj*K II t’ftlol I fiiig II frttól I Irliff

8,20 
8.in 
8.10

8.40
8.31)
8.80

8.55 
8.45 
S 45

8.50
8.40
8.40

Gabona

seb . . 
tengeri

kölee.....................
káposzta -repose 
bánsági repose .

Faj
ítly hők-;

Irányzat j, to|ii0ren- 
ll kint

írt J kr || frt j kr 
-tol- II -ijt

takarmány 
égetni való 
aörlőzdel

bánsági
másnerall

csendes

lanyha

70-72 
GO-62 
62—04 
64-66 
30-41 

75 
73

nélkül

Gabona ! Irányzat Határidő

§ ij tongorl . . .
Cd l| • . e . .te j!

káp. repozo .

ÉRTÉKPAPÍROK

Kg: tíí:
Magyar 
Magyar
ssser
Ma 
Ma 
Ma 
Mary.
Mai 
TD 
18 
181 
Ma,

Magyar fóldtc 
Magyar ISf.Ito
Ma

Államadósság.

\wr.r
Kör

lóm. . .

ElüE‘Eir'
118-íkÍ magyar áÜamikidcflőnkOtvény főnt atŐben ! 

íagyar 8SÄ5Ä ÍH67. tikkal*

Utolsó árkele
pózi7, 1 írni

4°'o 98.16 94.45
4°/e -- .--- -- .**
b'Vo 90.10 92.40
.V/0 148.50 149.50
•Wo 149— 150—
5%
5>/ű 08-50 99.
6",a 103.59 IS-'--
5% 109— 11'

119— ! 20
118.50 ti.-. ">

4%
W/n

11950 180.60

5n/o
5°o 102.— tool —
5% 101.50 102.50

101.50 102.50
f»ú.o !01— 102—

101.50
»»•1

102

szilárd

Bzilárd

csendes

tavaszra

máj.-jun. 
juh—uug.

aug.-szept.

iilii'iemm

ÉRTÉKPAPÍROK

pénz ~rr-
frt kr frt kr

7 87 7 89

5 81 5 82
6 16 6 18

11% - 11«/,

- -- - -

Utolsó árkelcl
pénz I árit

bfngyar orsz. Jelzálog úrbéri váltslgkötvéayek '100 frt) 
Kir. horv.-szlayonjelzálog fiildválteávkiitvcny (100 frt) .
Szőlődézsmaváltsági kötvény (1U0 frt)..........................
Magy. kir. kamatozó kincsi. utalvány 0 hóra (100 frt)

frt o !'
:1ó

■ PV/o■as
. 50/0 
. 40/0 
. 80/0

i«ÄtÄK!ÄÄ : :

. 31/c

108.76

127.50 
110.- 
141.-
167.50 
166__

104.—
100.—
00.50
33.50

100—
128.50 
141 — 
112—
168.50 
167__

105—
107—
IDO.--

Ni!ék
ie*4.ra ÉRTÉKPAPIROi Utolsó árkelet

IBSE
].— Hengcrmnlom.....................................

Lujza-malom l
Molnárok és sütők..................... .....
Pannónia.......................... -. . .
Viktória...............................................

d) Közlekedési vállalatok. 
•Adria» m. tengeri haj. r.-t. . .
Alfiild-liumol.....................
Arad-csanádi vasat..........................
Arad-kOrőrvölgyl vasút .... 
liarcs-pakmczi vasat részvény-társ.
Dállaszék-dombovári.....................
Dchrcczon-hajdunánáni v. e. r.
Déli vasút.........................................
Enzakkeletl vasul..........................
Erdélyi vasút....................................
Győr-sopron-ehcnlUrti vasat . , ,
Kassa-odcrheigi vasút.....................
Magynr-gallcziai vasút.....................
M. ny. v. (6r.ékeslchórvár-győr.gráczi) 

6— Mármarosi só vasúi r.-t. el., r.
30 frc Osztrák-magyar áhamvasut . , 

Péce-baresi vasút . ...
Szamosvölgyi vasút t. els. r. ,
Tiszavidéki vasút.....................
m-ivA1: iliinnrnzhniózAsI i-’.r-i.

107 — 
81.50

288.30
872—
150.75
584—

217.-
20(1.-

8140.-
77.-

201.-

1135.-
365-

133.50
176.60
181—

85— 
252—

107.60
82—

288.50 
875— 
151 — 
580—

222.-
205.-

3180-
79-

200-
800-

097-
1300-
260-
634-
802-
452-

1145-
370-

184.50
177.50 
185 —

160—
170.50 
170.—

Outiük 
188'«re

,1=

$•5(1

ÉRTÉKPAPÍROK

SSISSÄiH:,

.5 társaság

onula . . 
és gépgyár

:iió)tár8'. 

waggon-k. részv.-társ, 
y-solgótarjáni vasmű . 
kőszcnháiiya. . . .

ZÁLOGLEVELEK.
Irérták . 
ilrérték . 
irértók . 
v. ez. .

Pesti magyar kereskedelmi bank . i 
»Albina» takarék- s hitelintézet . . i 
Nagyszebeni fiililhitelintczet . . . i

•s. részlet .
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kői. . 
Pest? hazai I. takn. n kih. kötv. .

Utolsó

.Motor Motor
Névszó rint 0 Változik Ncvszorint ü Változik

fölött alatt fölött 1 alatt

Duna Tleza
Pozsony . . 2.24 áradó M .-Sziget. . 0.53
Komárom . 2.40 apadó Beregszász.
Budapest . 2.98 apadó Sárospatak. 0.44 _ i£3Mohács. . . 
Vukovár. .

4.55 z apadó
Toka].' . . ! 0.52

0.48
—

Újvidék. . . 4.23 áradó Szolnok. . . 1.40
Pancsova. . 2.35 Szeged .. . 2.30 úradó
Orsóvá. . . 2.76 áradó

Körös
U.-üyula. . 0.02

Kszck. . . .
1.15
1.86 = nnadó

változatl ZBr.roa
0.01 apadó

Száva
Milrovicza . 1.96 - apadó

Béga
Temesvár . 0.60 -

árkelet

690^
800—

70—
432—

6000—
432—
88—

160—
82—

245.50 
87— 
96 50 

130 - 
227.—

100— 
0C-— 

268.- -

102.75
101—
95.25 

127- - 
101. -
98.75
99.25 

103— 
102—
09—

103.35
101.50 
09—

100.50 
100—
101.50 
101.25
100.50 
09.75

592—
805.—

81.— 
436— 

6950— 
•134 — 

80—

206. - 
860— 
428—

182—
97—

260—

09.75
103.25
102 25 
09.30

103 65 
102 —
99.50 

101 50 
100.80 
102.50 
101.75 
101 —
100.25

ÉRTÉKPAPÍROK
ELSŐBI tSÉfiEK
v'St«ÍT-!

j Utolsó árkelet

vaspálya. . . . 
ikkclcli vaspálya faranyb.)
'"'■ÄBäsm.

'lÄEuk-
M.-ny. v. («z.-fch.-győr-gráczi) .
sí^'clSb' 18'7t" kÍb' ■ 2(W1

. v. (epcijos-lam.) 
I v. (osztr. vonal)

886'
60/e

200 6%

3lri Wo 
lóOO •r-%I z

2ÍK)
(Hl 50/e

i V. (n

O.-m Allanivas. 1 
Tiszavidéki vasul

asut . 1 6°/

kib. . ((fl-2000 40/
»SäÄ.et : : : : fflÜ

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitolintózet
RudavArosi sorsjegy......................
Kcglovicli sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet

PÉNZNEMEK.

nSczi)
any

99.75
100.

98.75 
124— 
130—

90.75 
90.50

100—

123 50 
99.25

ioo!so
100—

in*—
07.00

100.26
100.50

99.25
125.—
181.—

100.25
100.25
100.50

124—
90.75

101 — 
100-50

104.25
98—

márka . 
forintért

nkp. 1'H> Iii

61.30
108.75

49.40
49.40

125—

5.91 
6.85
9.92 
0 92

12.23

61.30
104.

tf , i.

Pályázat«
A beregszászi «Ceres» gőzmalomnál f. évi 

augusztus hó 1-től egy 700 frt évi fizetéssel java­
dalmazott 2-od könyvvivői állás rendszeresittetLk.

Pályázók, kik a kereskedelmi tanodát végez­
ték és úgy a magyar mint különösen a német 
levelezésben kellő jártassággal bírnak felszerelt 
folyamodvánvnikat a «Ceres» gőzmalom igaz- jjp 
guíósugához t hó 28-ik napjáig benpijtha'.júk. ^

Beregszászi „Ceres“ gőzmalom' |i

Pályázat j
erdész állomásra 1400 holdas erdőbirtokon Temesmegyóbcn. 
Föltételek: aláöhb erdészeti államvizs«.-.. magyar és román 
nyelv ismerete. Folyamod vánvok ezen f. é. aug. 1-én betöltendő; 
állomásért bizonyitvánv másőlntokknl ellátva julius 25-ig a-zi 
uradalmi criivsze'fi hivatalhoz VöröavArra (Pcstmcgye) kiil-! 
dendők, hol u V'.hhi feltételek is megtudhatók.

iUtánriyomut nem dijaztatik).

!;"> fi.
liÄSÄF

t 5

iái? szíj- és nyereggyártó

iButiapeai, Mu^oum-körut 10,

A nemzeti múzeum mellett.

den er szakmába vár/ó czikicek a legju- 
tanyosabb áron megszerezhetők.

Képes ái'jeryzi'Upk Iiérmeiitve.
sztqm ij

iSSI
n

Jl>A* Miilei'-íeie
MOHNÖY ÉNYHEDV

hatágában meglepő e az orvosok köhögés, rekedtség, elnyálkásodás, kezdet­
leges tuborkulozls, főkén a lélekző szervek alfekczlolnitl legjobb sikerrel alkal­
mazzák és rendelik. — Egy croddi tégely Ara, használati utasítással 

együtt 60 hr.

Millcr-féle iyukszerafaalzsam
csalhatatlan szer tyúkszem, szomölos és fájdalmas börvastagodás 
ellen. Egy dobozban levő üvog^Am ovsoltel^ és használati utasítással együtt

Beküldotett: lti-t
Miller J. gyógyszerész urnák Brassóban.

fiel konstatálom, hogy mindkét készítménye mohnövén,

ms.1
cs II) kr.

Budapesten valódi minőségben 1

, Bukarestben: Brus V. gy 
F.-nél. - "

ÄjÄulml
ógyszerésznét. lirilnn-

cs Eellz-nal.
Rabsch-nál, Uyarmathy Gynlhr 
Stodcn J.-nét es Schadol J.-nél.
ben: Grollch J.-nél. Linzben i Trauner F.-nél. Lemborgbcn 
Prágában: Vsolccka és Appcltncl. Pozsonyban i Hombanu Istvánnál. Bécsbcn i 
Nonslcin Fülöpnél. — Azonkívül kapható Magyarország és Erdély minden 
nagyobb gyógyszertárábnn és fllszeihercskoilcsébcn.

TAUSZKY HBSA
I. budapesti bntorszállitó és raktározó intézet

Bndapost, tlllliint 31. 8zúm.
elfogad csomagolásokat, költözlcödősi szállításokat fedett és 
zárható szabadalmazott Lulorkocsikon. 2008

APAI I AS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-< 
I öLLnu hivatalában (Budapest. IV. kér., kccskcmcti-utcza f 

6. szám) mrvjolent:

juiAÖ

Vezérfonalul

gyümölGstenyésztési előadások és önképzés számára.
LUCAS E. és MEDICUS FR. nyomán

átdolgozta
VILLÁS! PÁL.

10S fametsx vény nyel. 2 frt helyett 1 frt. I

Köbér Károly
tajtékára gyáros Becs, Karninerstrasse 36.
ajánlja dús raktárát mindennemű dohányzó 
líóezlUókcLlitil. Megbízások postautánvétel 
feadllctt pontosan és lehető legjutányosabb 
árak mellett eszközöltetnek. 1880
Arjoyyzúkek s ábrák Ingyen 63 bénnentve.

gi'vaaanBBaraK

AS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6, szám) megjelent és minden kOnyváruanál kapható;

A MAGYÁR

BÍRÓSÁGOK ELŐTT.
lltTA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,

HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. 1T ÉLŐ-TÁBLAI PÓTB1RÓ.

Ara 1 frt 80 kr.

rflu pgr iJM 11littm Ml
Kereskedelmi tanodáit és felsőbb 
ipariskolák száméivá engedélyezett 

tankönyv.
iJlT'

DR- TOLDY LÁSZLÓ.

Ara az!. és n. kőiéinek 3 frt 20 kr.

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

t j: nvn o üst Ákos
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR, 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TÁNÁRA.

Ara 4 frt.

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

ZB ZE3 ÜST -<&. T.,

TANÁR.

Az 2. rész, 2 füzetben á 40 krajezár. 
A II rész ára 60 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT
GYERMEKEK

APASÁG! KERESETE
IRTA

RÁD AI LAJOS

ÜGYVÉD.

A fővárosi sajtó által előnyösen .-ismertetett inunké

Ara 1 forint 20 krajezár.
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B roratb&a cimaen i:;o cpyazen beiktatása 2 krba kerti'. kir- 
deMsekdrt, uiolyek .. hiraeló félnek lakozimdvcl el vannak 
litva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 18. 1885
Hl Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levél beli 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta, 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Nősülni
thajt egy csinos 20 éves fmlal 
imher. Vagyon j-"> ha van, de 
leni éppen mulhatianul szük­
séges, fiatal leányt, sót fiatal.
izveryct is elveszek, csak esi-' Nem sokára jövök. Csokol 
ms 'legyen. Ajánlat c lep ki- j tölti 
idóhivatalába «Szép iljii» czim ' 
dalt. Arczkep melléklése kivn-. wrtSÜBüfB* 
íatos. vissza fog küldetni. Ti-

Deczember 16.
Megérkeztem. Éried élek, látni 
vágylak. Oszlop melletti csók 
ó mily édes! Légy hü. Vigyázz!

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküld étik.

Csörgős 1.

oktartás magától érlelődik. 
2154

Les ecrivains
•t artistes etrangers sont invi- 
és de faire usage de hospitable 
•ordialemcnt Offerte de la so- 
.idté des ecrivains ct artistes 
longrois.

Eladás.

Papir-fe cléllemezt,
vízhatlan ponyvákat és szöve­
teket. tömlőket, szivattyú- és 
fecskendőket szállít legjutáuyo- 
sabb árak mellett SclmUÚI.t 
Ernő crzséhetfalvi gyára. Ií í- 
dapcüt, Fonciór-palotáhan. v.i- 
czi-körut és sugár-ut sarkán.

1490

Vétel.

Urasatoktól
Eladó birtokok

Pest megyében a fővárostól 2‘/f 
órányi vasúti távolság, vasút 
helyben niihtegy 1020. cat. 
holdas birtok, gazdasági épü­
letekkel, InkházziU ellátva utolsó 
ára 70,000 frt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 1512 ős kölcsönző intézet.

levetett férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetemién 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító cs tisztító 

1921

A nagy körúton
üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben «Telek» czim alatt a 
kiadóhivatalban. 2150

Alkalmazást keres
Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodón/) alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz ezim- 
zendCk «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129

Néhány ezer
forinttal rendelkező képzett fia­
tal ember megfelelő állást ke­
res. Bővebbet a kiadóhivatal.

2153
Képesített gazdász
kitűnő bizonyítványokkal, min­
den tekintetben megbízható — 
bármi szakba vágó bizalmi ál­
lást elfogad és azonnal szol­
gálatba is léphet. Becses aján­
latok «Gazdász» ezimen c lap 
kiadó hivatalába kéretnek. 1536

Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint eláru- 
sitónő. 2145

Lakás és bérlet.
Kis családi ház

legalább 2 lakással kerestetik 
vagy megvételre, vagy egész­
ben való kibérlésre a főváros 
területén. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 2151

Két nagy

pinczeraktár
Julius 19-töl kezdve kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2151

Egy 1250 holdas
birtok Rév-Komárom mellett 
bérbe adandó. Bővebb felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal. 
Közbenjárók kizáratnak. 1496

Kiadó lakás.
a belvárosban augusztusra 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, éléskamra, cse­
lédszoba , első emeleten 
480 frt évi lakbér. Hol? 
megtudható a kiadóhivatal­
ban. 2044

Oktatás.
Kerestetik

vidékre egy okleveles német- 
magyar ncvelőnő, ki az elemi 
és polgári osztályt, valamint a 
franczia nyelvet és zongorái

tanítani képes u ki maga is kiviii a. német, franczia nyel- némi évi segélyt kapna. Nejo
vekben valamint a zongora- még a női kézimunka tanításra 
zásban is alapos oktatást adni • , ,képes. Bővebbet a kiadóhivatal. ,s .'allalkczbatik. »ovebb fel- 

1537 vilagosilast nyújt a kiadóhivatal.

jól zongorázik. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 1525

Egy keresztény
ncvelőnő tiz évi működéssel, 
ki jelenleg még állasban van, 
augusztus hóban uj szerző-! gyakorlatilag 
(lésre lépni óhajt. Képességei működő nős 
magyar, német, franczia nyelv, 
a kivántatott tantárgyak kézi­
munka, szabászat. Czim n 
kiadóhivatalban. 1538

0,10, 11 éves
leányok mellé okleveles ke­
resztény ncvelőnő kerestetik, 
vidékre, ki a magyar nyelven

Különféle.
Iskolaszék! elnök

urak becses figyelmében. Egy
kitűnő sikerrel__________________________

k. vallásit tan-
képesített elemi néptandó és; Egy magányosan 
oki. tornalanitó, ki több éve- álló ur vagy asszonyság, ki 
ken át mint állandósított köz-i,va*’Y,°níia\ *J,r’ ,'!c..vagyona

, • ........ . .kezelésének gondjaitól ób»|t
ségi oszlalylamto működik csj megszabadulni, életjáradékot 
kinek nejo képesített kisded-; kaphat vagy teljes, tisztességes 
ncvelőnő; óhajt oly város vagy!un ellátást egy jómódú úri
községben tanítói állomást, hol ^a.ladn*l'1'?01 az il'cUJ e8,isz 

, ,. , ... . életén at kényelem és nyuga-
nejenek kisdcdovoiM nyitni !Iom között élhet. Bővebbet „
érdemes lenne, különösen hol I kiadóhivatalban. 214-2

BUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák: 

Pannónia szálloda.
(Irift Q7sí 11 Ofll fi nz mzlr. magy. vasútil^onaon szauoaa, imlóhárzal szemben.

István főherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda, Mm! 
Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda oiÄobii9,

-----—----- 1856—68
ív á véházak:

StÍíIaii ír d ttqIi A a» Fcrencz-József raK-ÖZlUOn Kavenaz, part ThoneMidf.ir

Union-kávéház, Ä|Ä 
Imperial-kávóház, sSch.ntat, 

Árvái Kecskeméti kávéház,8 b„S*“
Naponkint jent.

Sörházak:
NamTnfi Dvéllnda (Knkovotz M.,) kitűnő magyar nemzeti szaiioua, konyha, olcsó árak, nap. zene.
HTÍMa Nóu.ínr a potg. lövöldével sr.em- 

nanaor, bon, naponkint zeno.

Mulatságok: 
Orpheum Prugmayer József
legezetm éa legolcsóbb innlató hely. Naponk. nemzetközi előadás. Pá­
holy 4 frí. Páholyszók 1 frt I. hely #0 kr. Démonét 50 kr. Karzat 30 kr.
TTAiw>,ilnniim (Freund,apród-uteza 1.) Kapónk, előadás, nercuiauum, Knokesnők: Frcundné, Kónfgawarth.Wcr- 
mr, Nagy Mariska, llaumgartnor. Énekesek: Grllne, Prokcsch, Tauer,

«FR ANKLIX-TÁRSULAT• kiadásában Budapesten megjelent s min.... 
önyiirusnál kapható — az osztr. tartományok számára Hzolinszki György 

Cs. kir. egyetemi könyvárusnál Becsben I-, Stcfansphtz K'r. U.

VÁROSON ÉS FALUN.
SZERKESZTI

dr. LENGYEL DÁNIEL.
Második javítva és bővítve átdolgozott kiadás.

Ára fiíevo 1 frt 50 kr. 2031

Budapesti 
kiállítási

Sorsjegy XQfrt

Fönyere

1
4000

nyorfimón

ménymoofftt

íhetkük 1

SO°rsjáték k
‘Post A „ , , W® 2 e 1 ő s 6 e 6

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

•18261 sz.

Hirdetmény.

TARTALOM: Előszó. — I. Élet- 
mii ,z.ibályok|'az| élet és egészség 
úttartására. — Az élet egyes korait 
lelő életrendi szabályok. — Egészéé 
es származás. A gyermekkor testi i 
vllemi ápolása. — Munkái Halaikor
- A féríiko,, teendői. — Az öregkor < 
nnak gyámolilá.-a. — Az élet minden 
órára tartozó életrend! eahályok. —
.ás. Tiszta leverő élvezése. —

- Mozgás. — A bőr ápolj#. — llc- 
•cs és mértékletes táplálkozás. — 
'iisftle eledelek. -- fdel-grérft álló­
ik húsa. — Az állalország némely 
irmokéi. — Hidegvérű állatok hasa.
- Növényi eledelek. — Liszles nú- 
ények. — Ncdvdus növények. — 
iiszeres és csípős növények. — 
tápszereknek élclmczhetésönkre való

(készítése módjáról. — Italok. — 
elégségek s véletlen halálos esetek 
ikerülése. —.Lelki cs testi művelődés.
- II. Betegségek s azokban való el­
írás. — Betegségekben való általán is 
járás. — Egyes betegségek ismertc- 
•se. — Belső betegségek. — Lázak.
- Heves lázak. — Egyszerű láz. — 
oboa láz. — Idegláz. — Rothasztó 
u. — Gyomorláz. — Hurutláz. — 
súzláz. — Ragályos lázak. — Váltó- 
tz — MUlt lázak. — Gyuladások. — 
érlolulás. — Agylob. — Gerinczagy. 

■h. — Szemlob. - FUllob. — Lég- 
tölob. — Kisdedek torokgyíkja. — 
Mlhártyalob. — Tüdölob. — Nyál- 
úrigylob. — Toroklob. — Gyomor- 
'b. - Béllob. - Májlob. — Léplob.
- Veselob. Húgyhólyaglob. — 
lohlob. — Hashártyalob. — Gyér- 
ickágyi láz. — 4ÍÜtegek. — Orbóncz 
-^Újszülöttek orbáncza. — Vűrheny.
- Kanyaró. — Gealánküteg. — Bár- 
ínyküteg. — Szeplő. — Májfolt. — 
•imlö. — Álhimlő. — Védhimlő. —
uh. — Ótvar. — Szivacs. — Kölea- 

Uteg. — Sőmör. — Kelés. — Po­

kolvar. — Beteges kiürülések. — Vér­
folyások. — Orrvérzés. — Vérköpós.
— TOdővcrzée. — Vcrhányás. — 
Aranyér. — Vérvizelés. — Htigycső- 
vérzes, — Méh-vérzés. —Más nedvek j 
kiürülései. — Beteges izzadás. —' 
Nyálfolyás. — Hányás. —Hasmenés.

Ezennel közhírré ffcszsztik, miszerint a n. m. közmunka- és 
közlekedési m. kir. minisztériumnak m. évi október 11-én kelt 
35659. sz. és f. évi június 21-én kelt ad 13563. sz. magas 
engedélye alaján, a vasúti üzletszabályzat 57. §-ában megha­
tározott szállítási határidőn felül, az alább felsorolt állomáso­
kon és forgalmi viszonylatokban, gyorsárukra 6 órai és kö­
zönséges fehérárukra 12 órai póthatáridőt alkalmazunk, 
úgy mini:

1- Bosna-Bród, Doberlín, Zlmony és Predeal halárállomáso­
kon, a csatlakozó forgalomban, mindkét irányban ;

2. Sziszeken a déli vasútról jövő szállítmányokra nézve;
3. Kőbányán úgy az osztrák-magyar államvasuttársulat vo- 

mint az onnan átmenő szállítmányokra;
4. Ujszőnyben a déli vasútról,

I aaxzanaBBsnuBvssra irowMrairaBMMraMuawaMinMMMaBBBHHm
Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint junius

hó 1-től Karikás Lajos ur Dorottya-utcza 3. sz. alatt levő

úri divat üzletét
átvettük.

Úri divat czikkeinken kívül női pipere, csipke, fehéme- 
mtiek, valamint teljesen felszerelt rövid és szövött áru raktárt 
rendezünk be.

Miután az átvert darádat g'jrdri áron. alól ám- 
sitj-u-lc ©1, ajánljuk magunkat a nagyérdemű közönség szives figyel­
mébe és pártfogásába.

Maradtunk teljes tisztelettel

Frwftag és Párclusz
2001 Dorottya-ntcza 8. sz.

SElJE»HMraUB»eHreMre.i5riHSS>aiEir7.in,BUgn?LEíe2=Htt> npa fnq «Tga c-rJi)

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kér., kecskcméti-utcza 6. szám) megjelent:

EZER MŰKERESZT
IRTA

DR. MA JER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

ÁRA FŐZVE 5 FORINT. DÍSZKŐTÉSBBN 6 FORINT.

Vérhas. — HAnyszckelés. — Ázsiai; 5. Győrött a m. nyugoti
cholera. — Vizcletfolyás. — Ondó-, fákról, 
folyás. - Fehérfolyás. - Kiürülendő 6. L. m- Bruck állomáson 
anyagok fenakadása. — Veres kiürü- társulat vonalról 
IfKok fenakadása. — Orrvérzés fen-

és a gyur-sopron-cbenfurti vasu- 

az oszlrák-magynr lillamvasut-

akadása. — Aranyér fenakadása. — 
Ilnvllisztulás fenakadása. — Gyer­
mekágyi tisztulás fenakadása. - Más 
kiürülések fenakadása. — Takar1 
fenakadása. — Székrekedés. — 
Sárgaság. — Vizelet fenakadása. — 
Hugykövek. — Köszvény. — Sonyvck.
— Bujakór. — Bujakóros takár. — 
Általános bujnkór. — Görvclykór. — 
Sipk..,-. — Turhásság — Gilisztakór.
— Yizkór. — Bőrvizkór. — Agy víz­
kör. — Mellvizkór. — HasvizKÓr. — 
Szólkórság. — Aszály. — Kisdedek 
aszálya. Tüdővész. — Idegbóntalmak.
— Fő-fájdalom. — Gerincz-fájdnlom.
— Ideg-fájdalom. — Fogfájdalom. — 
Fülfájdalom. — Gyomorfájdalom.
— Bélfájdalom. — Szamár-hurut. — 
Mel'göree. — Gutaütés. — Tetszhalál.
— Vizbafulás következtéheni tetszhalál.
— Ártalmas gőzök következtéheni 
tetszhalál. — A köléláltnli meg­
főj las következtéheni tetszhalál.
— Fogyás következtéheni tetsz­
halál. — Villámütés küvotkezté- 
beni tetszhalál. — Mérgezések. —

7. Szerencsen a magyar északkeleti vasútról,
8. Dombovártt a budapest-pécsi vasútról átjövő szállítmá­

nyokra nézve;
9. Bánrévén átmenetben a Dobsina és Kádast! felől illetőleg 

felé mozgó árukra nézve;
10. Feleden átmenetben a Tiszolcz felé mozgó szállítmányokra;
11. Zólyomban helyben és átmenetileg a Brczova felé mozgó 

forgalomban;
12. Garamberzenczén a Selmeczbánya felé 

illetve menő árukra;
13. Verpolje állomáson a Sainacz felé é 

litmányokra nézve.
Ugyancsak a fenn hivat kozott magas engedély alapján al­

kalmazzunk:

és felől jövő, 

felől átmenő szál­

állomásokat átmenetileg érintő 
teherárukra nézve pedig 12 órai |

Külső betegségek. — Sebek. — üté­
sek és roncsolódások. — Rándulások, 
ficzamodások e megerőltetés követ­
keztében! fájdalmak. — Csonttörések. 
— Égések. — Lobos daganatok s ke- 
levények. — Körümmereg. — Fagy 
daganatok. — Fekélyek. — III. Gyógy- 
szerek és azok használata. — Vények.

14. A Budapest-Kelor.fdld 
gyorsárukra nézve ti órai, 
póthatáridőt;

lő. Szegeden, az összekötő vonalon, csatlakozási forgalom­
ban, gyorsárukra és élő állatokra 6, közönséges teherárukra 
pedig 12 órai póthatáridőt;

iti. Gombos állomáson, a Duna átkelésnél, gyorsárukra és 
élőállatokra 12, közönséges teherárukra pedig 24 órai póthatár­
időt ; végül

17. Budapcst-Ferenczvaroa állomáson a Zimony felé menő 
közönséges teherárukra 6 órai póthatáridőt.

GÖMÖRI ÉS TÁRSAI

ELSŐ MAGYAR ASZTALOS-TÁRSASÁGA
13 XI TOR-TELEP

Belváros, Ilatvani-lltcza 18. SZ. a volt egyetemi épületben.

MAGYAR IPAR.
Hazafiul kötelességünknek tartottuk alm.zait>tit.oripuv cmolC-so 

és a jelen oi'&xúgosltiüllitás czé/J ából műhelyeinket és raktárunkat 
nagyobbitani, hogy anagyérdemü butorvrts:irló lcözönstig-nolc 
minden Ízben teljesen megfelelhessünk. Ennek folytán bátorkodunk 
dúsan felszerelt raktárunkat megszemlélés végett ajánlani és további 
pártfogásért esedezni. Tisztelettel 

1558 Gömöri és Társai
Első magyar asztalos-társasága.

Árusítunk készpénz fizetés mellett:
X Íróasztal fcnycsitvo .............................................. is írttól feljebb
1 kredenoz fényosilclt diófából.............................. 2(1
1 széthúzható asztal 12 személyre ... ni
2 ágy fényesítve, diófából..................................... 2í
2 ohlffon fonyositett diófából....................................35
1 pamlag, 4 kis, 2 nagy zsöllyeszék julakolmcböl . . 70 frt
J • 4*2. . crcpp . . . 85 «
I * 4 • 2 « • ripszkolméből
1 • 4 » 2 • « selyemkclmcböl
1 • 8 azok ripsz vagy julakolmcböl ....
1 pamlag • • • .................................

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
Vidéki megrendelések 10°/„-nyi felpénz melleit teljesittetnek.

Országos kiállításra utazóknak.
h»rttia«ett ntlUlKkák a iiüktégei iltni való eiikö- 

I lökkel 18—60 frtig. Praktikusan berendezett nti-tekores 
[6 frt. Üres uti-tekerci su otthon ha»znílilban iévó tárgyak 
I elhelyezésére 1.S0—8 frtig. Kézi és n.gyobb koffereit 
12.50—30 frtig. Vállra függeszthető táskák 3.50—16 frtig. 
iNíi kézi útitáskák 3—30 frtig Plaid-, ruha-, esernyő- és hot- 
J tekercs 6—12 frtig. XlorotvlUtl készlel, John Heifford
I késsel 7 frt. Finom angol borotvák 1.20—2.50 frtig. Ét- 
jkeaff-konnrnk berendezve 12—30 frtig. Kulacsok 
jós csutorák 1 — 8 frtig, Zsebben hordható ivó-poharak 
840 krtól 2 frtig. Élclmentrt a mellényzsebben 55 krlól
II frtig. Angol úti kalap könnyű, puha, zsebben elfér 1.40. 
ÍOiitonsAKl belfitt revolverek 25 tölténynyel 4.50— 
j 20 frtig. Klsformáju erős lövésü Üulldog zseb-revolver 
5 0—11 frtig. Automat-esernyő 7—12 frtig. Pontosan járó 
I remonlolr nickel zsoltára kettős por fedéllel 10 frt. 
[Migrain-jegecz ideges fö- és fog fáj árnál 60 kr. őzbörrel be- 
(vont lószörpárnx 6 frt.

I>ohfuiyzókn»k AÄÄ
! ét dohányszclencie, a fedél lietevése által kész cigarettát 
‘nyerünk 3 frt. Valódi Iloublon clgnrcltispn|ilros 
j szopókával 3 nagyságban, 1000-re 3.5'i, tömő hozzá 30 kr. 
Legjobbnak elösmert dohányvAgtJ gép erős fogas 
hajlókerékkel 16 frt. l>ohltnylnrt<t, melyben * dohány 

I nyirkosán marad 5 írt. Szárazon szívó egészségi bruyerc 
l fapipa bagót nem képez 1—1.30. Hibátlan tAjltlk mohra- 
tpljm ezüst kupakkal 8 frt. Gözpipaszártisztitó 1.50.

MÜHLEN SOHN
pamut forgató szíj-gyára

RHEYDT, Rheinprcussen
szállít kitűnőnek bizonyult gyártmányokat, melyek a legjobb 
bőrszijjakkal legnláhh is egyenlőértéküeknek bizonyultak és 
azokat hoMzenylthatóan a legnagyobb erőátvitel számta­
lan esetében ezomhotttnölog fölülmúlták..

Legszolidabb, legkényelmesebb összeköttetés. Csaknem tel­
jesen ment a nyujthatósAgtól, legnagyobb összetartó erő és vé­
delem a nedvesség ellen czólszcrü imprcgnálás által,
Moaazeterjodö közösség. — Legfinomabb ajánlatok. — 

■árjegyzékek bórmentvo. 2017
Főképviselő Magyarország részére

Lévai és társa vaczi-í

Budapest, 1835. július hó.
Az igazgasóság.

lfi'| g

PALLAS

Irodalmi és nyomdai részvénytársa- 
tág kiadásában

Budapest, VJ. Oránátoi-utcza 6. az. 
kapható;

ÁLBA MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA

IRTA
WEKERLE LÁSZLÓ.

Hirdetések felvétetnek 
kiadóhivatalban Budapes­
ten, IV. kecakemóti-ntcza fi

T endéglősoknek
kemény fából kngllad babok 1.60. 
Iilgnnm Mancsain golyóit nagyiig 
szerint 1.50—8.60. Szinti papír lam­
pionok kerti ünnepélyekhez 16, M, 
25—80 krig. Papír léggömbök —.70—1 fitig. 
Számozott Pénzjegyek érezböl pinezé- 
leknek, 114) drb. nagyság szerint 1—6.40. 

Arluton zenélő szekrény vendégek múl altatására : < zene­
darabbal 20 frt, egy zenedarab kiilön 60 kr. Fiebert« 

pitHkrtk társaságoknak, durranás nél­
küliek 7—25 frtig, 100 golyós töltény 

—45—1.60, sörétes 1.20—2 frtig. Vae esd. 
tAbla kiugró bobóczczal 2—6 frtig. Mossárral 
6.50—9 írtig. Díszjelvények eréllövésrethez 
—.80—l.SOdbja. Etúsdiigazzhuzók—.26—1.5U.
Kcnyérkoiarak 80 kr.-.‘ - - -I

Sportczikkek.dffi
hffr nyer Off 15-35 frtig. Kantár 2.65—4 ftigj 
Kettős szárral 4.80—8 frtig." Kengyelsríjjak' 

2.75—3.50. Kcncyelvasak 1.60—8 60. Nyereg-' 
lekötő 2 25—6 fiiig. Izrasztó 2.75—5 frtig. Zabla 1.60—8 50. 
Fclcsatolható sarkantyii 2 frt. flfyerog-smappan 85 kr. 
Nubian bluUliie bői-Ukk 90 kr. Lékálé^ gyek 
ellen, egész tóra párja 16 frt. Lóidomitó vesszők rhinuezétov 
bőrből hasítva —.60—2.50. VadAszfegyverek kel* 
lékek a czéllövészet begyakorlásához. Flobert-plzz« 
tolyok 6.60—14 frtig. I.égplnztoly szőmyi lal és 
golyóval 7.50._ IIorogliallUiBnt kedvelőinek. Halász­
ból i—3 írtig, uagyobb réz felgombolyitóval 7—15 frtigj 
12 db. horog mesterséges rovarral 80 kr. méhészeti segéd«
eszközök. KertéMskések 1—6(tig, faág-fűrészek—,80j 
2 frtig, faág. és venyigcollók 1—3.50-ig. Acsél-drdt kefe 

, gyümölcsfák tisztításához —.70—1.40. Kerti űtsor-nyiró
'IliélnilSiíb'nk Kellemes accordban hangolt ollók4.25—6frtig. Kési kis fecskendező 1.20—2frtig.
I nyfljkolonzp, egy készlet Virágharmatositó —.40—1.20. Angol kcrtt-fecakcntlő

14—21 forintig.

Tour istáknak
10 írt. Vftll-lftska fehérneműre is 4.50. Lábsrárvédö 
gamásni 4.50. Jó lávcsö 6.50. Botssék 4.50. Kanóczos 
gyufa-tartó 85 kr. Lapos zseb-napóra iránytűvel 1 frt

Erős
Községi elöljáróknak.
hangit, tartós rézoldalii hirdetési dobok 16 frt. 

! PéltnUUUAU két kulcscsal 7—12 frtig. Éjjeli 6r kürtök 
I résből »- Vi frtig. Kerülő-fegyver 7 frt. Hivatalos rugany 
1 bély-v«02 « ,a. Szél és törés ellen biztos petróleumjára pás 
I 2-2.40 HN. *,»%. és blrkn-érvágtá 2—6.50. Ló- és 
I marha-kltsiéh.'.,. 4 írt. Trokftr 2 csővtlés szúró késsel 2.50.

6__________  kólómppal. Teknfízbéka legyező
6._ 7.50. strucztollal díszítve 10—35 ftig.

Hangáivá (Nebelhorn) távolra elhallatizik 15 frt. Nagyot 
h«'..(1 f't «a ./rabot és legyező 12 frt. Budapesti em­
lék ' • •« Vü sokféle csinos emléktárgyak. KIAUllOsl 
brons-érmek 5U kr.

Próba-megrt. .dőléshez 850 íbrAval ellátott árjegyzéket és kiállítási helyset« 
np Jzot mellékel, meg nem felelő tárgyakét visszavess

Kertész tódob Budapest, Dorosáya-wteaa M na., a 
„Magyar klr«Uy“ raáUwta Sáellenőben.

ORSZÁfi-VILÁfi

előfizetési ára:
egész évre 10 forint; félévre 5 forint.

SZOLYVAI
FÖLEIM

O L E N Y A I
savanyuvizek, valamint

LUHI-BRZSÉBET
gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő italok s 
járványos betegségek alkalmával is nagyliatásuak, — inoK- 
1110 rendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Nyíregyházán, 
s kaphatók országszerte minden nevezetesebb gyógyszer- 

tárakban, füszerkereskedésekben és vendéglőkben is.

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tiszta gyapjúból kezesség mellett.

Elég:, tllv. felöltő..................... 12 -40 frtig.
divatos öltönyök.....................10-40 «
sótnliabátoH........................ 18 30 •
loden-monoslkof..................JG 40 •
téli kabátok...............................18-60 «
papi felöltők........................ 20 40 .
vadászkabátok ...... 8 20 .
legnj. dtv. nadrágok ... 6
valamint mindennemű kész uri-ruh.ik a 
rabban kószilvo a legdiszesobb szabás, 
minta a legolcsóbb szabott árak mellett.

A legfinomabb angol, franczia, briinni kelmék 
merlek utáni megrendelések számára 2040

GROSSMANN S.
Budapest, Deák Ferenci- és bécsi-utcza sarkán.

(Az árak minden darabon rajta láthatók.) Vidéki 
megrendelések pontosan teljesittetnek.

16 «
l"ggondo-
lvgujabb

imMMSBBMBBM ia
A «Frnuklln-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent s 
minden könyvárusnál kapható — az os.ztr. tartományok s;:á 
mára Szclinszki György cs. k. egy. könyvárusnál Bécsbcn I.

Stcfansphtz Nr. ti. po:;j

Népköltészet, népdalok, népmesék, adomák.
Adomák és jellemvonások a magyar szinész-életboi. összegyűjtő 

egy régi pályatárs. Második kiadás kr.
és ihonvédéietböi

80 kr.
Adomák és jellemző vonások a forradalom-

Adomn-tár. Magyar népadomák, élezek és furcsa ötletek gyűj­
teménye go kr

A Bach-kor8zak adomákban. Összegyüjté egy

esc)®á
HERTSKÓ GÁBOR

8 megy. kir. pénzverde illat jezett

arany-áruk és óra-gyára
BUDAPESTÉ*, Kiroly-Mrót, 

s katonai lattanya főkapuja mollolt.
frt 8.50-131 feljebb. 
.... frt 4.50

alók . 
levaiúk

1
14karitoaaran,
F antázia-karporci" ze . . 
jÜri és hölgyi-készletck . .

Órák:
Nickel henger-órák . . .
Nickel-horgony-órák . . .
Ezüst henger-órák . . .
Ezüst henger-órák kristály-
_ Uvcgzel..........................
Ezüst henger pat. dtiplafed.
Ezüst lapos horgony-orak
Ezüst dupla horgony ................................................................. .. . lru _

A drágakövek valódiságáért írásbeli kezességgel szol­
gálok.
Kívánatra árjegyzékek bérmentve küldetnek. Vidéki megrendelések caak 
'_______ «.’órvőttet pontosan teljesittetnek. C33

frí 18,M) 
• 12.— 
• 16.—

14 karátos arany úti óra 
14 karátos ar. hr,la úri t 
14 karátos ar. úri rcmonl 
14 karátos nranv úri <1

i .•sxrera.rx: tsaeaazo.v'

Bach-huszár 
80 kr. 
össze- 

1 frt

HAMISÍTÁS elleni ÚYÁS
Baka-humor az utczán, kaszárnyában és háborúban, 

gyüjtú u rokkant huszár
Bernáth Gáspár adomái, élezel és gazsiádái 1 frt 20 kr! 
Erdélyi János. Válogatott magyar népdalok. Képes kiadás 

 1 frt
Fáy András eredeti

Két kötet kötve
meséi és aphorlsmái. Negyedik kin bis.

1 frt eu kr.

I

helyett

l«gtiidibti égicarei

SMHMSY

a közönségnek gyakran más vizet adnak giesshübli üvegekben s giesshübli gyanánt, sőt gyakran még magasabb ár mellett is.
Megkárosítás ellen csakis az első rendű parafából való eredeti sértetlen dugasz, melynek oldalán 3IATT0NP>1 

besütve és a «Mattoni’s Giesshübler» gyári jegy pontos megfigyelése óvhat meg. EíESSHÜBlER van
Hamisítások az uj iparszabályzat értelmében törvényesen üldöztetnek s a hamisítók nevei nyilvánosságra hozatnak- forrá­

som fogyasztói es barátai, saját érdekükben felkéretnek, előforduló hamisítási eseteket tudomásomra hozni.

MATTON! HENRIK, GiesstóM-Pudisíein.

Frankenburg Adolf. Az öreg Bolond Miska kalandjai, szárazon 
és vizen, mennyben és pokolban. Sok famutszvényyel

____________________________ ________________________ ___________ 2 frt
Győrit Iván, 50 magyar népdal és dallam .«> i:r.

Caraboncziás diák. Iskolás “adomák, diákos ötletek. Va- 
lódi velős és villanyos viczczek változatos és válasz­
tékos vegyüléke, s szemenszedett szépszámú szcllcmszikrák 
szivderitésre szánt szer/űménye. Közel ezerogy élez

1 frt 50 kr!
— Tréfás versek.

méiiye. Kötve 
Hajnik

Humor gyöngyök gyönyörködtető gyiijte-
80'kr.

Károly. Vissz-ivmíékezések. Jelenetek és 
magyar életből

Hencdiis Lajos, liredcti tréfák, adomák s mondák a 
életből. Harmadik kiadás

adomák a 
1 frt

czigáuy- 
80 kr.

Huszár-humor az utczán. kaszárnyában és háborúban, össze-
_gyűjti I rokkant huszár j frt
Kóser J Itek adomák és fáin gondolatok. “Összegyűjtők Kóbt 
_Aolm ífyvédbojtár és káplArielőlt 1 frt
Majlálí fános Magyar regéké mondák és népmesék. Kiadta

Kaznt Gábor - ___ 2 frt 50 kr.'
Merényi '.ászló. Eredeti népmesék. Kél'kötet 
— Sajó s tlszavöig-, i népmesék. Két 
~ D“»É '-•néki eredeti népmeséd Két 
Szjnl Jv.-.ly a magyar nép dalai és dáliáinál., Hangjervckkdj

>tc*t
ijlOt

2 írt 
2 frt
2 frt

Nég-r .űzet lígy-egy füzet 30 kr., a 
20 kr., diszkötésben

‘égy füzet egyult 1 frt
1 fi t 80 kr.

BUSTON, PROCTŐR és Isa
jI Ti Sit« ! < > í 41

kiifc1kA«atrjuwtaumjvr.o:3«UTiai«a^Wj.jia..^-,>v,

alatt,
I“1" ^

kiadótulajdonos. PaUas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó Kénén, Budapest, IV., kecskímélkitcza"ti. száiiij----------------- "

í Vajda János. Magyar bors. A legjobb magyar és idegen ado- 
í rnák válogatott gyűjteménye 4fj kr.
tí „
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